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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

13 Ocak 1981 Çarşamba 

Ödeme Güçlüğü İçinde Bulunan Bankerlerin İşlem­
leri Hakkında Yetki Kanunu Tasarısı (Danışma Mec-
l'isk: 1/111 S; Millî Güvenlik Konseyi : 1/300) (Danış­
ma Meclisi S. Sayısı : 52; Millî Güvenlik Konseyi S. 
Sayıısı ; 321) kalbul edildi. 

Gelecek toplantının yapılacağı gün ve saaltLn son­
radan tespit edileceği belirtilerek 'birleşime saat 14.2Û'-
•de son verildi. 

Necdet ÜRUĞ 
Orgeneral 
Millî Güvenlik Konseyi 
Genel Sekreteri 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14.25 

BAŞKAN : Orgeneral Kenan EVREN (Devlet Başkanı, Gemelkıırmıay ve MOlî Güvendik Konseyi Başkanı) 
ÜYELER : Orgenemal Nurettin ERSİN (K. K. K. ve MM Güvenlik Komlseyi Üyesi) 

Orgeneral Tahsin ŞAHİNKAYA (Hv. K. K. ve Millî Güvenlik Komtseyi Üyesi) 
Oıamkal Nejat TÜMER (Dz. K. K. ve MAS Güvelik Konseyi Üyesi) 
Orgeneral Sedat CELASUN (J. Gn. K. Ve Mîllî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

BAŞKAN — Millî Güvenlik Konseyinin 93 ncü Birleşimini açıyorulm. 

II. — KANUN, TASARI VE TEKLİFLERİ 

1. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sov­
yet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Ara­
sında İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Cum­
huriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği 
Karasuları Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenme­
sine (Demarkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylan­
masının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı­
nın Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî 
Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 1/16; M. G. Konseyi : 1/294) (D. Meclisi 
S. Sayısı : 40; M. G. Konseyi S. Sayısı : 317) (1) 

BAŞKAN — Gündemimize göre, kanun tasan ve 
tekliflerinin görüşülmesine başlıyoruz. 

Gündemin birinci sırasında, Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Bir­
liği Hükümeti Arasında İmzalanmış Olan Karade­
niz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki Deniz 
Hududunun İşaretlenmesine (Demarkasyonuna) İliş­
kin Belgelerin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı mevcut. 

Bu tasarının Danışma Meclisince kabul olunan 
metni ve Millî Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyo­
nu Raporu da 317 sıra sayısı ile basılıp, dağıtılmıştır. 

Konu ile ilgili İhtisas Komisyonu Başkanı ve Ba­
kanlık Temsilcisi yerlerini aldılar. 

Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açıyo­
rum. 

Söz isteyen var mı?.. Yok. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Ka­

bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

(1) 317 S. Sayılı Basmayan Tutanağa eklidir. 

Tasarının 1 nci maddesini okutuyorum : 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Arasında İmzalan­
mış Odan Karadeniz'de Türküye Cuımhuriyelli ile Sov­
yet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Ara­
sındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demar­
kasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının Uygun 

Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 
ile Sosyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti 
Arasında 11 Eylül 1980 tarihinde Tiflis'te imzalan­
mış bulunan : 

a) Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet 
Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasında­
ki Türk - Sovyet Deniz Hudut Hattının Geçişine Ait 
Tarif Protokolü. 

b) Deniz Hududuna ait 1/100000 Ölçekli Harita, 
c) Hudut Şeridine Ait 1/5 000 Ölçekli Topoğ-

rafik Plan, 
d) ön İstikamet İşaretine Ait Protokol, 
e) Ön İstikamet İşaretine Ait Eskiz, 
f) Ön İstikamet İşaretinin Üstüne Tespit Edilen 

Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
g) Arka İstikamet İşaretine Ait Protokol, 
h) Arka İstikamet İşaretine Ait Eskiz, 
ı) Arka İstikamet İşaretinin Üstüne Tespit Edi­

len Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
j) İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Yerlere Ait 

Şema - Kroki, 
k) İşaret Şamandırasına Ait Protokol, 
1) İşaret Şamandırasına Ait Eskiz, 
m) İşaret Şamandırasının Tarifi, 
n) Ön ve Arka İstikamet İşaretlerinin Işıklandır­

ma Sektörlerinin Şeması, 
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o) ön ve Arka İstikamet işaretleri ve îşaret Şa­
mandırasının Kontrol, Bakım, Onarım ve İhyası Hak­
kında Talimatın, 

Onaylanması uygun bulunmuştur. 
BAŞKAN — 1 nci madde üzerinde söz almak is­

teyen var mı?.. 
Dışişleri Bakanlığı Temsilcisinin, bunun üzerinde 

bir izahatı olacak mı? 

ORHAN KULİN (Dışişleri Bakanlığı Temsilcisi) 
— Sayın Başkanım, anlaşmada da sıralanmış bulu­
nan onaylanması gereken belgeler, anlaşmadaki belge­
lerle aynen uygundur. 

Bu anlaşma onaylandığı vakit, Karadeniz'de, Sov­
yet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği ile, gerek karasu­
ları yönünden, gerek kıta sahanlığı yönünden hiçbir 
sorunumuz kalmamış olacaktır. Bunlar ise, Bulgaris­
tan ve Romanya ile - Bulgaristanla karasuları ve Ro­
manya ile kıta sahanlığı konusunda - yapacağımız 
müzakereleri kolaylaştırıcı nitelikte olacaktır. 

Maruzatım bu kadardır Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — Zannediyorum bu müzakereler 1973 
senesinden beri devam eder; hatta daha evvelden de­
vam eder de, 1973'te bitti. 

ORHAN KULÎN (Dışişleri Bakanlığı Temsilcisi) 
— öyle Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — Bu denize yakın olan feneri biz yap­
tık, geridekini zannediyorum Sovyetler Birliği yaptı. 

ORHAN KULİN (Dışişleri Bakanlığı Temsilcisi) 
— Evet Sayın Başkanım. 

ORGENERAL NURETTİN ERSİN — Acaba 
efendim, bu 1/100 000 ölçekli harita ile 1/5000 öl­
çekli topoğrafik planı görmek mümkün mü? Şöyle bir 
kabaca izah etsinler. 

(Harita ve topoğrafik plan üzerinde, Dışişleri Ba­
kanlığı Temsilcisi Orhan Kulin tarafından Konsey'e 
bilgi sunuldu) 

BAŞKAN — Efendim, 1 nci madde üzerinde baş­
ka söz almak isteyen var mı?.. Yok. 

1 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okutuyorum : 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­
rürlüğe girer. 

BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde başka söz al­
mak isteyen?.. Yok. 

2 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

3 ncü maddeyi okuyunuz. 
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MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 
Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — 3 ncü madde üzerinde söz almak is­
teyen?.. Yoktur. 

3 ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2. — 5659 sayılı Atatürk Orman Çiftliği Müdür­
lüğü Kuruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiş­
tirilmesi Hakkında Kanun Tasarısının Danışma 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik 
Konseyi İhtisas Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 
1/106; M. G. Konseyi : 1/290) (D. Meclisi S. Sayı­
sı : 38; M. G. Konseyi S .Sayısı : 320) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin 2 nci sırasına geçiyo­
ruz. 

Gündemimizin 2 nci sırasında, 5659 sayılı Ata­
türk Orman Çiftliği Müdürlüğü Kuruluş Kanununun 
3 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısının Danışma Meclisince kabul edilen metni 
ve Millî Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyonunun 
raporu yer alıyor. 

Bu rapor 320 sıra sayısıyla basılıp, dağıtılmıştır. 
İhtisas Komisyonu Başkanı ve Bakanlık temsil­

cileri yerlerini aldılar. 
Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açıyo­

rum. 
Tümü üzerinde söz almak isteyen var mı efen­

dim?.. Yoktur. 
Komisyonun bir açıklaması olacak mı? 
KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (ihtisas 

Komisyonu Başkanı) — Sayın Başkanım, daha önce 
de zatıâlilerine arz edildiği gibi, Atatürk Orman Çift­
liğinin 7,5 milyon liralık sermayesi, bu tasarı ile 500 
milyon liraya çıkarılmaktadır. 7,5 milyon liranın 
yetersizliği yüksek malumları; ancak buna da bir sı­
nırlama getirrriek maksadıyla, madde, «Bu sermayeyi, 
ihtiyaca ve günün koşullarına göre, bir katına (1 mil­
yar liraya) kadar artırmaya Bakanlar Kurulu yetkili­
dir» diye düzenlenmiş ve tensiplerine sunulmaktadır. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Tümü üzerinde başka söz almak is­

teyen var mı efendim?.. Yoktur. 
Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Ka­

bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

(1) 320 S. Sayılı Basmayazı Tutanağa eklidir. 
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1 nci maddeyi okuyunuz. 

5659 Sayılı Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü Ku­
ruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiştirilmesi 

Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 24.3.1950 tarihli ve 5659 sayılı 
Kanunun 3 ncü maddesi aşağıdaki şekilde değiştiril­
miştir. 

«Madde 3. — Atatürk Orman Çiftliği Müdürlü­
ğünün sermayesi 500 000 000,— (Beşyüzmilyon) li­
radır. 

Bu sermayeyi ihtiyaca ve günün koşullarına göre 
bir katına (bir milyar liraya) kadar artırmaya Ba­
kanlar Kurulu yetkilidir.» 

BAŞKAN — 1 nci madde üzerinde söz almak is­
teyen?.. Yoktur. 

1 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okuyunuz. 
MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür­

lüğe girer. 
BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak 

isteyen?.. Yoktur. 
2 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
3 ncü maddeyi okuyunuz. 
MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 

Kurulu yürütür. 
BAŞKAN — 3 ncü madde üzerinde söz almak is­

teyen?.. Yoktur. 
3 ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Teşekkür ederim. 

3. — Deniz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve 
Gemi İnşa Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun Ta­
sarısı ve Bütçe - Plan Komisyonu Raporu. (1/170) 
(S. Sayısı : 318) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin 3 ncü sırasına geçi­
yoruz. 

Gündemimizin 3 ncü sırasındaki Deniz Ticaret 
Filosunu Geliştirme ve Gemi İnşa Tesislerinin Teş­
viki Hakkında Kanun Tasarısı, havale edildiği Büt­
çe - Plan Komisyonunda bölünerek, iki rapor halinde 
getirilmiştir; bu raporları ayrı ayrı görüşeceğiz. 

(7) 318 S. Sayılı Basmayan Tutanağa eklidir. j 
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önce 318 Sıra Sayısı ile bastırılıp dağıtılan, De­
niz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve Gemi inşa 
Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun Tasarısını gö­
rüşeceğiz. 

Bütçe - Plan Komisyonu ve Bakanlık temsilcileri 
yerlerini aldılar. 

Tasarının tümü üzerinde görüşme açıyorum. 
Bütçe - Plan Komisyonunun bir izahatı olacak 

mı efendim?.. 
EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 

(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Sayın Başka­
nım, buyurduğunuz hususa ilave edecek bir şey yok. 
Bu, bir seri kanunlar değişikliğinden ibarettir; diğer­
lerini ilgili vergi kanunlarına koyabildik. Bu iki ko­
nuyu başka yere koyamamıştık; ama tasarının da bü­
tünlüğünü bozmamak için iki tasarı halinde huzuru­
nuza getirdik. 

Arz ederim. 
BAKSAN — Teşekkür ederim. 
Tümü üzerinde söz almak isteyen var mı?.. Yok­

tur, 
Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum : 

Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
1 nci maddeyi okuyunuz. 

Deniz Ticaret Filosunun GeKştfrilmesi ve Gemi 
İnşa Te^Meriıtin TeşvüM Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Yurt dışında inşa suretiyle veya 
hazır olarak satın alınan gemilerle, yurt içinde inşa, 
tadil veya onarılan gemilerde (yüzer havuzlar dahil) 
ve ıbu gemilerin donatım ve seyirlerinde kullanılan 
makine, teçhizat ve demirbaş ile gemi üretim tesisle­
rinin inşa, tadil, tevsi veya onarımlarında kullanılan 
makine, teçhizat ve demirbaşlar, ilgili mercilerin mü­
saadesi şartıyla gümrük vergisi ile ithalde alınan di­
ğer vergi ve resimlerden (damga resmi dahil) muaf­
tır-

BAŞKAN — 1 nci madde üzerinde Komisyonun 
bir izahatı ölaoak mı efendim?.. 

Buyurun., 
EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 

(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Sayın Başka­
nım, bu madde, 3339 sayılı Kanunun yerine geçmek­
tedir. Kanun 1938 yılında çıkmış ve bu muafiyeti 
1940 malî yılı sonuna kadar, yani iki sene müddetle 
tanımıştır; ancak, bunlar devamlı muafiyeti gerekti­
ren bir hizmet olduğu için, beşer senelik sürelerle, bu­
güne kadar tam on tane kanun ve çeşitli kararname­
ler çıkarılmıştır. Artık, görülmüştür ki, bu muafiyetin 
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daha yıllarca devam etmesi, Türkiye 'için zorunludur. 
Bu nedenle, huzurunuza geden tasarı 'ile, 3339 sayılı 
Kanun yürürlükten kalkacak; yerini, devamlı olarak 
bu kanun alacaktır. 

Burada yapılan tek değişiklik : Şimdiye kadar sa­
dece Gümrük Vergisinden muafiyet vardı; bununla, 
Damga Resmi de dahil olmak üzere, ithalde alınan 
diğer vergi ve resimlerden de bir muafiyet hükmü ge­
tirilmektedir. Bundan sonra bu muafiyet kalkacaksa, 
kanun yürürlükten kalkacaktır ve gene, Gümrük 
Vergisi, Damga Resmi ve ithalde alınan diğer vergi 
ve resimlere ıtalbi olacaklardır. 

BAŞKAN Yani, deniz ticaret filosu geliştikten 
sonra, eğer vergi almak gerekiyorsa, Gümrük Vergisi 
vesaire almak gerekiyorsa, o zaman yeni bir kanun 
çıkarılacak. 

EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 
(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Yeni bir ka­
nun bu nedenle gelecek; aksi takdirde muafiyetin de­
vamı için huzurlarınıza silk sık kanun gelmeyecek. 

Sayın Başkanım, eğer bir dakika izin lütfederse­
niz, 'bununla ilgisi dolayısıyla söyleyeyim; burada 
muafiyet gerekli; ancak Gümrük Vergisinin affı ve­
ya Gümrük Vergisinin sıfıra indirilmesi son seneler­
de Türkiye'de o hale gellmişjtir ki, artık Türkiye'de 
Gümrük Vergisi alınan mal kalmamıştır. Halen Birin­
ci ve ikindi Liberasyon Listelerinde 800 küsur malın 
ithali yapılmaktadır; bunun 500 'küsuru Gümrük 
Vergisinden muaftır ve Türkiye, 1982 yılında 9 - 1 0 
milyar liralık ithalat yapacaktır. Bu ithalattan alına­
cak Gümrük Vergisi, tahminen 19 milyar liradır. Ya­
ni toplamı üzerinden % 6 - 7 oranında bir vergi alın­
maktadır. Zannederim ki, bu, dünyada en düşük 
orandır^ 

Maliye Bakanlığımızın teknik elemanları ve özel­
likle Sayın Müsteşarımız burada. Gümrük Vergisi 
muafiyeti konusunda bir çalışma yapılmasına haki­
katen gerek vardır. Örneğin, 40 bin ton alüminyum 
ithal edilecektir... Türkiyenin alüminyum ihtiyacı 80 
bin tondur; 40 bin tonu Türkiye'den sağlanmakta, 
40 hin tonu da ithal edilmektedir. Dünya piyasasında 
alüminyumun ton fiyatı 150 bin lira, Türkiye'de ise 
300 bin liradır. Bazı ara mallarının gümrüksüz ve 
daha ucuz ithali için ilgili kuruluş müracaat etmiş; 
Devlet Planlama Teşkilatı, onlara «hayır» demiştir. 
Alüminyumun iç ve dış piyasadaki ton fiyatında 150 
bin lira fafk vardır; 40 bin tonda, bu, 1 milyar lirayı 
bulur. Bunu sıfır gümrükle ithal eden kişi 1 milyar 
lira dolayında bir kâr elde edecektir. Türkiye'de alü-
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minyum devamlı olarak ithal edilecek; ancak, fiyat 
olarak bir rekabet imkânı bulamadığından, devamlı 
olarak stokta bırakılacaktır. 

Gümrük Vergisinin bazı mallarda sıfır olarak tat­
biki, dünyanın her tarafında uygulanmaktadır; eko­
nominin dengede tutulması için de zorunludur; ama 
belki de yanlış... Endişe duyuyorum, beni bağışlayın; 
fakat Türkiye'de bunun ölçüsünün kaçtığı zehabın-
dayım, ölçünün çok üzerine çıktığı zehabındayım. Bir 
gün Türkiye, hiç gümrüğü olmayan bir memleket, 
bir serbest pazar haline gelecektir diye endişem var­
dır. 

Arz ederim. 
Bunu, özellikle söylüyorum; Devlet Planlama 

Teşkilatının değil, her halükârda, Maliye Bakanlı­
ğından teknik arkadaşların bu yöndeki bir hazırlığı 
takdim etmelerinde yarar vardır. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Maliye Bakanlığı bu konuda ne 

der? 
ERTUĞRUL KUMCUOĞLU (Maliye Bakanlı­

ğı Temsilcisi) — Sayın Başkanım, evvela, önümüz­
deki kanunun, gerek amacı, gerek mahiyeti açısın­
dan, Sayın Komisyon Başkanının görüşlerine aynen 
katılıyoruz Sayın Başkanım, Sayın Komisyon Başka­
nının bu vesile İle ortaya koyduğu konu, ülkemiz açı­
sından son derece hayatî ve önemlidir. Kişisel kana­
atimiz de öyledir, Bakanlığımızın kanaati de öyledir. 

Burada, ortada iki sorun var : Birincisi; Türkiyede 
Gümrük Vergisi, devlet bütçesini destekleyen bir ge­
lir kaynağı olma özelliğini kaybetmiştir. 

ikincisi de, Türkiye'nin, koruma politikasını, 
özellikle uygulamakta olan politikalar açısından, 
mutlak surette yeni baştan gözden geçirip, değerlen­
dirmesinde fayda vardır. Özellikle, AET ile olan iliş­
kilerimizin uzun vadede bir baza oturtulması için, 
uluslararası ticaretin anayasası olan GATT Anlaş­
masının Türk bürokrasisi tarafından çok yakından 
incelenmesi ve bilinmesi lazımdır ve bu iki husus iyi­
ce bilinmeden de, Türkiye'nin, iyi bir koruma politi­
kasını kendisi için bulup, uygulaması da güçtür. Sa­
yın Komisyon Başkanının nöktaî nazarına, kendisi­
ne aynen katılıyorum. 

Ayrıca, Türkiye, hem gelir kaynağı olarak Güm­
rük Vergisini, hem de, sanayileşen Türkiye'nin ko­
ruma poltikasının ne olması gerektiği hususunda doğ­
ru ve uzun ömürlü yargılara varılabilmek açısından 
da, bu meselenin mutlak surette inceden inceye in-
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celenip gündeme getirilmesinde fayda var. Yalnız, 
bunu tek başına Maliyenin yapmasının hem zor, hem 
de mahzurlu olacağını düşünürüm. Çünkü, diğer ku­
ruluş hakkında Sayın Komisyon Başkanının ortaya 
koyduğu görüşe saygı duymakla birlikte, özellikle Ti­
caret Bakanlığının ve de Gümrük ve Tekel Bakanlı­
ğının böyle bir çalışmanın dışında tutulması mümkün 
olamayacaktır zannederim. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — O halde, biz, Genel Sekreterliği­

mizden rica edelim; bunu Hükümete intikal ettirmek 
suretiyle, ilgili bakanlıkların bir araya gelerek, Dev­
let Planlama Teşkilatıyla beraber, bu gümrük muafi­
yetlerini bir defa daha gözden geçirmelerini ve lü­
zumsuz gümrük muafiyetlerinin ortadan kaldırılma­
sını; ancak çok zarurî, hakikaten hayatî konulara in­
hisar ettirilmesini; bu konuda da bir çalışma yap­
masını Hükümetimizden isteyelim. 

ORGENERAL NURETTİN ERSİN — Hayatî 
önemi haiz ve teşvik edilebilecek derecede önemli 
olanlar istisna edilebilir belki; o da, şimdi görüşül­
düğü gibi, bir kısa süre içerisinde. Sonra, tekrar, ge­
ne bu konulara döneriz. 

BAŞKAN — Ama, bu, deniz ticaret filosunun 
geliştirilmesi ve gemi inşa tesislerinin teşviki hakkın­
da olduğu için, bu konu üzerinde zaten bir şey söy­
lemiyoruz; bu vesile ile diğerlerine değinmiş oluyo­
ruz. 

ORGENERAL NURETTİN ERSİN — Bura­
da, dışarıdan ithal edilen gemiler arasında, yeni ve 
kullanılmış olanlar var. Bu kullanılmışlar hakkında, 
geçenlerde, bunların yeterli bir kontrol yapılmadan 
alındığına ve dünya piyasalarında hemen hemen hiç­
bir devletin kabul etmemiş tekneleri bize boyayarak, 
gerekli düzeltmeleri yaparak satabildikleri hakkında 
bir söylentiye muttali oldum. Tabiî, ne dereceye ka­
dar doğrudur, bilemiyorum; ama bu noktada fev­
kalade hassas olmak gerekir. Yani elden çıkmış, artık 
jilet yapılacak hale gelmiş gemilerden bile bize sa­
tılmış olduğuna dair bazı bilgiler intikal etti. 

Simidi bu kanunda veyahut başka bir yerde bu hu­
susların fevkalade dikkatle incelenmesine ait bazı 
şeyler acaba konabilir mi diye bir husus aklıma gel­
di. 

EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 
(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Sayın Başka­
nım, gemilerin, zannederim, şu anda 11 yaşını geç­
memiş olacak kaydı vardır. Bu yaş, bundan 10 sene 
evvel Türkiye için uygun bir yaştı; halen uygun mu­

dur, değil midir? Yalnız gemiler için değil, yurt dı­
şından alınan tüm, kullanılmış malzemeler için yeni 
bir çalışma yapılmasında da, bu vesile ile, yarar ol­
duğunu arz etmek istedim. Çünkü, Türkiye'nin ko­
şulları değişmiştir; on sene evvelki Türkiye değildir. 
Yalnız bunlar değil, inşaat malzemesi, her türlü kul­
lanılmış malzeme, fabrika malzemesi için de, kulla­
nılmış malzeme şartlarının bir kere daha gözden ge­
çirilmesinde yarar vardır. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Biliyorsunuz, Gelir Vergisi veya 

Kurumlar Vergisi Kanunu konuşulurken onu evve­
la kaldırmıştık, yeni olması şartını koymuştuk. Son­
radan bir şart getirdik, «kullanılmış olabilir; ancak 
ihracata dönük olmak kaydıyla» diye bir kayıt koy­
duk o takdirde, ancak böyle, fabrika kurmak için bu 
gibi şeyler alınırsa, ihracata dönük olma kaydıyla, 
kullanılmış alet, edevat, makine ithal edilebilir» de­
dik. Tabiî, gemi ayrıdır... Şimdi gemi yaşı, 11 yaş 
mıdır? 

EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 
(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Öyle kalmış ak­
lımda efendim; tekrar bir düşünülebilir yaş hususu. 

ORAMİRAL NEJAT TÜMER — Efendim, 
özellikle İkinci Dünya Harbinin sonunda gemi inşa­
sının çok süratli oluşu sebebiyle, gemi miktarı çok 
artmıştı ve o zamanki dünyada deniz ticaretiyle ilgi­
li devletlerin elinde çok büyük miktarda kalan tica­
ret filosu vardı. O zaman akıllı davranan devletler, 
bu gemileri çok ucuz fiyatla elde ettiler - ki Yuna­
nistan'ın deniz ticareti orada başlamıştır - ve böyle 
yüzlerce, 200 - 300 gemiyi birden alarak, bunlarla 
kendi temel ticaretlerinin iktisadî bakımdan destek­
lenmesini sağladılar ve bugünkü durumlara geldiler. 

Şimdi dünya yeniden, deniz ticareti bakımından 
böyle ikinci bir buhranlı dönemde. Birçok memleket­
te işsizlik gittikçe artmakta ve eskiden büyük gemi­
lerle taşman akaryakıt bugün artık önemini kaybet­
mekte; herkes, kendine yakın bölgelerdeki akaryakı­
tı almak, kullanmak prensibini yürütüyor. 

Yalnız, Türkiye, eğer deniz ticaretine önem veri­
yorsa ve bu deniz ticaretinden bugün elde ettiği dö­
vizi mutlaka navlundan kazanmak suretiyle kendi 
bütçesine döviz olarak koymayı planlamışsa, bence, 
bu yaşı aslında daha da ileriye doğru götürmek - hat­
ta hatta 15, belki 20'ye doğru götürmek - zaruretin­
dedir. Bugün asıl ihtiyaç duyduğumuz, şu bir iki se­
ne içerisinde ne kadar çok navlun taşıyacak gemi 
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elde edebilirsek edelim, bunlarla hizmeti üç sene, beş 
sene bile versek, Türkiye'ye en büyük yardım yapıl­
mış olur. Yalnız, bunların denizde gezmesi, pervane­
sini döndürmesi şarttır; yaşı o kadar önemli değildir. 
Çün'kü, bu gemiler yarın öbür gün hizmetlerini biti­
rip de hurdaya geçtikleri zaman, demir - çelik fabri­
kalarımızın hammaddesi olacaklardır. Zaten, bugün, 
demir çelik fabrikalarımıza, yurt içerisindeki hurda 
demiri kesinlikle yetmemektedir; biz, binlerce, mil­
yonlarca dolar verip, hammadde demir getirmekte­
yiz. Eğer yanlış söylüyorsam, ilgililer düzeltsinler. 
Binaenaleyh, bu gemiler, o zaman bizatihi, kendili­
ğinden hammadde olacaktır; yine de daha iktisadî bir 
durum yaratacaktır. 

Binaenaleyh, ben, Sayın Komutanımın biraz ev­
vel sorduğu sualdeki hususların yani böyle boyayla 
filan..., varit olduğu kanaatinde değilim. Bunların 
hepsini armatörler alıyor. Armatör, kendisine kâr ge­
tirmeyecek hiçbir metaı kesinlikle almaz efendim ve 
bizim Türk armatörleri, aldığı gemiyi de atsgaırî beş, 
on seneden evvel kesinlikle hizmet dışı bırakmazlar. 
Binaenalehy, kısaca özetlersem; yaşı, benim bildiğim, 
tahinim ödüyorum 12'dir; bunu 15, hatta 2Q'ye kadar, 
geçici bir süre, çıkarmakta fayda da ummaktayım. 

ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven­
lik Konseyi Genel Sekreteri) — 'Efendim, Sayın (Ka­
ra Kuvvetleri Komutanımızın belirttiği husus zatı 
âlinize çeşitli müracaatlarla intikal etmişti. Bunu tah­
kik ettik. Bir kararname mevcuttur efendim. Bu ka­
rarnameye göre, Devlet Planlama Teşkilatı, teşvik 
babında, kullanılmış gemilerin ithaline müsaade eder. 
Bunu yaşla ve tonajla bağlamıştır; ancak; teşvikten 
gelen bu gemilerin fiyatının kredisini % 90 devlet 
öder. tşin tehlikesi burada. Eğer, buyurduğunuz gibi, 
armatör kendi parasıyla alırsa, alsın, hangi yaşta alır­
sa alsın; ama, devlet kredisi ile ve % 90'mı devle­
tin vermesi suretiyle almaktadır. Bu bakımdan, Sayın 
Kara Kuvvetleri Komutanımın endişesi varittir. Bu, 
suiistimal edilebilir; suiistimale açık bir noktadır. Bu­
na ait, bize, Sayın Devlet Başkanıma müracaatlar 
vakî oldu. Bunları toparladık; suiistimale meyyal olan 
hususların tahkiki için bir etüt halinde Başbakanlığa 
fatikal ettirdik. Halihazırda tahkik edEmıektediır ©fen­
dim, 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Tonaj mevzuunda da, biliyorsunuz.. 
ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven­

lik Konseyi Genel Sekreteri) — Azamî 7 bin tondur 
efendim. 

BAŞKAN — Hayır, tankerler üzerinde Genel­
kurmayda bir toplantı yapıldığı zaman, 300 bin ton­
luk bir akaryakıt tankeri almıştı bir firma da, ismini 
hatta «Zafer» koymuştu; bana sormuştu; «İsmini Za­
fer koyun» filan demiştik. 

Halbuki artık, dünyada bu büyük tankerlerin 
gayri iktisadî hale geldiği, yavaş yavaş elden çıkarıl­
makta olduğu ve küçük tankerlere doğru dönüldüğü; 
bunun bir depo olarak kullanılması teklifi dahi ileri­
ye sürüldü o toplantıda. Bilmiyorum, hâlâ çalışıyor 
mu, çalışmıyor mu o tanker, bilemiyorum ben şim­
di o konuyu. Yani, bu tonaj üzerinde de düşünmek 
lazım. 

ORAMİRAL NEJAT TÜMER — O Zafer, ev­
vela bir ilki ay kadar Basra Körfezi civarında bir yer-' 
de yattı; fakat bir kere de, İtalya'ya sefer yaptı; şim­
di oradan da başka bir yere gidiyor, 

10 milyon dolar net kazanç sağladı; Maliyeye 10 
milyon dolar getiriyor efendim bir seferinde. Yani 
büyük geminin de, tabiî büyük kârı var. Yani bunun 
hepsi incelenmeli. 

BAŞKAN — Tersini söyleyen de var... 

ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven­
lik Konseyi Genel Sekreteri) — Bu yaş meselesi üze­
rinde yapılan etütde efendim, beynelmilel liman 
normlarına göre, muayyen gemiler, artık kapasital 
bulunan gemiler mesela, siz daha iyi bilirsiniz Sayın 
Amtiralıim, sintinesini boşaltmayacak imanda (kıallldığıı 
müddetçe, uzun süre bünyesinde kalacak. Limanlara 
artık bu nitelikte gemiler geliyormuş. Bunun dışında, 
kısa zaman içinde, böyle artık eski, İkinci Cihan Har­
bi sonunda yapılan gemilerin kolay kolay limanlara 
girmesi mümkün olamayacakmış; binaenaleyh, bu ba­
kımdan da, alınacak gemilerin modern anlayışa ve 
dizayna uygun olması da yine bir lüzum imiş. O ba­
kımdan da, yaşın 10'dan daha yukarı olmaması da 
teknisyenler tarafından yapılan hazırlıkta ömgönülldü 
efendim. 

BAŞKAN — Tabiî, bu bizim konuştuğumuz ko­
nunun kanunla bir ilgisi yok; bu, ayrı bir konu; onun 
etüdünü ayrıca yapıyoruz. Bu kanun tasarısı, yalnız, 
bu gibi satın alınacak veya inşa edilecek gemilerin 
vergiden muaf tutulmasına ait bir şeydir. Bu, bir te­
mennidir; bunun etüdünü tabiî sonra, ayrıca, başka 
bir zamanda görüşürüz. 

1 nci madde üzerinde başka söz almak isteyen 
var mı efendim?.. Yoktur. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler.., Kabul edilmiştir. 
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2 nci maddeyi okutuyorum : 
Kaldırılan Hükümler : 
MADDE 2. — 21.3 1938 tarihli ve 33,39 sayılı 

Kanun yürürlükten kaldırılmıştır. 
BAŞKAN — O demin bahsettiğiniz kanun bu, mü­

temadiyen uzatılan* 
2 nci madde üzerinde söz almak isteyen var mı 

efendim?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler.. Kabul edilmiştir. 
3 ncü maddeyi okutuyorum : 
Yürürlük : * 
MADDE 3. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — 3 ncü madde üzerinde söz almak is­

teyen var mı?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler.. Kabul edilmiştir: 
4 ncü maddeyi okutuyorum : 
Yürütme : j 
MADDE 4. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yü- ] 

rütür. | 
BAŞKAN — 4 ncü madde üzerinde söz almak is­

teyen var mı?.. Yoktur. I 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Tasarımn tümünü oylarınıza sunuyorum : Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

4. — 827 Sayılı Rıhtım Resmi Kanununda Deği­
şiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı. (1/170) 
(S. Sayısı: 318'e 1 nci Ek), (1) 

BAŞKAN — Şimdi de, 318'e 1 nci Ek Sıra Sayı­
sıyla basılıp dağıtılan, 827 Sayılı Rıhtım Resmi Ka­
nununda Değişiklik Yapılması Hakında Kanun Ta­
sarısının görüşülmesine geçiyoruz. 

318 S. Sayılı, (1/170) No.lu Kanun Tasarısı ikiye 
ayrılmış; iki tasarı halinde hazırlanmıştı. Şimdi, ikin­
ci tasarının görüşülmesine başlıyoruz. 

Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı ve Bakanlık 
temsilcisi yerindeler. 

Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açıyo­
rum ve bir izahatta bulunacaklarsa, ilk sözü Komis­
yon Başkanı arkadaşımıza bırakıyorum. 

EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 
(Bütçe - Plan Komisyonu Başkam) — Sayın Başka­
nım, tümüyle ilgili bir maruzatım yok; ancak mad-

(1) 318'e 1 nci ek S. Sayılı Basmayazt Tutanağa 
eklidir. 

— Tî 

deden sonra bir kısa maruzatım olacak, lütfederse­
niz. 

BAŞKAN — Tümü üzerinde söz almak isteyen 
var mı efendim?.. Yoktur. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum : 

Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
1 nci maddeyi okutuyorum : 

827 Sayth Rıhtım Resmi Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Tasama 

MADDE 1. — 26.1.1967 tarihli 827 sayılı Rıhtım 
Resmi Kanununun 1 nci maddesinin 1 nci fıkrasının 
(c) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

c) İthalde alınan istihsal vergisine tabi olmayan­
ların CİF kıymeti üzerinden % 5 rıhtım resmi alınır. 
Bakanlar Kurulu resmin oranını sıfıra indirmeye yet­
kilidir. 

BAŞKAN — Evet; 1 nci madde üzerinde buyu­
run efendim. 

EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 
(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Sayın Başka­
nım, huzurunuza gelen metnin son satırına «Bakan­
lar Kurulu resmin oranını sıfıra kadar indirmeye yet­
kilidir» cümlesi ilave edilmiştir, Bu, bir zorunluluk­
tan doğmaktadır. Bazen % 5 Rıhtım Resmini ver­
memek için, özellikle yabancı gemilerin, hamuleleri­
ni Pire'ye çıkartmak, onlara daha kârlı getoeklteıdiir. 
Pire'ye çıkartıp, oradan karayoluyla Türkiye'ye nak­
li daha da kârlı gelmektedir. 

Deniz filosunu gerçekten teşvik edeceksek, bize 
rakip olan birinci öncelikli devlet, Yunanistan'dır; 
en azından onunla, belki çok uzun seneler sonra bu 
rekabet olabilecektir; ama, şimdiden bunun temelleri­
ni atmak zorundayız. 

1% 5 Rıhtım Resmi yüksek görülmektedir; % 5 
gene durmaktadır. Bakanlar Kurulu, bunu, gerekti­
ğinde sıfıra kadar indirebilecektir. Bu nedenle bu ta­
san huzurunuza gelmiştür. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Zaten Hükümet teklifi de öyle; de­

ğil mi? 
EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 

(Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı) — Evet; aynı 
efendim. 

BAŞKAN — T nci madde üzerinde söz almak is­
teyen var mı efendim?.. Yoktur. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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2 nci maddeyi okutuyorum : 
Yürürlük : 
MADDE 2. — Bu Kanun 1.3,1982 tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — Niye «1.3.1982» dedik, «yayımı ta­

rihinde» demedik acaba? 
EMEKLİ AMİRAL HÜSNÜ KÜÇÜKAHMET 

(Bütçe • Plan Komisyonu Başkanı) — Efendim, şim­
di 1981 bütçesiyle bir bağlantısı varsa, o bağlantıyı 
halleder. Bakanlar Kurulundan da öyle gelmişti; do­
kunmadık. 

BAŞKAN — Sebebi o mudur efendim? Yani ma­
lî yılı.:.. 

ERTUĞRUL KUMCUOĞLU (Maliye Bakanlığı 
Temsilcisi) — Sayın Başkanım, 1981 malî yılının büt­
çe tahminlerini zedelememek için... 1982 malî yılı 
bütçesi hazırlanırken nazarı itibara alınmıştır bun­
lar. Bu sene Hükümet, bu bütçe denkliğine çok özel 
ehemmiyet veriyor. Onun için öyle yapılmıştır. 

Arz ederim. 

BAŞKAN — Peki. 
2 nci madde üzerinde söz almak isteyen var mı 

efendim?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
3 ncü maddeyi okutuyorum : 
Yürütme : 
MADDE 3. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yü­

rütür. 
BAŞKAN — 3 ncü madde üzerinde söz almak is­

teyen var <mı?.. Yoktur. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler.,.. 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum : Kaibul 
edenler.,. Etmeyenler,., Kabul edilmiştir. 

Teşekkür ederim. 

5. — 6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile 
Diğer Aletler Hakkında Kanun ile Türk Ceza Kanu­
nunun 264 ncü Maddesinde Yer Alan Ateşli Silah­
lar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletle­
rin Teslimi Hakkında 2305 Sayılı Kanuna İki Ek 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifinin Danışma 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik 
Konseyi Adalet Komisyonu Raporu .(D. Meclisi : 
2/7; M. G. Konseyi : 2/83) (D. Meclisi S. Sayısı : 
46; M. G. Konseyi S .Sayısı: 322) (!) 

(1) 322 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 
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«BAŞKAN — Gündem'imizin 4 ncü sırasına geçiyo­
ruz. 

4 ncü sıradalki, !613'6 sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçak­
lar ile Diğer Aletler Halkkında Kanun ile Türk Ceza 
Kanununun 264 ncü Maddesinde Yer Alan Ateşli Si­
lahlar, Patlayıcı Maddeler, 'Bıçaklar ve Benzeri Alet­
lerin Teslimi Haikkında 2305 sayılı Kanuna İM Ek 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifinin Danışma 
Meclisince Kabul Olunan 'Metni ve Millî Güvenlik 
Konseyi Adalelt K'omitsyıonu Raıporu 322 Sıra Sayısıyla 
basılıp dağutilmiLştır. 

Adalet Komisyonu (Başkanı ve İBakanlık Temsil­
cisi yerlerini aldılar. 

Kanun teklifinin tümıü üzerinde görüşme açıyo­
rum ve Komiîsyon 'Başkanına islöz veriyorum. 

HAKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın 
Başlkanım, tümü üzerinde bir iki cümle arz etmek is­
tiyorum; maddelere geçildiğinde daha teknik bilgi 
sunulacaktır. 

IMalumları olduğu üzere, 25.9.1980 »tarihinde 2305 
sayılı Kanunu 'kabul ederek, 29 Eylül 1980 gününden 
17 Ekim 1980 gününe Ikadar, Türkiye'nin genelinde, 
halkın silahlarını 'teşdim etmelerini; teslim edenler halk-
'kında herhangi 'bir işlem yapılmayacağını, eğer bir lis­
tem yapılmışsa onların durdurulacağını, cezaların in­
faz edilmeyeceğini hükme 'bağlamıştık; ama görüldü 
'ki, bu ısüre 'kısa geldi; özellikle, kırsal kesimde bulu­
nan halk, bundan haberdar olamadı; dolayısıyla, 17 
'Ekimden sonra da bazı İkiciler gerek çağrı, gerek du­
yuru üzerine, hüsnüniyetle silahlarını teslim ettiler. 
Ancak, 17 Ekimden ısonra duyuru ve çağrı üzerine si-
ıMıını teslim etmenin, yasalarımıza göre, suçu aızalt-
masıı veya suçu ortadan kaldırması diye bir konu ol­
madığı için, halklarında kanunî takibat yapılmış; do­
layısıyla mahkûm olmuşlardı. 

Sırf 'bu noksanlığı gidermek için, yüksek huzuru­
nuza gelen tasanda; bu kanunun yayımı tarihine ka­
dar duyuru, çağrı üzerine silahını teslim edenler ve­
ya bulunduğu yeri gösterenler ve özellikle güvenlik 
kuvvetlerinin bulabileceği bir yere silahlarını bırakan­
lar ha'kkında herhangi bir takibat yapılmaması ön­
görülmektedir. Bir yerde, 2305 sayılı Kanunun boş­
luğunu dolduracaktır ve hüsnüniyetli vatandaşları da 
himaye edecektir. 

Arz ederim. 
^BAŞKAN — Kanunun boşluğu değilde, kanunu 

yanlış anlamış bazı kişilerin, köylere gidip de, «Ta-
' bancalarınızı verirseniz dize bir şey olmayacaktır» de-

78 — 
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yip, zavallı (Kişilerden si'lalhlan toplayıp, ondan sonra 
da onlar hakkında muamele yapması gibi şeyler ok 
muştur; onu önleyecektir. Yoksa, kanunda bir boşluk 
yoktur. 

HÂKÎM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Şöyle efen­
dim : Biz 2305 sayılı Kanunu kabul ettiğimiz zaman, 
halka, «Silahınızı teslim edin» demüşitifc. 

'BAŞKAN — Bir muayyen süre tanıdık. 
HÂKÎM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ­

KA YNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Halk, bu 
sürenin dışında gene silahını teslim etti; ancak sila­
hını teslim etmesi, suçu ortadan kaldırmadı; hakkında 
'takibat yaptılar. 

İkincisi de; silahını ister kendi Cesim etisin, ister 
aramak suretiyle bulunmuş olsun silah; suçta bir de­
ğişiklik yapmadı; yapmayınca, onlar Üzerinde 'soruştur­
malar açıldı ve mahkûmiyetle neticelendi. 

BAŞKAN — Onları biliyorum. 
«Kanunun boşluğunu dolduracak» dediniz de... 

Boşluğu yoktur kanunun. Karnındaki boşluktan dola­
yı değil; tatbikattan... 

HÂKÎM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
K1AYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — İBvet efen­
dim. 

Geri aluyorum o sözümü veya şöyle izah edelim : 
Tatbikattaki boşluğu dolduracaktır. 

BAŞKAN — Tatbikatta bazı hüsnüniyetli kişilerin 
yaptığıdır 'bu. Yoksa, o süre içerisinde gelip, teslim et­
mesi lazımdı. 

HÂKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Hüsnüni­
yetli vatandaşları himaye ediyor ve de tatbikatın boş­
luğunu dolduruyor. 

'BAŞKAN — Tümü üzerinde 'söz almak isteyen 
var mı efendim?.. Yoktur. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza 'sunuyorum : Ka­

bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
1 nci maddeyi okuyunuz efendim. 

6136 Sayılı Aiteşîi Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Alet­
ler HafManda Kamın ile Türk Ceza Kanununun 264 
ntii Maddesinde Yer Allan AteşOi SîlaMar, Patlayıcı 
Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin Teslimi Hak­
kımda 2305 Sayılı Kanuna İkii Ek Madde EkGemmesine 

Dair Kanun Teklifi 

MADDE 1 . —25 Eylül 1980 gün ve 2305 sayılı 
Kanuna aşağıdaki ek maddeler eklenmiştir. 

EK MADDE 1. — Bu Kanunun 1 nci maddesin­
de sayılan silah, mermi, patlayıcı madde, diğer alet ve 
benzerlerini 29 Eylül 1980 günü ile bu Kanunun ya­
yımlandığı günün mesai bitimi arasında resmî makam­
lara kendiliğinden veya çağn veya uyarı üzerine; tes­
lim edenler, yerlerini bildirenler ile Güvenlik Kuvvet­
leri veya diğer yetkililerce ıbıüunalbilecek yerlere bırak­
mak suretiyle terkedeniler hakkında, takibat yapılmaz. 
Hükmiolunmıuş cezalar yerine getirilmez ve 'kanunî so­
nuçları ortadan kalkar. Şu kadarki, tahsil edilmliş pa­
ra cezaları iade edilmez. Mahkûmiyet hükümlerine ait 
sicil varakaları adlî sicilden çıkarılır. Aynı mahiyetteki 
cezalara ait fişlerden sicil ıtesis edilmemiş olanlar için 
sicil varakası tesis edilmez. 

Ancak; 
a) >25 Eylül 1980 gün ve 2305 sayılı Kanun hü­

kümlerinden yararlanmış bulunanlar hariç olmak üze­
re, 1402 sayılı 'Sıkıyönetim Kanununun 13 ve 15 nci 
maddeleri kapsamına giren suçları işleyenler, 

b) 29 Eylül 1980 tarihi ile bu Kanunun yayımı 
tarihi arasında her tiürlü silah, patlayıcı madde, diğer 
alet ve benzerlerini kullanarak taksirli suçlar hariç ol­
mak üzere bir Cürüm işleyenler, 

Birinci fıkra hükmünden yararlanamazlar. 

BAŞKAN — (b) fıkrasındaki, «Bu Kanunun ya­
yımı tarihi arasında» dediğimiz, yani şimdi kabul 
edeceğimiz kanundur; değil mi; yoksa, 2305 sayılı 
Kanun değiMir. 

HÂKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Evet, 

BAŞKAN — Evet, 
il nci madde üzerinde bir açıklamanız olacak mı 

efendim? 

HÂKIİM TUĞGENERAL M U Z A J F P E R BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın 
Başkanım, genelinde arz ederken, 29 Eylül 1980 
tarihi ile bu kanunun yayımı tarihi arasında çağrı 
ve duyuru üzerine silahını teslim edenler hakkında 
bir işlem yapılmayacağını; mahkûmiyet verilmişse 
cezanın infaz edilemeyeceğini; ancak para cezası ve­
rilmiş ide, tahsil edilmişse, onun devlet tarafından 
iade edilemeyeceğini; adlî kayıtlardan, sabıka ka­
yıtlarının silineceğini öngörmüştük. 

Ancak, bu kişiler, bu tarihe kadar haklarında bir 
soruşturma yapılmış, yani bir başka deyimle 1402 
sayılı Kanunun 13-15 nci maddelerini ihlal etmiş­
lerse, silahı bulundurmanın yanında, bu yasadan 
faydalanamayacaklardır. 
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İlki: Bu kişiler, bu silahlarla kasti bir suç işle-
mişlerse,' onlar da bundan yararlanamayacaklar. İki 
unsuru getiriyor. 

BAŞKAN — Evet. 
1 nci madde üzeninde söz almak isteyen var mı 

efendim? 
(Buyurunuz Sayın Ersin. 
ORGENERAL NURETTİN ERSİN — Bir açık­

lama yapmak işitiyorum. 
(Efendim, simidi, orada diyor ki: «...yetkililerce 

bulunabilecek yerlere bırakmak suretiyle terk edenler 
hakkında...» 

Yetkililerce bulunabilecek yerlere bırakanların 
(isimleri belli mi ki, bunlar hakkında «takibat ya­
pılsın, yapılmasın» mevzuu bahis oluyor?. 

(HÂKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAİYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın 
Başkanım, şlöyle efendim; «Güvenlik kuvvetleri ve­
ya diğer yetkililerce bulunabilecek yerlere...» deniyor. 
Yani, silahı bırakan, yetkili kişi değil. «Güvenlik 
ikuvvetlenince bulunabilecek yerlere veya güvenlik 
'kuvvetleri dışında olan yetkili kişilerce...» Örneğin, 
muhtar bulmuş olaibilir, ihtiyar heyeti bulmuş olabi­
lir. 

Emsal kişilerin bulabileceği bir mahalle silahı 
bırakanlar hakkında takibat yapılmaz. 

ORGENERAL NURETTİN ERSİN — O adam­
ların ismi tespit ediliyor da, af mı ediyoruz? 

HÂKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Şöyle 
diyelim Sayın Başkanım1: Eğer, o kişilerin isimleri 
tespit edilmişse, bir mahkûmiyete de gitmişlerdir; 
teslim >edilmemıiş ise, silah bulunduğu için, mahallî 
islavcılık takibata başlamıştır; ama sahibini bulamadığı 
için de, bir karar verememiştir. Bunları, zaman aşı­
mına kadar işlemde tutacaktır. 

ORGENERAL NURETTİN ERSİN — Demek 
istiyorum ki, belli olmaz; adam onu bırakır oraya, 
gider. Nasıl muhakeme edeceğiz bunu biz? 

BAŞKAN — Şimdi, dün, onu konuşurken, izah 
etmişlerdi. O, numarasından veya tipinden kime ait 
olduğu meydana çıkmış, o tarzda meydana çıkmış 
•olaibilir; ama beanşart ki, o kişi, 1402 sayılı yasadaki 
o suçları da işlememiş olacaktır. 

'HAKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
ıKAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Şöyle 
Sayın Başkanımı: Silahtn, numarasından, cinsinden, 
belki o köyde Ahmet Ağaya ait olduğu bilinir. 

ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven­
lik Konseyi Genel Sekreteri) — «Filan yere silah 
'bıraktı» diye başkası da ihbar eder... 

IBAŞKAN — Haltta, bazen üzerine belki ismini 
ibile yazmıştı... Başkası ihbar eder..., 

HÂKIİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ­
KA YNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Veya 
hiç bilinmiyor, eğer sanığı firarda ise veya sahibi 
bilinmiyorsa, savcılık mutlaka işe el koymuştur. 
ama mahkûmiyete kadar gidememiştir. Bu yasayla 
beraber tabiî, kovuşturma yapılmamasına karar ve­
recek, işlemden kaldıracaktır... lîşlem dosyalarını 
(kaldırmıaya yöneliktir bu madde. 

BAŞKAN — Sayın Kâşifoğlu, buyurunuz efen­
dim. 

KEMAUETTİN ALİKÂŞİFOĞLU (Adalet Ba­
kanlığı Temsilcisi) — Sayın Başkanım, konu şöyle: 
tabiî, 'kim olursa olsun, «teslim süresi sonunda sizi 
affedeceğiz» şeklindeki bir beyanın, kanunu bilenler 
için bir mana ifade etmediği ortada. Akıllılar, silah­
larını da elden çıkarmak istiyor, gece torbalarla do­
laşılmış ve bu, götürülmüş cami avlusuna, okul bah­
çesine veya mezarlığın bir kenarına konmuş; sonra 
'karakola haber verilmiş. Aslında niyet, yine teslim 
niyeti, yine iyi niyet. Çağrı üzerine kendiliğinden 
tteslim edenler var veya bu şekilde bırakanlar var, 
yani bu maksatla bırakanlar var; ancak, tabiî, biza­
tihi' silah suç; bu, müruru zamana kadar aranacak. 
Sayın Orgeneralimiz Genel Sekreterin de ifade ettiği 
gibi, ihbar müessesesi başlamıştır veya adliye, bunu 
sonuna kadar takip eder, 5 yıl takip eder, eğer bunun 
•sorgusu yapılmışsa... Bunun müruru zaman müddeti 
7,5 yıldır. Bir bakılmış ki, üzerinde ismi var, adresi 
var veyahut 'biraz sıkıştırıldığı zaman - bu niyetle bı­
rakmış olmasına rağmen - belirlenmiş ve dönmüş; 
6136 Sayılı Kanunun 13 ncü maddesi gereğince mah­
kûm olmuş. Yani, burada, silahı belli olmayan ki­
şiler hakkında hiçbir işlem yapılmamış, onlara yö­
nelik değil; özür dilerim. Burada, bu şekilde, terk 
edilip de, daha sonra faili tespit edilip, mahkûm olan 
veya davası devam edenlere yöneliktir. 

Arz ediyorum efendim. 

BAŞKAN — 1 nci madde üzerinde başka söz al­
mak isteyen var mı? Yök< 

Ek 1 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

8 a -
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Ek 2 nci maddeyi okutuyorum1: 
EK MADDE 2. — Bu Kanun hükümleri, EK 

1 nci maddede belirtilen süre dışında 6136 sayılı Ka­
nuna veya Türk Ceza Kanununun 264 ncü madde­
sine muhalefet edenler hakkında uygulanmaz. 

BAŞKAN — Bk 2 nci madde üzerinde Komis­
yonun bir diyeceği var mı?.. 

Buyuran. 

(HÂKJİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın 
Başkanım, malumları olduğu üzere, Türk Ceza Ka­
nununun 2 nci maddesi gereğince, herhangi bir suçu, 
Ibilahara çıkacak bir yasa ortadan kaldırıldığı za­
man, lehe olduğu için, daha :önce suç işleyenler hak­
kında da aynı yasa uygulanır, Sırf bu nedene da­
yalı olarak, yani, bizim söylediğimiz tarihler dışında 
bu suçu işleyenler hakkında da bu yasanın uygulan­
mamasını temin etmek içtin, böyle bir maddeye ge-
ırek görülmüştür. Zaten burada 2305 Sayılı Kanunda 
aıynen benimsemiş. Aksi halde, otomatik uygulan­
ması gerekiyor. 

BAŞKAN — Bk 2 nci madde üzerinde söz almaik 
İsteyen var mı?.. Yok. 

lEk Madde 2'yi oylarınıza sunuyorum': Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kaibul edilmiştir. 

Kabul edilen Ek Mıadde 1 ve Ek Madde 2'ye 
bağlı olarak çerçeve Madde l'i oylarınıza sunuyo­
rum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okutuyorum: 
ıMADOE 2. — IBu Kanun yayımı tarihinde yürür­

lüğe girer. 

BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almaik 
isteyen?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler.. 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

3 ncü maddeyi okutuyorum1: 

IMADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakan­
lar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — 3 ncü madde üzerinde döz almak 
foteyen?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kaibul edilmiştir. 

Teşekkür ederim. 

6., — 1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun De­
ğişik 4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında 
Kanun Tasarısının Danışma Meclisince Kabul Olu­
nan Metni ve Millî Güvenlik Konseyi Millî Savun­
ma Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/72; M. G. 
Konseyi : 1/289) (D. Meclisi S. Sayısı : 36; M. G. 
Konseyi S. Sayısı: 323) (1) 

IBAŞKAN — Gündemimizin 5 nci sırasına ge­
çiyoruz^ 

1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 
4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısının Danışma Meclisince kabul olunan metni 
ve Millî Güvenlik Konseyi Millî Savunma Komüs-
yonunun raporunu görüşmeye başlıyoruz. 

Bu rapor 323 Sıra Sayısı ille basılıp dağıtılmıştır. 

IMillî Savunma Komisyonu Balkanı ve Bakan­
lık temsilcileri yerlerini aldılar. 

Kanun Tasarısının tümü üzerinde görüşme açı­
yorum: 

(Söz almak isteyen yar mı?.. Yok. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum: 

Kaibul edenler... Etmeyenler... Kaibul edilmiştir. 
1 nci maddeyi okutuyorum : 

1462 Sayüı Haıp Okulları Kanununum Değişik 
4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısı. 

IMADDE 1, — 1462 sayılı Harp Okulları Kanu­
nunun 2218 sayılı Kanunla değiştirilen 4 ncü mad­
desi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

Madde 4. — Harp Okullarında öğretim ve eği­
tim süresi 4 yıldır. 

(Savaş veya olağanüstü hallerde Genelkurmay 
Başkanlığınca öğretim ve eğitime ara verilebilir veya 
öğretim ve eğitim süresi kısaltılabilir. 

Eksik öğrenim görenlere daha sonra uygulana­
cak ilke ve esaslar Genel Kurmay Başkanlığınca 
belirlenir. 

öğretimi başarı ile bitirenler sınıflarının mütea­
kip safhalarındaki ihtisas eğitim ve öğretimini gö­
rürler ve personel planına göre istihdam edilirler. 

IBAŞKAN — 1 nci madde üzerinde Komisyonun 
Ibir izahatı olacak mı?.. 

Buyurunuz* 

(1) 323 S. Sayılı Basmayazı Tutanağa eklidir. 
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HÂKIİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Mıillî Savunma Komisyonu Başkanı) 
— Sayın Başkanım, halen yürürlükte bulunan me­
tin - ki bu 27.3.1979 tarihlinde değiştirilmiş - ilke 
olarak Harp Okulu öğretini süresinin 4 yıl olduğu­
nu, ancak olağanüstü ve savaş hailinde, Genelkurmay 
Başkanlığının lüzum göstermesi üzerine, Millî ISavun-
ma Bakanının, ve Cumhurbaşkanının onaylayaca­
ğı bir kararname ile ikmali tahsil yapılacağını ön­
görmektedir. Halbuki, malumları olduğu üzere, 1324 
ısayıh Kanun, eğitim ve öğretim bakımından, Genel­
kurmay Başkanlığını sorumlu ve tek unsur olarak 
(görmektedir, 

O itibarla, Hükümet, bu kararname unsurunun 
metinden çıkarılmasını;.Harp Okulu öğreniminin ilke 
olarak 4 yıl olmasını; savaş ve olağanüstü halde bu­
nun süresinin indirilmesini; ancak bilalhara okulu 
bitirenler hakkında, ikmali tahsil konusunda ne işlemi 
yapılacağının Genelkurmay Başkanlığınca ilke ve 
esaslarının saptanıp, kararlaştırıknasını öngören bir 
metin getirmiştir. 

iKornlsyonaırnuz metnıi incelediği; ilke olarak 
benimsedi. 

IBir kelime değişikliği yaptık komisyonda; «ka­
rarlaştırma» kelimesini çıkararak, yerine, «Genelkur­
may Başkanlığınca belirlenir» dedik. Olur ki, karar­
laştırmadan, hükümet devreye girmek ister diye dü­
şündük. 

IBAtŞJKAN — 1 nci madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum1: Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir, 

2 nci maddeyi okutuyorum: 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­
rürlüğe girer, 

BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak 
isteyen?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

3 ncü maddeyi okutuyorum r 
MADDE 3. — iBu Kanun hükümlerini Bakan­

lar Kurulu yürütür. 

IBAlŞKAN — 3 ncü madde üzerinde söz almak 
(isteyen?.. Yok. 

14 . 1 i 1982 O ı 1 

Maddeyi oylarımda sunuyorum: Kabul edenler... 
'Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

7. — Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar 
Bucağında Ceylanpınar Adıyla, İzmir İli Menemen 
İlçesi Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki 
İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısının Danış­
ma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Gü­
venlik Konseyi İçişleri Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 1/70: M. G. Konseyi : 1/295) (D. Meclisi 
S, Sayısı : 41: M. G. Konseyi S. Sayısı : 324 (1) 

İBAıŞKAN — Gündemimizin 6 nci sırasına ge­
çiyoruz. 

Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar Buca­
ğında Ceylanpınar Adıyla, İzmir ili Menemen İlçesi 
Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki 
illçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısının Danış­
ma Meclisince kabul olunan metni ve Millî Güven­
lik Konseyi 'İçişleri Komisyonu raporunun görüş­
melerine başlıyoruz. 

Bu rapor, 324 sıra sayısı ile basılıp dağıtılmıştır, 
İçişleri Komisyonu Başkanı ve Bakanlık tem­

silcileri yerlerini aldılar. 
Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açı­

yorum. 
Söz almak isteyen var mı?.. Yok. 
Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum : 

Kabul edenler... Bitmeyenler... Kalbul edilmiştir. 
1 nci maddeyi okutuyorum : 

Urfa İÜ Viranşehir Ilçesıinitt Ceylanpınar Bucağında 
Ceylanpınar Adıyla» İzmir İH Menemen İlçesi Alliağa 
Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki İlçe Kurulması 

Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Ekli <!1) sayılı cetvelde adları yazılı 
köyleri kapsamak üzere Urfa İli Viranşehir İlçesi Cey­
lanpınar Bucağında Ceylanpınar Adıyla, ekli (2) sa­
yılı cetvelde adları yazılı köyleri kapsamak üzere İz­
mir İli Menemen İlçesi Alliağa 'Bucağında Aliağa 
adıyla yeniden iki ilçe kurulmuştur, 

IBAŞKAIN — Maddeye bağlı 1 numaralı cetveli 
okutuyorum : 

(1) 324 S. Sayılı Basmayazı Tutnağa eklidir. 
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CETVEL NO. : 1 

İli ilçenin adıı -"' (Merkez 

Urfa Ceylanpınarı Ceylanpınar 
Sıra 
No. : Köyün adi Alındığı merkez: 

1 I I I I I I . i l . i l l i 

1 Muratlı Urfa İ l Viranşehir İlçesi 
Ceylanpımar Bucağından 

BAŞKAN — 1 tane (köyü olacak öyleyse 'bu Cey-
lanıpınar'ın; değil rdi? Başka köyü yok. 

IFtKRÎ GÖKÇEER '(İçişleri Bakanlığı Temsilci­
si) — Evet Sayın Başkanım. 

Müsaade eder misiniz, arz edeyim? 
BAŞKAN — Buyurun. 
FİKRÎ GÖKÇEER (İçişleri Bakanlığı Temsilci­

si) — Şimdi efendim, bu köy 44 mezradan meydana 
'gelmiştir. Bakanlığımıza 17 tane köy müracaatı var; 
fakat ibiz bu köyleri toprak-tarım reformunun uygu­
lanmasında pilot bölge seçildiği iç'in kurmamıştık; fa­

kat ilçe olduktan sonra, 'bu 17 müracaattan î l tane­
sini 'hemen köy haline ıgetireceğjiz Sayın Başkanım. 

'BAŞKAN — İleride olacak. 

FİKRÎ GÖKÇEER (İçişleri Bakanlığı Temsilci­
si) — Evet Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — Yoksa 1 köylü ilçe tuhaf bir şey odur. 

FİKRÎ GÖKÇEER (İçişleri Bakanlığı Temsilci­
si) — 44 mezralı bir köy efendim. 

BAŞKAN — Evet... 
42) numaralı cetveli okutuyorum : 



flliî 

İzmir* 
Sıra 
No. :• 

2 
31 

14 
5 
6 
(7! 
«: 
I? 

10 

İÜ! 
12 
13i 

a# 

15i 
16 
İT» 
18 
10 
'201 
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OHTVEIL NO. : 2 

İlçenin adn Merkez 

Aliağa 

Köyün adı 

ÇaMıderö 

Çoraiklar 
Çıtak 
Kalaibafc1 

(Karaköy 
Güzelihıisar 
Uzun'hasanlar 
SamurDu 
Karakuzu 
Şehıit [Kemali 

Bozköy 
Helvacı Kasa'bası 
Çakmaklı1 

Horozgediği 

Hacıömerti 
IKapılkaya 
Yeni Şakran 
Yüksekköy 
Bahçedere 
Aşağı Şakran 

Aliağa 

Alındığı merkez 

Izmfır İli Menemen İlçesi 
Aliağa Bucağından 

!» 
P> 
i» 
>' 
t»! 

P»' 
p»: 

?' 
İzmir lü Menemen İlçesi 
Mıerkez Bucağından 

1»' 
¥ 

İzmir İli Foça İlçesi 
Yeniifoça Bucağından 

|»' 
İzmir İli 'Bergama İlçesi 
Zeyfcindağ Bucağından 

P 
|* 
I» 
P» 
>' 

IBAŞKİAN — 1 n d madde üzerirtde söz almak 
'isteyen?.. Yok. 

11. nci maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul eden­
ler... Bitmeyenler... iKalbul edülmişitir. 

2 nci maddeyi okutuyorum : 
MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak is­

teyen?.. Yok. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Hemen teşekkül edecek mi, şimdi bu yayımı tari­
hinde yürürlüğe girer diye? 

FİKRİ GÖKÇEER (İçişleri Bakanlığı Temsilcisi) 
— Hemen teşekkül edecek Sayın Başkanım, 

BAŞKAN 
buna. 

Yani, bir süre de tanımamışız biz 

FİKRİ GÖKÇEER (İçişleri Bakanlığı Temsilcisi) 
— Hayır efendim; hemen. Zaten hazırlıklarını yapı­
yoruz; kaymakam atayacağız hemen Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — Peki, 

3 ncü maddeyi okutuyorum : 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 
Kurulu yürütür, 
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BAŞKAN 
teyen?.. Yok. 

3 ncü madde üzerinde söz almak is-

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum 
bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Ka-

Efendim, gündemimize göre, bugün görüşülecek 
başka bir konu bulunmadığından, ileride tespit edile­
cek gün ve saatte toplanmak üzere birleşimi kapatı­
yorum. 

Teşekkür ederim. 

Kapanma Saati : 15.25 
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GÜNDEMİ 

93 NCÜ BİRLEŞİM 

14 Ocak 1982 Perşembe 

Saat : 14.00 

•I. — KANUN, TASARI VE TEKLlıFLERİ 

1. — Türkiye Cumhuriyeti (Hükümeti ile Sov­
yet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Ara­
sımda İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Cum­
huriyeti (ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği 
Karasuları Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlen­
mesine (Demarkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onay-
lanmasinıın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasa­
rısının Dainşıma Meclisince Kalbul Olunan Metni ve 
Millî Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyonu Rapo­
ru.; (D.; Meclisi : 1/16; »M. G, Konseyi : 1/294) (D. 
Meclisli S. Sayısı : 40; M. G. Konseyi S. Sayısı : 317) 

2. — 5659 Sayılı Atatürk Orman Çiftliği Müdür­
lüğü Kuruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiş­
tirilmesi Hakkında Kanun Tasarısının Danışma 
Meclisince Kalbul Olunan Me*tni ve Millî Güvenlik 
Konseyi İhtisas Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 
1/106; M. G. Konseyi : 1/290) (D. Meclbi S. Sa­
yısı : 38; M. G, Konseyi S. Sayısı: 3!20) 

3. — Deniz Ticaret Filosunun Gelitşirilmesi ve 
Gemi İnşa Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun Ta­
sarısı ve iBütçe - Plan Komisyonu Raporu. (1/170) 
<S< Sayısı : 318 ve 3'18'e 1 nci Ek) 

4. — 6136 Saydı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile 
Diğer Aletler Hakkında Kanun ile Türk Ceza Kanu­
nunun '264 ncü Maddesinde Yer Alan Ateşli Silah­
lar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletle­
rin Teslimi Hakkında 2305 Sayılı Kanuna İki Ek 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifinin Danışma 
Meclisince Kalbul Olunan Mteni ve Millî Güvenlik 
Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 
2/7; M. G. Konseyi : 2/83) (D. Meclisi S. Sayısı : 
46; M. Gi Konseyi S.: Sayısı: 322) 

5. — 1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun De­
ğişik 4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Ka­
nun Tasarısının Danışma Meclisince Kalbul Olunan 

Metni ve Millî Güvenlik Konseyi Millî Savunma 
Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/72; M. G. Kon­
seyi : 1/289) (D. Meclisi S. Sayısı : 36; M. G. Kon­
seyi S, Sayısı : 323) 

6. — IMa tli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar 
Bucağında Ceylanpınar Adıyla, İzmir İli Menemen 
İlçesi Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki 
İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısının Danışma 
Meclisince Kalbul Olunan Metni ve Millî Güvenlik 
Konseyi İçişleri Komisyonu Raporu. (D, Meclisi : 
1/70; M. G. Konseyi : 1/295) (D. Meclisi S. Sayı­
sı : 41; M. G. Konseyi S. Sayısı : 324) 

7. — Bazı Vergi Kanunlarında ve Tahsilatın Hız­
landırılması Hakkındaki Kanunda Değişiklik Yapıl­
ması Hakkında Kanun Tasarısı ve Bütçe - Plan Ko­
misyonu Raporu. (1/27101) (S. Sayısı : 29İ2) 

8. — Adli Tıp Kurumu Kanunu Tasarısı ve Ada­
let Komisyonu Rapora. (1/221) {& Sayısı : 278) 

9i — Sendikalar Kanunu Tasarısı.; (1/235) 

10. — Toplu İş Sözleşmesi, Grev ve Lokavt Ka­
nunu Tasarısı. (1/236) 

11. — Uçuş, Paraşüt, Denizaltı, Dalgıç ve Kur-
Ibağa Adam Hizmetleri Tazminat Kanunu Tek­
lifi. (2/77) 

112. — 926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri Personel 
Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair 
Kanun Teklifi. (2/78) 

13. — Turizmi Teşvik Kanunu Tasarısı. (1/207) 
14. — '2247 Sayılı Uyuşmazlık Mahkemesinin 

Kuruluş ve İşleyişi Hakkında Kanunun Bazı Mad­
delerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı. 
(1/253) 

Î5.: — Hâkimler ve Savcılar Kanunu Tasarısı. 
(1/262) 

16, — Türk Silahlı Kuvvetleri Disiplin Ceza Ka­
nunu Teklifi (2/82) 

(Devamı arkada) 



17. — 657 Sayılı Devlet Memurları Ka'numunun 
Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi, Bazı Maddelerinin 
Kaldırılması ve Bu Kanuna Bazı Maddeler Eklenme­
si Hakkında Kanun Tasarısı. (1/251) 

18. — 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun 
Bazı (Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kaınun 
Tasarısı, (1/265) 

19. — 926 Sayılı Türle Silahlı Kuvvetleri Perso­
nel Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi, 
Bir Maddesinin Yüınüri'ük'ten Kaldırılması ve Kanu­
na 4 Ek Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun 
Tasarısı. (1/252) 

20. — 1475 Sayılı iş Kanununun Bazı Maddele­
rinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı. 
(1/269) 

. . . .>. . . >e-<! ,.«.... 



MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 317 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri 
Birliği Hükümeti Arasında İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye 
Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasu­
ları Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demarkas-
yonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısının Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni 
ve Milli Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyonu Raporu. (D. Mec­

lisi : 1/16; M. G. Konseyi : 1/294) 

(Danışma Metlisi S. Sayısı : 40) 

T.C. 
Danışma Meclisi Başkanlığı 25 Aralık 1981 

Genel Sekreterliği 
Kanunlar Md. : 06-66 (1116)101-242 

Konu : Kanun Tasarısı. v 

, MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL' SEKRETERLİĞİNE 

Danışma Meclisli Genel Kumlunun 24 . 12 . 1981 tarihli 24 nctt Birleşiminde görüşülerek açık oy İlle ka­
bul edilen Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümetli Arasında 
İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti île Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları 
Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demarkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuma Dalir Kanun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 

Sadi İRMAK 
Danışma Meclisi Başkanı 

T. a 
Başbakanlık 28 Ağustos 1981 

Kanunlar ve Kararlar "Tetkik 
Dairesi Başkanlığı 

Sayı : 101-915 j05148 

MÎLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Dışişleri Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza nm Bakanlar Kurutunca 14 J 8 . 1981 tarihimde ka­
rarlaştırılan «Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Arasında 
İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları 
Arasındaki Deniz Hududunum İşaretlenmesine (Demarkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmalının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı» Oe gerekçesi ekli olarak gönderilmiştir. 

Gereğini emirlerine arz ederim. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 
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GEREKÇE 

(Karadeniz'de Türk ve Sovyet karasuları arasındaki deniz hudut hattıının saptanması (İDemaılkasyonu) hu­
susunda mutabakata varan Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümetleri, 
bu maksatla 17 Nisan 1973 tarihinde Ankara'da «Karadeniz'de Türk - Sovyet Karasuları Arasındaki De­
niz Hudut Hattının Tespiti Haıklkında Protoktobu imzalamışlardır. Bu protokolün onaylanması Türkiye 
Büyük Millet Meclisi tarafından 9 Temmuz 1974 tarih ve 1830 sayılı 'Kanunla uygun bulunmuştur. Sözko-
nusu protokol 6 Eylül 1974 tarih ve 7/8884 sayılı Bakanlar Kurulu kararı ile onaylanmıştır. 

17 Nisan 1973 'tarihli mezkûr Türk - Sovyet protdkoluna göre kurulan Deniz Hududunu İşaretleme 
Türk •- Sovyet Müşterek 'Komisyonu, 1975 - 19.80 yıllarında Türk - Sovyet deniz hudut hattının işaretlen­
mesi ile ilgili çalışmaları tamamlamış ve bu maksatla aşağıdaki belgeleri düzenlemiştir: 

1 J Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasında­
ki Türlk - Sovyet Deniz Hudut Hattınun Geçişine Ait Tarif Protokolü. 

2. (Deniz Hududuna Ait 1/100000 Ölçekli Harita 
3. Hudut Şeridine Ait 1/5000 Ölçeklli Toıpoğrafik Plan. 
4. Ön İstikamet İşaretine Ait Protokol 
5. Ön İstikamet İşaretline Ait Esıkiz 
6. Ön İstikamet (işaretlerinin Üstüne Tespit Edilen Işık - Optik '(Fener) Cihazının Tarifi 
7. Artça İstikamet İşaretine Ait Protokol 
'8.ı lArka İstikamet İşaretine Ait Eskiz 
9. lArka İstikamet İşaretinin Üstüne Tespit Edilen Işîk - Optik (iFener) Cihazımın Tarifi 
10. İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Yerlere Ait Şema - Kroki 
1(1. İşaret Şamandırasınla Ait 'Protokol 

> 12. İşaret Şamandırasına Ait Eskiz 
13. İşaret Şamandırasının Tarifi 
14. Ön ve Arka Istilkamet İşaretlerinin Işıklandırma Sektörlerinin Şeması 
15. Ön ve Arka İstikamet İşaretleri ve İşaret Şamandirasınıın Kontrol, /Bakım, lOinaom ve İhyası Hak­

kında Talimat 
Bu heîgeler 11 Eylül 19180 tarihinde Tiflis'te Taraf Heyet Başkanlarınca imzalanmıştır. 

Ihtisals Komisyonu Raporu 
TC 

Milli Güvenlik Konseyi 7 Ocak 1982 
İhtisas Komisyonu 
Esas No. : 1/294 
Karar No. : 76 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Danışma Meclisi Geneli Kurulunun 24 . 1'2 . 1981 tarihli 24 ncü Birleşiminde görüşülerek açık oy ile 
aynen kahull edilen «Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Biriliği Hükümeti 
Arasında İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Ourrilhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cmrılhuriy etleri Birliği 
Karasuları Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demarikasyonuna) ilişlkin Belgelerin onaylanma­
sının Oyguin Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı», komıisyonumuzda incelenmiştir. 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyelt Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti arasında 17 Nisan 
1973 tarihinde Ankara'da imzalanan «Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri 
Birliği Hükümeti araismda Karadeniz'de Türk ve Sovyet ıKarasuları arasındaki Den'iz Hudut hattının tespiti 
hakkında protokol!» ün onaylanması 1830 sayılı Kanunla uiygun görülmüş 1 jW2>4 sayılı Bakanlar ıKurulu Ka­
rarı İle onaylanmıştır., 
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17 Nisan 1973 tarihllıi Türk - Sovyet (Protokolüme göre kurulan Deniz Hududunu İşaretleme Türk - Sov­
yet M'üşterek Komisyonu, 1975 - 1980 arasında deniz hudut hattıının işaretlenmesi ile ilgili çaıluşmıaları ta-
mamıliamış ve hazırlanan proto'kolar heyet başkanlarınca imzalanmıştır. 

Türkiye Oumh'uriye'tıi ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği -araisımdaiki iyi komşuluk ilişkileri gözö-
nünde bulundurularak eşitlik esasına dayalı iki ülke arasındaki deniz hududunun işaretlenmesine .ilişkin bel­
gelerin onaylanmasını memleketimizin menfaatine mütalâa eden komisyonumuz Danışma IMeolisince kabul 
edilen metnin tümünü olumkıv bularak maddelerin görüşmesine geçmişüir.. 

Damışma Meclisince kabul edilen metnim 1, 2, ve 3 ncü maddeleri uygun görülerek komisyonumuzca 
aynen benimsenmiştir. 

Milli Güvenlik Konseyimin onayıma arz olunur. 

Komisyon Başkanı 
Cumhur EVCİL 

Kur. Alb. 

Üye 
Kemal YILMAZ 

Kur. Alb. 

Üye 
Nusret KÖKEN 
Dz. Kur. Alb. 

Üye 
Proje Subayı 
Dinçer İNCE 

Kur. Vb. 

Üye 
Orhan KULÎN 

Hukuk İşleri Genel Md. 
Dışişleri Bakanlığı 

Üye 
Fethi SANAL 
Müh. Kd. Bnb. 
Genkur. Hrk. 

Bşk. lığı 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayteı : 317) 



HÜKÜMETİN! TEKLtFl 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti He Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Binliği Hükümeti Arasında İmzalanın:.? 
Olanı Karadeniz'de TUrlkliıye Cumhuriyeti liüe Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 
Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demaıtasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 

Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovtyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti 
arasında 11 Eylül 1980 'tarihlinde Tiflis'te tasalanmış 'bulunan: 

a) İKaradenıizlde Türkiye Cumhuriyeti Je Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Biriliği Karasuları Arasında­
ki Türk - SoVyet Deriiz Hudut Hattının Geçişine Ait Tarif Protokolü, 

b) "Demiz Hududuna Aft 1/100000 ölçekli Harita, 
c) (Hudut Şeridine Ait 1/15000 ölçekli Topoğra'fik Plan, 
id) ö n İstikamet İşaretine Ait Protokol, 
e) ö n istikamet İşaretime Ait Eskiz, 
f) ö n İstikamet işaretinin Üstüne Teispiıt Edilen Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
g) Arka istikamet işaretine Ait Protokol, 
h) Arka İstikamet işaretine Ait Eskiz, 
ı) Arka IstÜkamet işaretinin Üstüne Tespit Edilen Işık - Optik (Fener) Cihazımın Tarifi, 
ıj) (istikamet işaretlerimin Bulunlduğu Yerlere Ait Şema - 'Kroki, 
k) llşaret Şamandırasına Ait Protokol, 
II) (İşaret Şaımıaırıdirasıınfa Alt Eskiz, 
m) işaret Şamandırasının Tarifi, 
n) ö n ve Arka istikamet işaretlerinin IşıMandrrma Sektörlerinin Şeması, 
o) ön ve Arka istikamet işaretleri ve İşaret Şamaridurasının Kontrol, Bakım, Onarım ve İhyası Hak-

kınlda Tal'imaıt'ın, 
Onaylanması uygun bulunmuştur. 
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DANIŞMA MECLİSlNİN KABUL ETTİĞİ METİN 

Türlüye Cumhurîydii Hükümeti ile Sovyet Sosyalürt 
Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Arasında İmzalan­
mış Oflan Karaden)iz*de Türkiye Cumhuriyeti lîle Sovyet 
Sosyalist Cumhuriyetleri Biriliği Karasuları Arasındaki 
Denüz Hududunun İşaretlenmesine (Demasıkasyonuna) 
İlişkin Belgelerdin Onaylanıınasiiiun Uygun Bulundüğunaı 

Dair Kanun Tasarısı. 

MADDE 1. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümetti ile 
Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti 
Arasında 11 Eylül 1980 tarihinde Tiflis'te imzalanmış 
bulunan : 

a) Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti de Sovyet 
Sosyalist, Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 
Türk - Sovyet Deniz Hudut Hattının Geçişine Ait Ta­
rif Protokolü. 

b) Deniz Hududuna Ait 1/100000 ölçekli Harita, 
c) Hudut Şeridine Ait 1 /5000 ölçekli Topoğrafîk 

Plan, 
d) Ön istikamet İşaretine Ait Protokol, 
e) Ön İstikamet İşaretine Ait Eskiz, 
lf) Ön İstikamet İşaretinin! Üstüne Tespit Edilen 

Işık - Optik <Fener) Cihazının Tarifi, 
lg) Arka İstikamet İşaretine Ait Protokol, 
ıh) Arka İstikamet İşaretine Ait Eskiz, 
i) Arka İstikamet İşaretimin, Üstüne Tespit edilen 

Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
j) İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Yerlere Ait 

Şema - Kçoki, 
!k) İşaret Şamandırasına Ait Protokol, 
1) İşaret Şamandırasınla Ait Eskiz, 
m) İşaret Şamandırasının Tarifi, 
n) ön ve Arka İstikamet İşaretlerinin Işıiktandır-

ma Sektörlerinin Şeması, 
o) ö n ve Arka İstikamet İşaretleri ve îşaret Şa­

mandırasının Kontrol, Bakım, Onarım ve İhyası Hak­
kında Talimatın, 

Onaylanması uygum buJjunımıuıştar. 

İHTİSAS KOMİSYONUNUN TEKLİFİ 
ETTİĞİ METİN 

Türküye Cranhurryeti Hükümeti İle Sovyet Sojyatet 
Cumhuriyeöeri Birliği HUbüknelİ Arasında İmzalan­
mış Olan Kaaiadenaz'de Türkiye Cumhuriyeti Sie Sov­
yet Sosyalist CumhuniyeUeni Birliği Karasuları Ara-
suıdakli Deniz Hududunun İşaretlenmesine (Demar-
İtiaşyonunla) llşikün Belgelerin Onayfanmaısıınııı Uygum 

Bulunduğuma Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Danışma Meclisi metninin 1 nci 
maddesi aynen benimsenmıiştir. 
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(Hükümdün TeUdüfi) 

tMiADOE 2; —• Bu Kaniun yayımı tari'binide yürürlüğe girer. 

ıMIAlDÖE 3. •— Bu /Kanun hükümlerini Baklanlar Kurulu yürütür, 

Başbalkan 
B.ULUSU 

M . 8 . 1981 

Devlet Bakamı ıBaşbakan Yrd. 
Z. BAYKARA 

Devlet Bakanı Başbakan Yrd. 
T. ÖZAL 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. 1. ÖZTRAK 

Devlet Bakanı 
M. ÖZGÜN EŞ 

ıMilli Savunma iBaikanı 
Ü, H. BAYÜLKEN 

DövlöD Bakaını 
Prof, Dr. M. N. ÖZDAŞ 

İçişileri Bakanı 
S. ÇETÎNER 

Adalet Bakana' 
C, MENTEŞ 

Dışişleri Bakanı 
/., TÜRKMEN 

Maliye Bakanı 
K., ERDEM 

MiİL Eğitimi 'Bakanı 
H. SAĞLAM 

Bayınldırlıik Bakanı 
Dr. T. ÖNALP 

Ticaret Bakanı 
K.< CANTÜRK 

Sağlılk ve Sosyal Yardım Bakanı 
Prof. Dr. N. AY AN OĞLU 

Gümrük ve Tekel Balkanı 
R. BATURALP 

Ulaştırma Bakanı 
N« ÖZGÜR 

Tarım ve Orman Bakam 
Prof. Dr. S. ÖZBEK 

Çalışma Bakam 
Prof. Dr. T. ESENER 

Sanayi ve Teknoloji Balkanı 
§. KOCATOPÇU 

'îmar ve İskân Bakanı 
Dr. Ş. TÜTEN 

Enerji ve Ta'bii Kay. Bakanı 
S. BİNGÖL 

Köy îşlleri ve Koop. Bakanı 
M., R. GÜNEY 

Turiızim ve Tanıtma Baikaını 
/, EVLİYAOĞLU 

Gençlik ve Spor Balkanı 
V, ÖZGÜL 

Sosyal Güvenlik {Bakanı 
S. SİDE 

Kültür Bakanı 
C. BABAN 
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'(Danışma Meclislimin Kabul Ettiği Metin) 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­
rürlüğe girer. 

MADDE 3. 
Kurulu yürütür. 

Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 

'(İhtisas Komisyonunun' Teklif Ettiği Metin) 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 ncd 
maddesi aynen (benimsenmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 ncü 
maddesi aynen benimsenmiştir. 
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Karadenüzde Türkiye Cumhuriyeti Üe Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasulan Arasındaki 
Deniz Hududımun İşaretlenmesine (Demarkasjyonuna) İlişkin 

B E L G E L E R 

Deniz Hududunun İşaretlenmesi1 (Demarkasyonu) 
1975 - 1980 Yıllarında Yapılmıştır. 

DENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME TÜRK - SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 

1 9 8 0 
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KARADENİZDE TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE SOVYET SOSYALİST CUMHURİYETLERİ BİRLİĞİ 
KARASULARI ARASINDAKİ TÜRK - SOVYET DENİZ HUDUT HATTININ GEÇİŞİNE AİT 

T A R 1 F P R O T O K O L U (*) 

Karadeniz'de Türk ve Sovyet karasuları arasındaki dien'iz hudut hattı, 17 Nisan 1973 tatfMİ Türtkiyıe Guimlhu-
riyeti Hükümetli ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümelti Arasında Protokol ile tespit edilmiştir. 

17 Nliısan 1973 ItariMi Türlk -Sovyelt Profcoilcoluna göre kurulan Deniz Hududunu Işaratıleme Türik - Sov­
yet 'Müşterek Komisyonu (buntdan 'böyle Müşlterellc Komisyon), 1975 - 1980 yııl'larınıda Türk - Sovyeit deın'iz hu-
dıult hattının işarefllenımıeisi ille ilgili çalışmalar yapmış ve Karaıdenizlde Türfkiye Cumhuruydu iiılıe Sovyeit Sos­
yalist OuimlhprÜıye'tller'i Birliği Karasuları Arasındalki Türlk - Sovyelt Deniz Huıduit Ha'ttıniin Geçişinle Ait işbu 
Tarif Protokolünü ekleri ile birilikte düzenlemiştir. 

Müşterek Komıiısyon Türküye Gumhuriiıyeıti lillıe Sovyeit Sosyalist Oulmlhuıriıyelİeri Birliği Hüıkümetlleri tara­
flından laltanan Heydtlerden oluşmuşltur. 

TÜRK HEYETİNİN KURULUŞU : 
Heyet Başkanı 
Heyelt Batşlkan Yarldımcıisı 
Heyelt ÜyeSi 
Heyelt Üyesi 
Heyelt Üyesi 

• Heyelt Eksperli 
Heyelt Eksperli 
Heyet Eksperli 
Heyelt 'Eksperli 
Heyet Tercülmıanı 
Heyet Sdkndfceri 

Büyükelçi Asaf İNHAN 
Müsteşar Erdoğan AYTUN 
Albay Bilgi BÜYÜKÜNAL 
Osman GÜVENİR 
Yüksek Mühertdfe Aflbay Hayaiti 'BALKAN 
Albay Şükrü Yıümaz ERKESKİN 
Deniz Albay Kadri AN 
Hükük Müsavimi Dokıtor Bozkurlt SÜRAL 
Metin GÜLGÜNER 
Mdhmıdt KURBANOĞLU 
Semih ALADAĞ 

(*) Bu Protokole bağlı «Karadenizde Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği 
Karasuları arasındaki Deniz hududu haritası» ile «Türk - Sovyet Hududunda İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu 
Bölgedeki Hudut Şeridine ait Topoğrafik Plan» dosyasındadır. 

ıSOVYET HEYETİNİN KURULUŞU : 
Heyelt Başkanı 
Heyelt Başkan Yardımcısı 
Heyelt Üyesliı 
Heyelt Üyesi 
Heydt Üyesi 
Heyet Sorumlu Sekreteri 
Heyelt Eksperli 
Heyelt Eksperi 
Heyet Eksperi 
Heyelt Eksperli 
Heyet Tercümanı 

Büyükelçi P. S. KUZNETSOV 
Müsteşar M. S. YAKUŞEV 
Albay N. I. OSTROUHOV 
Albay A. V. GLUŞKOV 
O. I. GİGİNEİŞVİLİ 
Müsteşar P. K. ROMANÇUK 
Müsteşar V. 1. KULİKOV 
Deniz Albay Yu. A. BELOV 
Deniz Yarfbay N. G. YAGODNİTSİN 
Üsteğmen P. V. KOZlK 
İMnci Kâltip D. A. VASİLYEV 
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Demiz hudut halatının 'işaretlenmesi ile ilgii olarak yapılan çalışmalar ile düzenlenen Ibeigeier için aşağı-
da!k)i ddkülmaınlar es/ab (kabul 'dd'i'lmtişDir. 

— 17 'Nisam 1973 tarihli Tüıtiuye Cuımhuriyefci Hükümeti ite Sovyet SosyaJM Cumhuıiiıyeltflerli Baliği Hü­
kümle! Aralsınlda Karadenilzde Türk ve Sovydt Karasuları ArasındaM Demiz Huduıt HaMının Tespüti Hak­
kında Prdtolfcol. 

— Işı/k - optik (fenıer) dıhıazları ^bulunan hükümet işarıe-tlerliriin projefendiirmıe ve 'inşası ile işaret şamandı­
rasının atımına ilişkin işlerin Taraflar arasında paylaş tırıtaası hafkJkıodlalki kararı içeren Dantiz Hukukumu İşa-
retllamıe Türlk - Sovyet Müşterek Koımisyonuınuın Oıtu ruımıuna Aıît 13 Arallılk 1976 tarihli ve 15 numaralı Pro­
tokol. 

Denliz Ihddult ıhaitftının mahallimde iişaırötlenırnadi ite İtiigfİi 'büiiün lişler anılan Prdfcdkdlliarıa ve Müşl&erek Ko-
mıiısyonca onaylanan diğer belge ve tafiimıatilara göre ya pılmışltır. iBu belgelerden ibazilaırı şunlardır : 

I. IDeniz Hududunu İşaretleme Türk -Sovyet Müşterek Komisyonumun Çalışma Nizamnamesi. 
2j Dertiz Hududunu İşardtlemıe Türk - Sovyet 'Müşterek Komiiısıyonunun, Deınliz Hududunu 'tşaratlame İş­

lerinde Çalışan Her likü Taraf Personellinin Türlk - ISovyat Hududundan Geçiş Esasları Hakkında Kararı 

3 4 Denliz Hulduldunu Işaırdtlame Türlk - Sovydt Müşterek Karriiisyonfunun, Denliz Hudult Haltltını Be­
lirleyen Noktalanın Coğrafi ve Düz Koordiraaitlarımn Hesaplanlması Hakkında Kararı. 

4. Karadenizde Türlk ve Sovydt Karasuları Arasındaki Deniız Huldut Haltltını İşardManıdk Üzere Kuınu-
lan Teknik Çalışma Gruplarının Görevlaıii Halkkunlda TallknaL 

5. 'Kaıra'denfade Türkiye Cuimihurliıyeltıi 've Sovyelt Sosyalltiislt Guırntau%elfller!i iBiirliği Karasuları ArasınldaM 
Deniız Huldult Halötını Gösteren îsltülkaım'&t îşaırıöierjı ve işaret Şaimıaniduıasınııın ProjeliendMlımösfi -ve İnşası 
Hakkımdaki Taliıraalt. 

6. Deniz Hududunu işaretleme Türk - Sovyet Müşterek Komisyonunun, Karadeniz Türk ve Sovyet kara­
suları arasındaki deniz hududunun işaretlenme şekli hakkındaki Kararı. 

7. Karadenizde Türkiye Cumhuriyeti ve Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 
Deniz Hududuna Ait Haritanın Düzenlenmesi, Biçimlendirilmesi ve Baskısı İle İlgili1 Talimat. 

8. Sovyet Heyetince hazırlanan arka istikamet işaretine ait teknik proje ile ışık - optik (fener) cihazına ait 
Proje, 

9. Deniz Hududunu İşaretleme Türk - Sovyet Müşterek Komisyonunun, Karadenizde Türk ve Sovyet 
karasuları arasındaki deniz hudut hattının işaretlenmesi ile ilgili Anadökümanın Adı, Şekli ve İçeriği Hakkın­
daki Kararı. 

10. İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Bölgede Türk - Sovyet Hudut Şeridinin Topoğrafik Harita Alımı 
İle İlgili Talimat. 

II. Türk Heyetince hazırlanan, ön istikamet işaretine ait teknik proje ile ışık - optik (fener) cihazına ait 
Proje. 

Karadenizde Türk ve Sovyet karasuları arasındaki deniz hudut hattı iki adet istikamet işareti ve denize 
atılan bir adet işaret şamandırası ile mahallinde işaretlenmiştiı'. 

İstikamet işaretlerinin inşası, işaret şamandırasının atımı, bu inşaat ve atımın karşılıklı olarak kontrolü 
ve istikamet işaretlerinin 'bulunduğu bölgedeki hudut şeridinin topoğrafik harita alımı yapılmak üzere, Ta­
raflarca birer teknik çalışma grubu kurulmuştur. 

Türkiye Cumhuriyeti topraklarında bulunan ön istükamet işaretinin inşası ile ilgili olarak mahallinde uy­
gulanan topografya ve araştırma çalışmalarını, ibu işaretin projelendirilmesini ve inşasını, ışık - optik (fener) 
cihazının hazırlanmasını ve bunun ön istikamet işaretinin üstüne tespitini Türk Tarafı yapmıştır. 

Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği topraklarında bulunan arka istikamet işaretinin inşası ile ilgili ola­
rak mahallinde uygulanan topografya ve araştırma çalışmalarını, bu işaretin projelendirilmesi ve inşasını, 
ışık - optik (fener) cihazının hazırlanmasını ve bunun arka istikamet işaretinin üstüne tespitini Sovyet Tarafı 
yapmışta'. 

işaret şamandırasının yerini saptamak üzere denizde yapılan araştırma çalışmalarını Türk ve Sovyet Ta-: 
rafları ortaklaşa yapmışlardır. İşaret şamandırasının yapımı ve denizi atımını Sovyet Tarafı gerçekleştirmiş-: 
tiır4 
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Ön ve arka istikamet işaretleri merkezlerinin düz koordinatlarının saptanması ile ilgili geodezi çalışmala­
rı Türlk ve Sovyet uzmanları tarafından, 1969 - 1973 yıllarında yapılan Türk - Sovyet hududunun yeniden 
İşaretlenmesi (rödemarkasyonu) sırasında kurulan ortalk nirengi şebekesinin geodezi noktalarından yapılmış­
tır. ön ve arka istikamet işaretleri merkezleri ile işaret şamandırası atım noktasının ve deniz hudut hattının 
son noktasının düz koordinatları Türk koordinat sisteminde, Gauss - Krüger projeksiyonunda, Hayford Elip­
soidi üzerinde ve x = 42° eksen meridyeni olan koordinat sonunda hesaplanmıştır. Belgelerde gösterilen kot­
lar Karadenizin ortalama seviyesine göre hesaplanmıştır, 

Karadenizde Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki Deniz 
Hududu Haritası 1/100 000 ölçeğinde düzenlenmiştir. 

Ayrıca, istikamet işaretlerinin bulunduğu bölgede Türk - Sovyet hudut şeridine ait 1/5000 ölçekli topoğ-
rafik plan düzenlenmiştir. 

Deniz hudut hattını belirten istikamet işaretleri için, ön istikamet işareti protokolü, arka istikamet işareti 
protokolü, 1/2500 ölçekli şema - kroki ve işaret şamandırası protokolü düzenlenmiştir. 

Harita, plan ve şema -> kroki hertoir Tarafça kendi başına ve kendi dilinde, Deniz Hududunu işaretleme 
Türk - Sovyet Müşterek Komisyonunca onaylanan Talimatlara uygun olarak yapılmıştır. 

Karadenizde Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasuları arasındaki deniz 
huıdut hattının başlangıç noktası, Türk - Sovyet devlet kara hududunun, 1969 - 1973 yıllarında yapılan ye­
niden işaretlenmesi (rödemarkasyonu) sırasında saptanan, son noktasıdır. 

Bu nokta, 29 Aralıık 1973 (tarihli hudut yeniden işaretleme (rödemarlkasyon) belgelerine göre kara hudut 
hattı üzerinde bulunan özel hudut işaretinin merkezinden 45C1 No. lu esas hudut işaretinin Türk ve Sovyet 
direklerini birleştiren doğru hatta indirilen dikin devamının Karadenizin kıyı hattı ile kesiştiği yerde bulun­
maktadır, 

Deniz hudut hattının başlangıç noktasının coğrafi ve düz koordinatları aşağıdaki gibidir. 

Enlem = 41°31'18",39 Boylam = 41°32'55",06 
X = 4 596 860,80 Y == 462 337,80 

Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetıleri Birliği karasuları arasındaki Türk - Sovyet de­
niz hudut hattı, yukarıda anılan noktadan doğru hat halinde kuzeybatı yönünde 290° azimutu üzerinden gi­
der ve bu hattın Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasularının dış sınırıyla 
kesiştiği noktadaki Türk - Sovyet deniz hudut hattının son noktasına gelir. 

Karadenizde Türkiye ile SSCB arasındaki deniz hudut hattının son noktası, Türk ve Sovyet kıyılarından 
12 mil uzaklıkta çizilen yayların meydana getirdiği 12 millik Türk ve Sovyet ıkarasuları sınırının, 290°00'00" 
azimuttan geçen karasuları arasındaki hudut hattı ile kesiştiği ndkta olarak tespit edilmiştir. 

Deniz hudut hattının son noktasının coğrafi ve düz koordinatları aşağıdaki gibidir : 

Enlem = 41°35,43,,,41 Boylam = 41°16'40",88 
X = : 4605 187,44 Y = 439 827,34 

Türk Sovyet karasuları arasındaki deniz hudut hattının uzunluğu 12,96 deniz mili (24,01 Km.) dir. 
Deniz hudut hattını belirtmek üzere, kıyıya yakın bir yerde, ön istikamet işaretinin merkezinden 400 

metre mesafeye bir işaret şamandırası atılmıştır. 
Türkiye Cumhuriyeti ve Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği topraklan üzerinde deniz hudut hattı­

nın uzantısında inşa edilmiş olup birbirinden 288,50 metre uzaklıkta bulunan istikamet işaretlerinin bu­
lunduğu yerler şunlardır : Ön istikamet işareti 450 No. lu esas hudut işareti dolayında, arka istikamet 
işareti ise, 448 No. lu esas hudut işareti dolayında bulunmaktadır. • 

İstikamet işaretleri, gündüz görüntü levhaları ve ışık - optik (fener) cihazları ile donatılmış olup iyi at­
mosfer 'koşullarında deniz hudut hattının tüm uzunluğu boyunca gündüz ve gece görünüş sağlayacak şekilde 
projelendirilmiştir. 

Karanlık zamanda deniz hudut hattının yönü, arka istikamet işardı ışığının, ön istikamet işareti ışık­
landırması merkez sektörünün beyaz ışığı ile düşey bir hat üzerinde üst üste gelmesi sırasında belli olur. 

Milli Güvenlik Konseyi (S, Sayısı : 317) 
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Ön istikamet işaretinin işık - optik (fener) cihazı her birinin 10 derece ışıklandırma sektörü olan kır­
mızı ve yeşil ışık filtreleri ile donatılmıştır. Kırmızı ışık Türk tarafından gelen gemilere, yeşil ışık ise Sov­
yet tarafından gelen gemilere, hududa yaklaştıklarını ikaz eder. 

Ön istikamet işareti ışıklandırmasının iki adet beyaz yan sektörü gemilere bu işaretin konumunu gös­
terir. 

Arazi koşulları yüzünden istikamet işaretleri arasındaki mesafenin kısa oluşu (288,50) nedeni ile deniz 
hudut hattının her iki tarafından belirli bir mesafede istikamet işaretleri çakışır durumda görülecektir., De­
niz hudut hattından her iki tarafa doğru bu mesafe, hududun orta kısmında yaklaşık 150 metre, son kıs­
mında ise yaklaşık 550 metre olacaktır. 

Taraflar, diğer tarafa ait gemilerin, deniz hudut hattının her iki tarafında, istikamet işaretlerinin ça­
kışır şekilde görüldüğü kesimde tutuklanmaması hususunda mutabık kalmışlardır. 

İşbu Tarif Protokolünün ekleri şunlardır : 
— 1/100000 Öllçeklıi Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile 'Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Ka­

rasuları Arasındaki Deniz Hududu Haritası, 
— 1/5000 ÖHçeklıi Türk - Sovyet Hududunda İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Bölgedeki Hudut Şe­

ridine Ait Topoğraifik Plan, 
— Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 

Türk - Sovyet Deniz Hudut Hattını Belirtmek Üzere Arazide Dikilen Ön İstikamet İşaretine Ait Protokol, 
—• Ön İstikamet işaretine Ait Eskiz, 

—• Ön İstikamet İşaretinin Üstüne Tespit Edilen Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
— Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 

[Türlk - Sovyet Deniz Hudut Hattını Belirtmek Üzere Arazide Dikilen Arka İstikamet İşaretine Ait Pro­
tokol, 

—• Arka istikamet İşaretine Ait Eskiz, 
— Arka İstikamet İşaretinin Üstüne Tespit Edilen Işık - Optik (Fener) Cihazının Tarifi, 
—• İstikamet İşaretlerinin (Bulunduğu Yerlere Ait Şema - Kroki, 

—• Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasında­
ki Türk - Sovyet Deniz Hudut Hattını Belirtmek Üzere Denize Atılan İşaret Şamandırasına Ait Protokol, 

—• İşaret Şamandırasına Ait Eskiz, 
—• İşaret Şamandırasının Tarifi, 
— Ön ve Arka İstikamet İşaretlerinin Işıklandırma Sektörlerinin Şeması, 
—• Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 

Deniz Hudut Hattını Belirten Ön ve Arka İstikamet İşaretleri ve İşaret Şamandırasının Kontrol, Bakım, 
Onarım ve İhyası Hakkında Talimat. 

İşbu Tarif Protokolü, bütün ekleri üe birlikte, her bir Âkit Tarafın yasalarına göre onaylanmaya tabi 
olup iki Tarafça onaylandığını bildiren notaların teatisi tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

. da 1980 tarihinde Türkçe ve Rusça olmak üzere ikişer nüsha halinde düzenlen­
miş olup her iki metinde aynı derecede geçerlidir. 

DENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME TÜRK - SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 
Türk Heyeti Başkanı Sovyet Heyeti Başkanı 

Büyükelçi Büyükelçi 
Asaf İNHAN P. S. KUZNETSOV 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 317) 
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KARADENÎZDE TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE SOVYET SOSYALİST CUMHURİYETLERİ BİR­
LİĞİ KARASULARI ARASINDAKİ TÜRK - SOVYET DENÎZ HUDUT HATTINI BELİRTMEK 

ÜZERE ARAZİDE DİKİLEN ÖN İSTİKAMET İŞARETİNE AİT PROTOKOL <*) 

Deniz Hududunu İşaretleme Türk - Sovyet Müşterek Komisyonu, işbu Protokol ile, 17 Nisan 1973 tarihli 
Denliz Hudut Hattının Tespiti Hakkındaki Türk - Sovyet Protokol'unıa uygun olarak, Karademizde Türkiye 
Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasuları arasındaki Türk - Sovyet deniz hudut hat­
tını, arka istikamet işaretive işaret şamandırası ile birlikte 'belirten ön istikamet işaretinin 1980 yılında Sov­
yet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Teknik Çalışma Grupunun kontrolü ile Türkiye Cumhuriyeti Teknik 
Çalışma Grupu tarafından dikildiğini teyit eder. 

Ön istikamet işareti, Türk Tarafınca hazırlanan ve Türk - Sovyet Müşterek Komisyonunca onaylanan 
teknik projeye göre inşa edilmiştir. 

Ön istikamet işareti 25,0 metre yüksekliğinde olup üzerinde boyu '20,0 metre, eni 6,5 metre olan bir gö­
rüntü levhası bulunan bir madeni işarettir. Görüntü levhası beyaz boya ile boyanmış olup ortasında levha­
nın 1/3 eninde kırmızı (portakal) renkte ışık yansıtan düşey bir şerit vardır. İstikamet işaretinin şekli ve 
boyutları hakkıındakıi ayrıntılı (bilgiler, işbu Protokol'a eklenen ön istikamet işaretine ait eskizde gösterilmiş­
tir* 

Ön istikamet işaretine, aşağıdaki Türkçe yazıyı içeren bronz levha konulmuştur. 
«Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki Hudut Hattına 

Ait Ön İstikamet İşareti. 1980 yılında dikilmiştir.» 
Ön İstikamet işaretli, Türk topraklarında Kibaş (Kvabişi) deresinin sol kıyısına dikilmiştir. 
Ön istikamet işareti merkezinin coğrafi ve düz koordinatları şunlardır : 

Enlem : 4l°31'17",26 Boylam : 41°32*59",17 
X : 4 596 825,56 Y : 462 433,07 

Kotu : 6,8 metredir 
Ön istikamet işareti merkezimin durumunu, arka istikamet işaretinin merkezine ve arazinin öbür belli nok­

talarına göre belirleyen ölçüm sonuçları şunlardır : 

* Bu Protokole bağlı «Ön İstikamet İşaretlerine ait Eskiz» dosyasındadır. 

istikamet işareti ve arazıiniin öbür belli noktaları. Mdtre Olarak Aziımut 
(Mesafe 

Ön istikamet işareti fenerinin merkezi 0,75 290°00'00" 
Sovyet geçiş kontrol karakol binasının güneydoğu üst köşesi 89,60 43°07'54" 
Arka istikamet işareti 288,50 110°00'00" 
Minare 100,79 İ122°00'13" 

Ön istikamet işaretinin arazide bulunduğu yer işbu protokol'a eklenen şema - krokide gösterilmiştir. 
Karanlık zamıanllarda Türk - Sovyet deniz hudut hattını, belirlemek üzere, ön istikamet işaretinin üze­

rine ışık - optik (fener) cihazı monte edilmiştir. 
ön istikamet işaretinde ışık - optik (fener) cihazı, istikamet işareti üst sahanlığının üzerine monte edil­

miştir, 
Işık - optik (fener) cihazının tarifi işbu Protokol'a eklidir. 
îşıbu Protokol ..... da .........,„ 1980 tarihinde, Türkçe ve Rusçe olmak üzere, ikişer nüsha halinde düzen-

lenmlilş olup her ilki metlin de aynı derecede geçerlidir. 

DENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME 
TÜRK - SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 
Türk Heyeti Başkanı Sovyet Heyeti Başkanı 

Büyükelçi Büyükelçi 
Asaf İNHAN P. S. KUZNETSOV 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 317) 
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ÖN İSTİKAMET İŞARETİNİN ÜSTÜNE TESPİT EDİLEN IŞIK 
T A R İ F İ 

OPTİK (FENER) CİHAZININ 

AGA LBTE - 500 imim. tipindeki elektrikli, güneşlkli, sekitörlü, dairesel faaüydtllli ışjık - opttiik (fener) ci­
hazı, (istikamet işaretinin ıiM sahanlığına ikonan fener sehpasının üzerine yerlleşitiırimliıştir* 
Işıik kardkteril 

Görünüş ımesaMeri T = 0,74 gör© 
EtokltrMe 
'Elektrikte 
Asetilenle 
Asetileni© 
Asetilenle ' 

(beyaz) 
(kıırmıızı ve yeşil) 
(beyaz) 
(kırımızı) 
(yedili). 

FL 
Işılk 0,5 saniiyet 
KaranMc 0,5 saniye 
Periyöd 1,0 saniye! 

14 atili, 
12 Binil, 
12 ini, 
7,5 ımıiıl, 
6,5 pili* 
1480 ırılmy dk.; 
545 ırraıı. dür. 
365 (kg, dır., 
220 volt, 500 Waitt, 
3 X 30 = 90 litre/saat. 
500 DOL çaplı, siindir şeklindedir. 

Fener cihazınım ytülksekliği 
Işık mıenkezinin yüksekliği 
Fener cihazımın ağırlığı 
Fenıer laımlbasıs 
Asetilen açılk alev Ibeki 
Adese (Biiûr) 

Fener cihazının elektrikle çalışmasının yedeklenımesi asetilen gazı 'ile sağlammış oHtuıp elektrik devresinden 
asetilen devresine oifcomıaltiik olarak geçilir. 
Asetilen ıtüpleri : AGA AL-41 tipinde olup hacmi 7000 litredir. 
Işıklıandırma sektörleri : 207° — 275° = 68* (beyaz) 

275° — 285' = 10' (kırmızı) 
285° — 295° = 10° (beyaz) 
295° — 305° = 10° (yeşil) 
305°-010° = 6 5 ° (beyaz) 

010° — 207° sektörü üzerine ışik geçinmeyen madeni bir tevha ıkonımuştııri 

Türk Heyeti Başkanı 
Büyükelçi 

Asaf İNHAN 

Sovyet Heyeti Başkanı 
Büyükelçi 

P. S. KUZNETSOV 

Milli Güvenlik Konseyi (S, Sayısı : 317) 
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KARADENİZDE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ÎLE SOVYET SOSYALİST CUMHURİYETLERİ 
BİRLİĞİ KARASULARI ARASINDAKİ TÜRK - SOVYET DENİZ HUDUT HATTINI BELİRT­

MEK ÜZERE ARAZİDE DİKİLEN ARKA İSTİKAMET İŞARETİNE AİT 
P R O T O K O L <*) 

Deniz Hududunu İşaretleme Türk - Sovyet Mıüşterök Komisyonu, işbu Protokol ile, 17 Nisan 1973 (tarih­
li Deniiız Hudut Hattının Tespiti Hakkındaki Türk - Sovyet Protokoluna uygun olarak, Karadenizde Türkiye 
Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki Türk - Sovyet Deniz Hudut 
Hattını, ön dstikaımıelt işareti ve işaret şamandırası ile birlikte belirten arka istikamet işaretinin 1980 yılında 
Türkiye Cumhuriyeti Teknik Çalışma Grubunun kontrolü l e Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Teknik 
Çalışma Grubu tarafından dikildiği (teyit öder. 

Arka istikamet, işareti Sovyet Tarafınca hazırlanan ve Türk - Sovyet Müşterek Komisyonunca onaylaman 
teknik projeye göre inşa edilmiştir. 

Arka istikamet işareti Sovyet Tarafınca hazırlanan olup, üzerinde boyu 20,0 metre, eni 6,5 metre olan bir 
görüntü levhası bulunan bir madeni işarettir. Göründü levhası beyaz boya ite boyanmış oliup ortasında levha­
nın 1/3 eninde kırmızı (portakal) renkte ışık yansııtan düşey bir şerit vardır. İstikamet işaretinin şeklü ve bo­
yutları hakkmdaki ayrıntılı (bilgiler, işbu Protokoîa eklenen arka istikamet işaretine ait eskizde gösterilmiştir. 

Arka istikamet işaretine, aşağıdaki Rusça yazıyı içeren bronz levha konulmuştur : 
«Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği ile Türkiye Cumhuriyeti Karasuları Arasındaki Hudut Hattına 

Ait Arka İstikamet İşaretli. 1980 yılında dikilmiştir.» 
Arka istikamet işareti, Sovyet topraklarında Kiıbaş (Kvabişi) deresinin sağ kıyısına dikilmiştir. 
Arka istikamıet işareti merkezinin coğrafi ve düz koordinatları şunlardır : 

Enlem t 41°31'14",06 Boylam : 41°33W,&6 
X ; 4 596 725,49 Y : 462 703„64 

Kdtu : 29,2 metredir. 
Arka istikamet işareti merkezinin durumunu, ön istikamet işaretinin merkezine ve arazinin öbür beli 

noktalarına göre belirleyen ölçüm »anıuçlıarı şunlardır : 

(*) Bu Protokole bağlı «Arka İstikamet İşaretlerine Ait Eskiz» ile «İstikamet İşaretlerinin Bulunduğu Yer­
lere Ait Şema - Kroki» dosyasındadır. 

Metre 
Olarak 

îsftüikamet lişareüi ve arazinin öbür ıbellinolk'ta'l arı MiösaHe »Aztiımut 

448 numaralı hufdult işareti Türic direği 54,00 lOöooO'Sy 
Minare 191,10 283°44'50" 
Ön (Mlilkaımdt işareti 288,50 290°00'00" 
Arka istikamet işaretinin arazüıde bulundulu yer iş bu ProtoköFa elklenen şema - ikrökilde gösıfceriılkTiiışıtir. 
Karanlık zamanlarda Türk - Sovyet ideniz huduft hattını belirlemek üzere, aılka iistikaimıet işareltiınüm üze-

rüınıe ışık - opltfilk (fenler) cihazı monte lediilmiştliır. 
Arka ifstikamet işareltilnde ışılk - optik {fener) cihazı, 'ilstilkaımıelt işarelfiMn üsıt sahanlığının üzarine ımonlte eidli-

mdşlüir. 
Işılk - optik (foner) cihazının (tarifli işbu Protoköl'a eklidir. 

İşbu Protolklol , da . . . . . 1980 'tarihimde, Türkçe ve Rusça olmak üzere İkişer nüsha hainde dü­
zenlen/m/iş ölüp her iki mötin de aynı derecede geçerlidir.. 

DENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME 
TÜRK - SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 

Türk Heyeti Başkanı Sovyet Heyeti Başkanı 
Büyükelçi Büyükelçi 

Asaf İNHAN P. S. KUZNETSOV 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : .317) 
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AıRJKA İSTİKAMET ÎSARETt NÎN ÜSTÜNE TESPİT EDİLEN 
IŞIK - OPTİK (FENER) CİHAZININ 

T A R İ F İ 

©MS - 210 tüpün'deM Itovdftı f aaüiydtili ışılk • optik <fie ner) ctiîbazflan duş mutafaaaaıyı gerelkltıinmıeız ve şu şeıldMe 

Bsais cütoaz 
Yedek dihaz 
Ilığın ferik vte ıkarelkiteri 

Görünüş uızaiklığı 
Işjik - optik dilbazımın yükseldiği 
Işılk merfcezfiınıin lyütoeMiği 
Işılk - optölk dilbazının ıağu4ığı 
Femer laimlbası 

DüBik (bailindökıi tmemodk 
IşMaınldımmıa açısı 

Türlk Heyeti Başkamı 
iBüyükelçd 

Asaf İNHAN 

İstikamet (işareti üist sahanlığıının fener ısabpaısı üzerine 
ılStıilkaımıat işardtiriin üst ısalhanflıığıına. 
Beyaz, Ikaııar&n, ışılk 3,0 saniye, IfcarainMc 1,0 saniye. 
Peridd 4.0 »anliye< 
Mil liçin T = 0,74 olduğu zaımaın 14 müdıir. 
716 rafn. dıir, 
3S5 mm. dür. 
'21 iküllograınndır. 
M!M 12 - 18 Küpünde olluıp 12 volt, 18 Wat. dır. 

LS - 210 oÜuip 'iç çapı 2)22 mm. dir. 
3° -dür, ı(288°,5 — 291 °,5). 

Sovyet Heyeti Baştanı 
Büyükelçi 

P. S. KUZNETSOV 

Mili Güvetnlild Konseyi (S, Sayısı : 317) 
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KARADENİZDE TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE SOVYET SOSYALİST CUMHURİYETLERİ BİRLİĞİ 
KARASULARI ARASINDAKİ TÜRK - SOVYET DENİZ HUDUT HATTINI BELİRTMEK ÜZERE 

DENİZE ATILAN İŞARET ŞAMANDIRASINA AİT 

P R O T O K O L (*) 

Deniz Hududunu İşaretleme Türk - Sovyet Müşterek Komisyonu, işlbu Protokol ile, 17 Nisan 1973 tarihli 
Deniz Hudut Hattının Tespiti Hakkındaki Türk - Sovyet Protoikloluna uygun olarak, Karadenizde Türkiye 
Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasuları arasındaki Türk - Sovyet deniz hudut hattı­
nı, ön ve arka istikamet işaretleri 'ile birlikte belirten işaret şamandırasının 1980' yılında Türkiye Cumhuri­
yeti Teknik Çalışma Grubunun kontrolü ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Teknik Çalışma Grubu 
tarafından denize atıldığını teyit eder. 

İşaret şamandırası, Sovyet Tarafınca yapılmış ve deniz hudut hattının daha ayrıntılı bir şekilde 'belirtilmesi 
için, denize atılmıştır. Deniz şamandırasının şekil ve boyutları hususundaki ayrıntılı 'bilgiler, işbu Protokol'a 
eklenen tarifte ve eskizde (gösterilmiştir. 

îşaıret şamandırası denize, Türk - Sovyet deniz hudut hattının üzerine atılmıştır. 
İşaret şamandırası çapaları merkezitıih coğrafi ve düz koordinatları şunlardır : 

Enlem : 41 "31 '21 ",70 Boylam : 41°32'42",95 
X : 4 596 964,32 Y : 462 057,90 

İşaret şamandırası çapaları merkezinin durumunu, ön ve arka istikamet işaretlerinin merkezlerine göre be­
lirleyen ölçüm sonuçlan şunlardır:: 

Metre 
Olarak 

İstikamet (İşareti Mesafe Azimut 

Ön istikamet işareti 400,00 110°00'00" 
Arka istikamet işareti 688,50 İIO'OO'OO" 

İşbu Protokol da 1980 tarihinde Türkçe ve Rusça olmak üzere ikişer nüsha halinde dü­
zenlenmiş olup her iki metin de aynı derecede geçerlidir. 

DENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME 
TÜRK -SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 

Türk Heyeti Başkanı Sovyet Heyeti Başkanı 
Büyükelçi Büyükelçi 

ASAF ÎNHAN P. S. KUZNETSOV 

(*) Bu Protokole bağlı «İşaret Şamandırasına Ait Eskiz» ile «ön ve Arka İstikamet İşaretlerinin Işıklandır­
ma Sektörlerine Ait Şema» dosyasındadır. 

Müü Güvenlik1 Konseyi (S, Sayısı : 317) 
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İŞARET ŞAMANDIRASININ 

T A R İ F İ ' 

işaret şamandırası aşağıdaki kısımlardan ibarettir : 
— Madeni Tepelik, 
— Madeni boru ve madeni sırık, 
— 5 mm. kalınlığındaki çelik saçtan yapılmış duba, 
— Madeni boru ve 25 — er kg. ağırlığında 5 adelt halka sekilinde demıir-döküm safra (karşı sıklet), 
— Baklası 13 mm. çapındaki zincirden ve sıra ile 'birleş'türalmiş 300 ve 500 fcg.'lıik demir d'ölküm ağırlik-

dan oluşan çapa tertibatı. 
Safra (karşı '«ikilet) hariç şamandıranın ağırlığı 221 kilogramdır. Safranın '(karşı siklötin) ağırlığı 150 

kilogramıdır. Şamandıranın boyu 4 m., şamandıranın madenî sırık ile ıbirMıkte boyu 6 rn. gövdesinin en büyük 
çapı 0,94 m.'dir. 

Duba şamandırayı su yüzeyinde tutar. Şamandıranın dengesi, borunun alt kısmuna bağlanan safra (ikanşı 
sıiklet ile «ağlanır. Şamandıra atıldığı yerde çapa terlt'ibatı ile tutulur. Çapa zincirlinin uzunlluğu atıldığı yerdeki 
su derihliğinüın 'iki (katını geçmez. 

Dulbamn .su üsttü Ikısmı ışık yansıtan boya ile kırmızı (portakal) renkte boyanır. Şamandıranın. boru ve sı­
rığı yakarıdan aşağıya doğru dört eşilt ya'tay şerit halinde, kırmızı, yeşil, 'beyaz ve kırmızı renlklerde boyanır. 
Tepelik ışık yansıtan btoya ile kırmızı (portakal) renkte boyanır. 

Sbvyeit Heyetli Başkanı 
'Büyükelçi 

P. S. KUZNETSOV 

Türık Heyeti Başkanı 
(Büyükelçi 

Asaf İNHAN 

Milli Güvenlik' Konseyi (S, Sayısı : 317) 
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KARADENİZ'DE TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE SOVYET SOSYALİST CUMHURİYETLERİ BİRLİ­
Ğİ KARASULARI ARASINDAKİ DENİZ HUDUT HATTINI BELİRTEN ÖN VE ARKA İSTİKAMET 
İŞARETLERİ VE İŞARET ŞAMANDIRASININ KONTROL, BAKAM, ONARIM VE İHYASI 

HAKKINDA 

T A L İ M A T 

1. Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasuları arasındaki 
deniz hudut hattı, 290 derece azimutu üzerinden, karada üzerinde işik - optik (fener) cihazları 'bulunan ön 
ve arka istikamet işaretleri ve denizde işaret şamandırası ile işare'Üennıiştir, 

2. Işjbu Talimattaki : 
a) («Kontrol» deyiminden, istikamet işaretleri ve işaret şamandırasının mevcut olup olmadığının, bunla­

rın durumunun ve bunların denizden ve karadan görülüp görülmediğinin düzenli bir şekilde kontrol edilmesi 
anlaşılmaktadır; 

b) «Bakım» deyiminden, ön ve arka istikamet işaretleri ile işaret şamandırasının iş'bu Talimat hükümle­
rine göre gerektiği düzende tutulması anlaşılmaktadır; 

c) «Onarım» deyiminden, ön ve arka istikamet işaretleri ile işaret şamandırasının, bunlara ait teknik 
verilere uygun hale getirilmeleri anlaşılmaktadır; 

d) «'İhya» deyiminden, yıkılan ön veya arka istikamet işaretinin ve kaybolan deniz şamandırasının ye­
rine yenilerinin inşası anlaşılmaktadır. İhya işi deniz hudut hattını işaretleme (demarkasyon) belgelerine uy­
gun olarak yapılır. 

3. Taraflar, Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği karasuları arasındaki de­
niz hudut hattını ıbelirtmek üzere dikilen ön ve arka istikamet işaretlerini ve atılan işaret şamandırasını deniz 
hudut hattını işaretleme (demarkasyon) belgelerine ve işjbu Talimatın hükümlerine göre muhafaza etmeyi 
yükümlenirler. 

4. Taraflar ön ve arka istikamet işaretlerinin sürekli olarak denizden görünmelerini sağlamak amacıy­
la, arka istikamet işaretinden 'başlayarak ^istikamet hattından sağ ve sol tarafa 2'şer derecelik itair sektördeki 
alan üzerinde arazinin görüntüyü kısıtlayan ağaç ve bütün öteki engellerden temizlenmesini yükümlenirleri 

Bu paragrafta sözü edilen işler hakkında öteki Tarafa önceden bilgi verilir. Taraflar bu işleri zamanında 
ve kendi başlarına yaparlar,. 

5. Taraflar, istikamet işaretlerinin ve işaret şamandırasının kontrol, bakım, onarım ve ihyası görevini 
Hudut Komiserlerine ve bunların yardımcılarına verirler. Hudut Komiserleri ve Yardımcıları, işbu Talimat 
hükümlerini 15 Temmuz 1937 tarihli «Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Soşyalistv Cumhuriyetler İttihadı Ara­
sında Hudut Hadiseleri ve İhtilaflarının Tetkik ve Halli Usulüne Dair Mukavele» ye uygun olarak yerine 
getireceklerdİTi 

6. İşaretlerin sürekli 'kontrol, bakım, onarım ve ihyası Taraflarca aşağıdaki şekilde yapılır : 
a) Ön istikamet işaretinin kontrol, balkım, onarım ve ihyası Türk Tarafınca, 

b) Arka istikamet işareti ve işaret şamandırasının kontrol, Ibakım, onarım ve ihyası Sovyet Tarafınca 
yapılır. 

7. İstikamet işaretlerinin ve işaret şamandırasının daimi kontrol, bakım, onarım ve ihyası Taraflarca ken­
di 'başlarına ve zamanında yapılır. Onarım ve ihya yapacak olan Taraf bu durumu en az 10 gün öncesinden 
diğer Tarafa 'bildirmekle yükümlüdür. Bu işlerin yapımı sırasında öteki Tarafın temsilcileri hazır bulunurlar. 
Yapılacak işler hakkında ortak bir Protokol düzenlenir. 

8.; Hudut Komiserleri veya Hudut Komiser Yardımcıları işjbu Talimatın yürürlüğe girmesinden sonra, 
yılda Ibir defa istikamet işaretleri ile hunlar üzerindeki ışık - optik (fener) cihazlarının ve işaret şamandırası­
nın durumunu ortaklaşa kontrol ederler. 

Tarafların Hudut Komiserleri her defasında ortak kontrolün başlama tarihi hususunda kendi aralarında 
anlaşırlar. 

Milli Güvenlik Konseyi <S, Sayısı : 317) 
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Tarafların Hudut Komiserleri veya Hudut Komiser Yardımcıları İstikamet işaretleri ve işaret şamandırası 
durumunun ortak kontrolünün bitiminde, Türkçe ve Rusça olmak üzere, ikişer nüsha halinde bir tutanak 
düzenlerler. 'Bu tutanakta istikamet işaretleri ve işaret şamandırasının durumu, bunların yerlerinin değişme 
neden ve şekli, hasara uğrama veya tahrip olma neden ve derecesi, 'bu işaretlerin ve işaret şamandırasının 
onarım ve ihyası için yapılması gerekli işler ve bu işlerin yapılma süreleri gösterilmelidir. 

9., İstikamet işaretlerinin ve işaret şamandırasının hasara uğraması, tahrip olması veya yerinin değişmesi 
halinde, bunların onarım ve ihyası, mümkün olan kısa sürede, yukarıda anılan işaretlerin kontrolü ve bakımı 
ile yükümlü olan Tarafça yapılır. Bir Tarafın Hudut Komiseri veya Hudut Komiser Yardımcısı, diğer Ta­
rafın Hudut Komiseri <veya Hudut Komiser Yardımcısına, işlerin başlamasından en az 10 gün önce istikamet 
işaretinin ihyası ile ilgili olarak yapılacak işler hakkındaki bilgileri yazılı olarak sunar. 

istikamet işaretleri ve işaret şamandırası doğrudan doğruya bir Tarafın Hudut Komiseri veya Hudut Ko­
miser Yardımcısının yönetiminde diğer Tarafın Hudut Komiseri veya Hudut Komiser Yardımcısı huzurunda 
ihya edilir. Tarafların Hudut Komiserleri veya Hudut Komiser Yardımcıları istikamet işaretleri ve işaret şa­
mandırasının ihyası [IQ iiigili olarak yapılan işler 'hakkında, Türkçe ve Rusça olmak üzere, ikişer nüslha ha­
linde tutanak düzenlerler. 

istikamet işaretlerinin ve işaret şamandırasının ihyası sırasında bunların yerlerinde değişiklik yapılknama-
lıdır. İstikamet işaretlerinin ve işaret şamandırasının ihyası deniz hudut hattının işaretlenmesine (demarkas-
yonuna) ilişkin belgelere göre, iki Tarafın uzmanlarınca yapılır. 

10- Ön ve arka istikamet işaretlerinin üzerine konan ışık - optik (fener) cihazlarının aralıksız çalışması­
nı sağlamak amacıyla Taraflar, kendi topraklarında bulunan istikamet işaretine gerekli esas ye yedek ener­
jinin verilmesini kendi başlarına sağlarlar, 

11. l'şjbu Talimattan doğan yükümlülüklerin yerine getirilmesi ile ilgili tüm harcamaları Taraflardan her 
biri kendi başına karşılar. 

12. İşbu Talimat da 1980 tarihinde, Türkçe ve Rusça olmak üzere ikişer nüsha 
halinde düzenlenmiş olup her iki metin de aynı derecede geçerlidir. 

İDENİZ HUDUDUNU İŞARETLEME 
TÜRK - SOVYET MÜŞTEREK KOMİSYONU 

Türk Heyeti Başkam Sovyet Heyeti Başkanı 
Büyükelçi (Büyükelçi 

Asaf İNHAN P. S. KUZNETSOV 

Milli Güvenlik! Konseyi (S. Sayısı : 317) 



MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 320 

5659 Sayılı Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü Kuruluş Kanunu­
nun 3 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısının 
Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Milli Güvenlik Konseyi 
İhtisas Komisyonu Raporu. (D. Meclisi: 1/106; M. G. Konseyi : 1/290) 

(Danışma Meclisi S. Sayısı : 38) 

TC 
Danışma Meclisi Başkanlığı 22 Aralık 1981 

Genel Sekreterliği 
Kanunlar Md. : 06-256 (l 1106) 01 -699 

'Konu : Kanun Tasarısı. 

Milli Güvenlik Konseyi Genel Sekreterliğine 

Danışma Meclisti (Genel 'Kurulunun 21 . 12 . 1981 tarihli 21 nci BiTIeşıımılnde görüşülerek jşaret oyu İle 
kiabu] edilen, 5659 saydı AtaltUrk Orman Çiftliği Müdürlüğü Kuruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değlş-
tirilmesil Hakkımda Kanun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi (Başkam 

TC 

Başbakanlık 
Kanunlar ve Kararlar Tetkik Dairesi 30 Kasım 1981 

Başkanlığı 
Sayı : KKTD1101-1007106746 

DANIŞMA MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Tarım ve Orman Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza arza Bakanlar Kurulunca 16 . 11 . 1981 tarihin­
de kararlaştırılan «5659 ısayıih AtaltUrk Onman Çiftliği Müdürlüğü Kuruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin 
DeğiştirHmıesi Hakkımda Kanun Tasarısı» ile gerekçesi ekli oîarak gönderilmiştir. 

Gereğini arz ederini. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 

GEREKÇE 

1950 yılımda çıkarılimi'ş oilan 5659 sayılı Yasa ile kurulmuş olan Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğümün 
sermayesi yedi milyon beşyüız ıbin liradır. 

Günün ekonomik değer ve koşulları, kuruluşum çalışma hacmi, kapasitesi ve yatırımları dikkate alrmdı>-
ğında yedıi milyon beşyiiz bin liramın yetersizliği, adeta sembolik bir rakam olarak kailldığı açıktır. Nitekim 
1980 yılı bütçemiz ya'klaşık bir milyar lira olarak bağlanmıştır. 

Başbakanlık Yüksek Demetleme Kurulunum yıllık raporlarımda da kurumun' daha ramtabl çalışması içim 
sermaye artıırıfeıasımım zorunlu olduğu ifade edimiştlir.. 

3 ncü maddenlim değiştirilerek sermayemin ileride Bakamlar Kurulu kararıyla ihtiyaç ve günüm koşullan­
ma göre artırılabilmesi koışuluyla, beşyüz milyom liraya çıkartılması Müdürlüğün ramtabl çalışmasını, yatırım­
larımı yapmasını, ve daha çok hizmet vermesini sağlayacaktır* 



TC 
^ Milli Güvenlik Konseyi 

İhtisas Komisyonu 
Esas No. : 1/290 
Karar No. : 77 

_ 2 ~ 

İlrtİsas Kotuiçyonu Raporu 

/ / Ocak 1982 

MIİLJUt GÜVIENLIİIK KON8EYİÎ BAŞK1ANLIĞINA 

Danışma Meclisi Genel Kurulunun 21 nci birleşimtinid'e 'gförii/şüılferek aynen kabul edilen 5659 saydı Ata-
tünk Orman Çiftliği Müdürlüğü Kuruluş Kanununun 3 neü maldtiesinin Değiştirimesıi Hakkında ıKanun Ta­
sarlısı, ilgili Bakanlık temisücilerinin de katıldığı toplantıda görüşülmüştür. 

Günün ekonomik koşullannlda Atatürk Orman Çiftliğinin çalışma hacmû kapasitesi ve yatırımları dikkate 
alındığında, kuruluşun 7 500ı OOO (yedi milyon beşyüz bin) lira olan sermayesinin yetersiz olduğu değerlendirile­
rek, tasanda öngörüldüğü gibi 50D 000 000 (beşyüz milyon) liraya çıkarılması ve sermaye aırtırımında 
Bakanlar ıKuruluna veıiilem yetkiyi sınırlayaibinıek için de Tasarımım 1 nöi çerçeve ırnaddesinin 3 nloü Fıkra­
sının «!Bu sermayeyi fhıtllyaca ve günün koşullarına gıöre ıbir katına (bir milyar liraya) kadar artırmaya Ba­
kanlar Kurulu yetkilidir.,» şeklıiın/de değiştirilmesi uygun mütalaa edilmiştir. 

Raporumuz Milli Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Komisyon Başkanı 
Cumhur EVCİL 
Kurmay Albay 

Üye 
Tahsin EKİNCİ 

Mİy. Binbaşı 

Proje Yetkilisi 
Günay CİNSEL 

Hv: Fit. Kurm&'y Albay 

Üye 
Aytekin ÜLGEN 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
Atatürk Ormian Çiftliği Mid. 

Üye 
Ahmet ÖZTEKER 

Kurmay Bin'başı 

Üye 
Erdoğan GERÇEL 
Maliye Bakanlığı 

Hazine Genel Müdürlüğü 
Şube Müdürü 

Milli Güvelik Konseyi (S. Sayısı : 320) 





HÜKÜMETİN TEKLİFÎ 

5659 Sayıh AtatUrk Orman Çiftliği MüdürHiğU Kuruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiştirihnest 
Hakkında Kanun Tasana 

MADDE 1. — 24.3.1950 tarihli ve 5659 sayılı Kanunun 3 ncü maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

«Madde 3. — Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü'nün sermayesi 500 000 000 — (Beşyüz milyon) liradır. 
Sermayeyi ihtiyaca ve günün koşullarına göre artırmaya Bakanlar Kurulu yetkilidir.» 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

16 Kasım 1981 

'Başbakan 
B. Ulusu 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. t. Öztrak 

Adalet Bakanı 
C. Mentes 

Dışişleri Bakam 
/. Türkmen 

Bayındırlık 'Bakanı 
Dr. T. Önaîp 

Gümrük ve Tekel Bakanı 
R. Baturalp 

Çalışma Bakanı 
Prof. Dr. T. Esmer 

Turizm ve Tanıtma Bakanı 
/. Evliyaoğlu 

Gençlik ve Spor Bakanı 
V. Özgül 

Devlet Bak. - Başbakan \ 
Z. Baykara 

Devlet Bakanı 
M. Özgünes 

Milli Savunma Bakanı 
Ü. H. Bayülken 

Maliye (Bakanı 
K. Erdem 

Ticaret Bakanı 
K. Cantürk 

Ulaştırma Bakanı 
N. Özgür 

Sanayi ve Teknoloji Baka 
Ş. Kocatopçu 

îmar ve îskân Bakanı 
Dr. Ş. Tüten 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S. Side 

Devlet Bak. - Başbakan Yrd. V. 
K. Erdem 

Devlet Bakanı V. 
İ. Evliyaoğlu 

İçişleri Bakam 
S. Çetiner 

Milli Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Sağlık ve Sosyal Yrd. Bakam 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Tarım ve Orman Bakanı V. 
M. R. Güney 

Enerji ve Tabii Kay. Bakanı 
S. Bingöl 

Köy işleri ve Koöp. Bakanı 
M. R. Güney 

Kültür Bakanı 
C. Baban 

Milli Güvenlik! Konseyi (S. Sayısı : 320) 
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DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ 
'MIHTIN 

5659 Sayıh Atatürk Orman ÇiftUği Müdürlüğü Ku­
ruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiştirilmesi 

Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 24.3.1950 tarihli ve 5659 sayılı 
Kanunun 3 ncü maddesi aşağıdaki şekilde değiştiril­
miştir. 

«Madde 3. — Atatürk Orman Çiftliği 'Müdürlü­
ğünün sermayesi 500 000 000,— (Beşyüzmİlyon) lira­
dır. 

Sermayeyi ihtiyaca ve günün koşullarına göre ar­
tırmaya 'Bakanlar Kurulu yetkilidir.» 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür­
lüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Balkanlar 
Kurulu yürütür, 

İHTİSAS KOMtfjSYONUNUN TEKLİF ETTİĞİ 
METİN 

5659 Sayılı Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü Ku­
ruluş Kanununun 3 ncü Maddesinin Değiştirilmesi 

Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 24.3.1950 tarihli ve 5659 sayılı 
Kanunun 3 ncü maddesi aşağıdaki şekilde değiştiril­
miştir. 

i«,Madde 3, — Atatürk Orman Çiftliği Müdürlü­
ğünün sermayesi 500 000 000,— (IBeşyüzmiIyon) lira­
dır. 

Bu sermayeyi İhtiyaca ve günün koşullarına göre 
bir katına (bir milyar liraya) kadar artırmaya Ba-ı 
kanlar Kurulu yetkilidir.» 

MADDE 2. — Danışma Meclisi Metninin 2 nci 
maddesi aynen benimsenmiştir. 

MAODE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 ncü 
maddesi aynen benimsenmiştir. 
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MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 318 

Deniz Ticaret Filosunu Geliştirme ile Gemi İnşa Tesislerinin 
Teşviki Hakkında Kanun Tasarısı ve Bütçe - Plan Komisyonu 

Raporu, ( î / 1 7 0 ) 

TC 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 22 Ekim 1981 
Tetkik Dairesi 

Başkanlığı 
Sayı: K. K. T. D. 101-84/06515 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Başkanlığınızla arzı Balkanlar Kurulunca 20 *. W . 19 01 tarühinde kaırfarîaşlhınljan «Denliız Ticaret Mlotsubuj 
Gelîştirme ile G!emli İnşa TesîstorMm TıeişvfiM [Hiajklkifn! tîüs Kanun Tasarısı» ile gerekçesi lliştök oflamak gjötnidie-
rilnıiştir. 

Gereğini emirlerine arz edenim. 

Bülenâ ULUSU 
Başbakan 

GENEL GEREKÇE 

Bilindiği üzere bütün denizci memlekıeıtlıerde büyük sermayeye ihtiyaç gösteren ticaret fiilolallarının gelişıtıi-
rilmesi içtin çeşitli teşvik tedbirlerine tevessül ©dillimş bulunmaktadır. 

Türk denizciliğinin gelişmesi de herkes tarafındaım temenınii «dilen miHi bir ihtiyaçtır. 

Beş Yıllık Kalkınma planları, ithal ve ihraç mallarımızın en az yarısının kemdi gemıilierimlizlıe taşınması-
nı öngörmüş bulunmaktadır. Hailen kendi gemilerimizle ithal ve ihraç mallarımızın ancak % 3,2 si taşınalbir 
mektedir. Bunun sonucu olarak da her yıl yabancı gemilere çok büyük miktarlarda döviz ödenmektedir. 
Başka bir ifade ile; dış ülkelere ödenen navlun, petrol; ve gübreden sonra en çok döviz giderlerimi gerektiren 
unsur olmaktadır. 

Ülkemizde denizyolu ile yapılan ithalattan İstihsal: Vergisi matrahı üzerinden % 5 oranımda rıhtım resmi 
alınmaktadır. Bu durum, denizciliğimizin gelişmesine belli oranda menfi etki yapmakta, bunun yanışına 
özellikle kıymetli eşyaların diğer yollarla taşınması gibi ekonomik olmayan bir sonuç yaratmaktadır. Sön za­
manlarda, ithal mallarının komşu ülkeler İmanlarına 'indirilmesi, bu limanlardan ülkemize karayolu ile nak­
ledilmesi gibi arzu edilmeyen durumlarla da karşılaşılmıştır. 

Bu durumda deniz ticaret filosunu geliştirebilmemiz, için gemi inşa sanayiinin ve deniz taşumacıifoğınıım 
himaye edilmesi gerekmektedir. 

Bu itibarla gemi inşa sanayiimizin geliştirilmesi ve ticaret filosu tonajının artırılması ve mevcut gemie-
rimizin idamesini sağlamak için, mevcut teşvik tedbirleri yanında bazı yeni teşvik tedbirlerini de getirmek 
bir zaruret haline gelmiştir. 



MADDE GEREKÇELER! 

Madde 1. — Bu madde ile Deniz Ticaret Filosunun geliştirilmesi ve gemi inşa tesislerimin teşviki için, 
yurt dışından ithali «dilen gemilerle, yurt içimde iınşa «adil veya onarılan gemiler ve bu gemilerin donatım 
ve seyirlerinde kullanılan ımaMne, teçhizat ve demirbaşlar ile gemi üretim tesislerinin inşa, tadil veya onarıım-
darmda kullanılan makine, teçhizat ve demirbaşlar tüm gümrük vergi ve resimlerinden muaıf tutulmaktadır. 

M'adda 2. — Deniz ulaştırma, gemi inışa ve onlarıma işlerinde kullanılmak üzere yurt dışımdan alınan kre­
diler için ödenen faizler Kurumlar Vergisi Kanununun 24 noü mraddesıine göre vergi tevkiifatıma (% 30ı) 
taibi tutülmıaktadır. Hazine garantiıslime sahip bulıunian kredilıer için ödenecek faizlerin 'tevkiıfait oranımı sıfıra 
kadar 'indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili bulunmaktadır. Madde de yapılan değişiklik ile demiz ulaştırma, 
gemi inşa ve onaırma için yurt dışımdan temin ©dilen ve Hazine garantisi bulunmayan kredilerin faizlileri içim 
de tevkif at oranını sıfıra kadar indirme konusunda Bakanlar Kurulu yetkili kdınmıaktadır. 

Madde 3. — Kurumlar Vergisi Kanununun 8 nci maddesinin 9 numaralı bendine göre Kalkınma Pılianı 
ve yıllık programlarda özel önem taşıdığı belirtilen sektörlerde gerçekleştirilen yatırımlar % 60 nispetin­
de yatırım indirimimden faydaıHanalbitaıektediîHer. Ancak Kalkınma Planımda deniz ulaştırma, gemi inşa 
ve onarım sektörleri özel önem taşıyan sektör olarak henüz belirlenmiş değildir. Bu bafcıımıdan eklemen ge­
çici madde ile Kalkınma Planında özel önem taşıyan isektür olup olmadığı saıptanımcaya kadar denliız ulaş­
tırma, gemi inşa ve onarım sektörlerinde yatırım indirim oranımın % 60 olarak uyguîanalbiilmesi imkânı yıa-
ratılmışltır. 

Madde 4. — Gider Vergileri Kanununun 35 nci ' maddesinin (e) bendime göre makime ile işleyen gemi­
lerle yurt dışına yapılan eşya taşımaları Nakliyat Vergisinden müstesnadır. 35 nci maddemin (a) bendinde 
yapılan değişiklik ille yabancı memleketlere yapılan tüm eşya ve yük taşımaları Nakliyat Vergisinin kapsa­
mı dışıma çıkarılımaktadır. 

Madde 5. — Emlak Alım Vergisi Kanununum 3ı ncüi maddesine eklenen (i) bendi ile tersane yapımı için 
iktisap edilecek arsa, arazi ve bina için vergi alunmaması hükme bağlanmaktadır. Fıkranın parantez içi 
hükmüne göre vergi ödenmeden iktisap edilen arazi, arsa ve binaların (5) yıl içimde tersane dışı amıaçlıadia 
kuHıanılması halinde zamanında alınmayan vergi, vergiyi doğran olayın vuku tarihinden 'itibaren 6183'e 
göre gecikme zamlı olarak tahsil edilecektir. 

Madde 6. — Emlak Vergisi Kanunumun 4 ncü mıaıd desin© eklenen (t) bendi ile tersane binaları, müstakili 
büro ve müstakil lojman binaları hariç olmak üzer© daimi ollaırak Emlak Vergisinden muaf tutulmaktadır. 

Madde 7. — 827 sayılı Rıhtım Resmi Kanununun 1 nci maddesinin (c) fıkrasında yapılan değişiklik il© 
resmin oranını yüzde sıfıra kadar indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmaktadır. Bakanlar Kurulu, eko­
nomik konjonktüre ve çeşitli taşımla yollarının gelişme durumuna göre deniz taşımasından alıımam nhltım res­
mini artırıp azaltma imkânıma kavuşturulmaktadır. 

Madde 8. — Yürürlük süresi 1980 Mali Yık sonunda soma ©ren 21 . 3 . 1938 tarih ve 3339 sayılı Kanun 
yerine işbu kanun kaim olduğundan, 3339 sayılı Kanun yürürlükten kandırılmaktadır. 

Madde 9. — Kanunun yürürlük tarihini göstermektedir. 
Madde 10. — Kanunun Bakanlar Kurulunca yürütüleceğine ilişkindir. 

Bütçe - Plan Komüsyonu Raporu 

TC 
Milli Güvenlik Konseyi 9 Ocak 1982 
Bütçe - Plan Komisyonu 

Esas No. : 1 1170 
Karar No. : 113 

MİLLÎ ©ÜVÜNIÜK KÖNISBYÎ BAŞKANLIĞINA 

Başbakanlığın 22.10.198'1 gün ve KKTD. 101-84/06515 sayılı yazısı ile gönderilen ve Balkanlar Kuruta­
ca 20.10.1981 tarihlimde Mili Güvenlik Konseyime sevM 'kararlaştırılan «Demiz Ticaret Filosunu Geliştirme 
ille Gemi İnşa Tesislerinin Teşviki Hakkımda Kamum Tasarısı» ile gerekçesi Komisyomumuızca imcdenmiştıir,-
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Tasarının 2 ve 3 ncü maddeleni kurumlar vergisi ile 4 ncü maddesi Gider Vergisi, 5 ncü maddesi Bmlaık 
Alım Vergisi, 6 ncı maddesi Emlak VergıM kanunları ile 'ilgili bulunmaktadır. 

Bu inceleme sonunda, Kurumlar, Gider, Emlak ve Emlak Alım vengietfinde yapılan değışMMenin, ha­
len Komisyonumuzda görüşülmekte bulunan ve söz konusu kanunlarda değişiklik yapan kanun taşanlarına 
ithali, tasarının 1 nei maddesinde yer alan gümrük vergi resimlerine ilişkin muafiyet hükümforiniıı ayrı ıbür 
metin halline, 827 sayılı Rıhtım Resmi Kanununun 1 indi maddesinde yapılan değişiklikle, rıhtım resmti ora­
nını sıfıra kadar azaltma yetkisini Balkanlar Kuruluna yenmeyi amaçlayan tasarının 7 noi maddesinin de di­
ğer bir metin getirilmesimliin (kanunların bütünlüğünü sağlama ve kanun yapma iteknıiıği ıbalkımınıdaın daha uy­
gun bulunmuştur. IBöylece, tasarının 1 ve 8n ci maddeleri bu metin içinde toplanmıştır. 

Kanun tasarısının adının «Deniz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve Gemi İnşa TasMettinia Teşvüdi Hak­
kında Kanun Tasarısı» olarak değiştirilmesi ve tasarının aşağıda genel ve madde gerelleçeleri açıklandığı 
şekilde dört maddeden oluşması uygun görülmüştür. 

iBilindıiği üzere bütün denizdi memleketlerde büyük sermayeye İhtiyaç gösteren ticaret filolarının gdiŞbfeiil-
mesfi için çeşitM teşvik tedbirlerine tevessül edilmiş foılunmaktadır. 

Türk dertizciliğinıin gelişmesi de temenni edilen ırıilli ibir ihtiyaçtır, 
Beş Yıllık Kalkınma planları, ithal ve ihraç malarımızın en az yarısının kendi gemilerimizle taşınmasını 

öngörmüş bulunmaktadır. Halen kemdi gernieriimizite ithal ve ihraç mallarımızın ancak 1% 32'si laşınalbilimek-
tedir. Bunun sonucu olarak da her yıl yabancı gemilere çok büyük miktarlarda döviz ödenmektedir. Başka bir 
(ifade ile; dış ülkelere ödenen navlun, petrol ve gübreden sonra en çok döviz giderini gerektiren unsur olmak­
tadır., 

Bu durumda deniz ticaret ıfilosunu gelştirebilkrıiemiz için gemi inşa sanayinin ve derüz taşımacılığının hi­
maye edilmesi gerekmektedir, 

Bu itibarla gemi inşa sanayimizin geMştMmesi ve ticaret üiılosu tonajımın artırılması ve ım/evcut gemi-
ierimıiaiın idamesini sağlamak için 3339 sayılı Kanuna hayatiyet verilmesi zaruret halline gelmiştir. 

Madde 1. — Bu madde ile Denfe Ticaret Filosunun geliştirilımesii ve gemi inşa tesiısllıeriniin teşviki içlin yurt, 
dışımdan ithal edilen gemilerle, yurt içlinde inşa tadil veya onarılan gemiler Ve bu gemilerim donatım ve se­
yirlerinde kullanılan makine, teçhizat ve demirbaşlar 'ile gemi üretim tesisledniın faşa, tadil tevsi veya ona-
rımlarında kullanılan makine, teçhizat ve demirbaşlar 'tüm gümrük vergi ve resimlerimden muaf tutulmak­
tadır. 

Madde 2. — Yürürlük süresi 1'980 mali yılı sonunda soma eren 21.3.19318 tarih ve 3339 sayılı Kamun yerine 
işbu kanun kaim olduğumdan, 3339 sayılı Kanun yürürlükten kaldırılmışti'r. 

Madde 3. — Kanunum yürürlük tarihini, 
Madde 4. — Kanunun yürütme hükmünü düzenlemektedir. 
Milli Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Hüsnü KÜÇÜKAHMET 
(E. Amirali 

Kâtip Üye; 
Turhan AKPORAY 

Mfly. Kd. Alb. 

'Üye 
Güven BOŞGEDMEZ 

Başkan Yardımcısı 
Tanju ERDEM 

ıDz. Kd. Kur. Alb. 

Kâtip Üye 
Tahsin EKÎNCÎ 
ıMly, Kd, IBmb. 

Üye 
Mehmet KÂMİLOĞLU 

İBaşkan Yardımcısı 
Haşmet YURTAL 

Mly. Kd. Alb. 

(Üye 
Nazmi BİLGİÇ 

Üye 
Doğan KAYRAN 

Üye 
Berki MELLİ 

Üye 
Serpil ULUER 

Milli Güvenlik Konseyi ı(S. Sayısı : 318) 



HÜKÜMET TEKLİFİ 

Deniz Tîcatfeıt Filosunu Geliştinme le Gemi İnşa Te-süslerdnin Teşv&i HaUdanda Kanun (Tasana 

MADDE 1. — Yurt dışında inşa suretiyle veya hazır olarak satın alınan gemilerle, yurt içinde inşa, ta­
dil veya onarılan germilerde '(yüzer havuzHar dahil) ve bu germilerin donatım ve seyirlerinde kullanılan makine, 
teçhizat ve demirbaş ile gemii üretim tesislerimin imşa, tadil, tevsi veya onaomlarınida kullanılan makine, teç­
hizat ve demirbaşlar, illigffli mercilerin müsaaıdesıi şartıyla gümrük vergisi ile ithalde alınan diğer vergi ve resim­
lerden (damga resimli dahil) muaftır. 

Kaldırılan Hükümler : 
MADDE 8. — 21.3.1938 tarihli ve 3339 sayılı Ramın yürürlükten kaldırılmıştır. 

Yürürlük : 
MADDE 9. — ıBu Kanunun 1 nci maddesi 1.3.19'8(1, 6 ncı ve 7 nci maddeleri 1.3.1982 tarihinde, diğer mad­

deler 1.1.1982 tarihimde yürürlüğe girer. ' 

Yürütme : 
MADDE 10. — Bu Kanunu Balkanlar Kurulu yürütür, 

Başbakan 
B. Ulusu 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

Z. Bay kara 

Devlet BakaıH 
Prof. Dr. M. N. Özdaş 

Dışişleri Balkanı V. 
Prof. Dr. İ. Öztrak 

Ticaret Bakanı 
K. C ant ürk 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

T. Özal 

Adalet Bakanı V. 
Ü. H. Boyutken 

IMaliye Bakanı 
K. Erdem 

Sağlık ve Sos, Yrd. Bakanı 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. î. Öztrak 

Milli Savunma Bakanı 
Ü. H. Bayülken 

Milli Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Gümrük ve Tekel iBakamı 
R. Baturalp 

Devlet Bakanı 
M. Özgüneş 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. Önalp 

Ulaştırma Balkanı V. 
M. R. Güney 

Çalışma Bakanı 
Prof. Dr. T. Esener 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. S. Özbek 

Turizm ve Tanıtma Bakam İmar ve İskân Bakanı 
1. Evliyaoğlu Dr. Ş. Tüten 

Sanayi ve Tek. Bakanı Enerji ve Tabii Kay. Bakanı 
S. Kocatopçu S. Bingöl 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S. Side 

Köy İş. ve Koop. Bakanı 
M. R. Güney 

[Kültür Bakam 
C. Baban 

Gençlik ve Spor Bakanı 
V. Özgül 
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BÜTÇE - PUAN (KOMİSYONU METNÎ 

MADDE 1. — Yurt dışındataşat suretiyle veya hazır olarak satın alınan gemilerle, yurt iiiçimde inşa* 
tadil veya onarılan germilerde (yüzer havuzlar dalhil) ve bu germilerin donatım ve seyirlerinde kullanılan maikfc 
ne, teçhizat ve demirbaş ile gemi üretim teslislerinin (inşa, tadil, tevsi veya onarımlarında (kulandan makine, teç­
hizat ve demirbaşlar, ilgili mercilerin müsaadesi şartıyla gümrük vergisi ile ithalde alınan diğer vergi ve resim-ı 
terden (damga resmi dahil) muaftır. 

Kaldırılan Hükümler : 
MADDE 2. — Tasarımın 8 nci maddesi 2 nci madde olarak aynen kabul edimişttir.; 

Yürürlük : 
MADDE 3. — Bu Kamun yayımı tarihinde yürürlüğe girer, 

Yürütme : 
MADDE 4. — Tasannını 10 ncu maddesi 4 ncü madde olarak aynen kabul edilmiştir. 

Mili Güvenlik Konseyi <S. Sayısı : 318) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 318'e 1 nci Ek 

Deniz Ticaret Filosunu Geliştirme ile Gemi İnşa Tesislerinin 
Teşviki Hakkında Kanun Tasarısı ve Bütçe - Plan Komisyonu 

Raporu. (1 /170) 

TC 
Başbakanlık 22 Ekim 1981 

Kanunlar ve Kararlar Tetkik 
Dairesi Başkanlığı 

Sayı: K.KT.D. 101-84/06515 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 20. 10. 1981 tarihinde kararlaştırılan «Deniz Ticaret Filosunu 
Geliştirme He Gemi înşa Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun Tasarısı» ile gerekçesi ilişik olarak gönde­
rilmiştir̂  

Gereğini emirlerine arz ederim. 

Bülend ULUSU 
Başbakan 

GENEL GEREKÇE 

Bilindiği üzere bütün denizci memleketlerde büyük sermayeye ihtiyaç gösteren ticaret filolarının geliştiril­
mesi için çeşitli teşvik tedbirlerine tevessül edilmiş bulunulmaktadır.ı 

Türk denizciliğinin gelişmesi de herkes tarafından temenni edilen milli bir ihtiyaçtır. 

Beş Yıllık Kalkınma Planları, ithal ve ihraç mallarımızın en az yarısının kendi gemilerimizle taşınmasını 
öngörmüş bulunmaktadır. Halen kendi gemilerimizle ithal ve ihraç mallarımızın ancak % 32'si taşınabilmek-
tedir. Bunun sonucu olaraik da her yıl yabancı gemilere çok büyük miktarlarda döviz ödenmektedir. Başka 
bir ifade ile; dış ülkelere ödenen navlun, petrol ve gübreden sonra en çok döviz giderlerini gerektiren un­
sur olmaktadır. 

Ülkemizde denizyolu ile yapılan ithalattan İstihsal Vergisi matrahı üzerinden % 5 oranında Rıhtım Res­
mi alınmaktadır. Bu durum, denizciliğimizin gelişmesine belli oranda menfi etki yapmakta, bunun yanısıra 
özellikle kıymetli eşyaların diğer yollarla taşınması gibi ekonomik olmayan bir sonuç yaratmaktadır. Son za­
manlarda, ithal mallarının komşu ülkeler limanlarına indirilmesi, bu limanlardan ülkemize karayolu ile nak­
ledilmesi gibi arzu edilmeyen durumlarla da karşılaşılmıştır. 

Bu durumda Deniz Ticaret Filosunu geliştirebilmemiz için gemi inşa sanayiinin ve deniz taşımacılığının 
himaye edilmesi gerekmektedir. 

Bu itibarla gemi inşa sanayiimizin geliştirilmesi ve Ticaret Filosu tonajının artırılması ve mevcut gemi­
lerimizin idamesini sağlamak için, mevcut teşvik tedbirleri yanında bazı yeni teşvik tedbirlerini de getirmek 
bir zaruret haline gelmiştir. 
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MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — Bu madde ile Deniz Ticaret Filosunun geliştirilmesi ve gemi inşa tesislerinin teşviki için, yurt 
dışından ithal edilen gemilerle, yurt içinde inşa, tadil veya onarılan gemiler ve bu gemilerin donatım ve se­
yirlerinde kullanılan makine, teçhizat ve demirbaşlar ile gemi üretim tesislerinin inşa, tadil veya onarımların­
da kullanılan makine, teçhizat ve demirbaşlar tüm gümrük vergi ve resimlerinden muaf tutulmaktadır. 

Madde 2. — Deniz ulaştırma, gemi inşa ve onarma işlerinde kullanılmak üzere yurt dışından alınan kredi­
ler için ödenen faizler Kurumlar Vergisi Kanununun 24 ncü maddesine göre vergi tevkifatına (% 30) tabi 
tutulmaktadır. Hazine garantisine sahip bulunan krediler için ödenecek faizlerin tevkif at oranını sıfıra kadar 
indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili bulunmaktadır, Maddede yapılan değişiklik ile deniz ulaştırma, gemi inşa 
ve onarma için yurt dışından temin edilen ve Hazine garantisi bulunmayan kredilerin faizleri için de tev-
kifat oranını sıfıra kadar indirme konusunda Bakanlar Kurulu yetkili 'kılınmaktadır. 

Madde 3. — Kurumlar Vergisi Kanununun 8 nci maddesinin 9 numaralı bendine göre Kalkınma Planı 
ve yıllık programlarda özel önem taşıdığı belirtilen sektörlerde gerçekleştirilen yatırımlar % 60 nispetinde ya­
tırım indiriminden faydalanabilmektedirler. Ancak Kalkında Planında deniz ulaştırma, gemi inşa ve onarım 
sektörleri özel önem taşıyan sektör olarak henüz belirlenmiş değildir. Bu bakımdan eklenen geçici madde ile 
Kalkınma Planında özel önem taşıyan sektör olup olmadığı saptanıncaya kadar deniz ulaştırma, gemi inşa 
ve onarım sektörlerinde yatırım indirim oranının % 60 olarak uygulanabilmesi imkânı yaratılmıştır. 

Madde 4. — Gider Vergileri Kanununun 35 nci maddesinin (e) bendine göre makine ile işleyen gemi­
lerle yurt dışına yapılan eşya taşımaları Nakliyat Vergisinden müstesnadır ? 35 nci maddenin (a) bendinde ya­
pılan değişiklik ile yabancı memleketlere yapılan tüm eşya ve yük taşımaları Nakliyat Vergisinin kapsamı dı­
şına çıkarılmaktadır. 

Madde 5. — Emlak Alım Vergisi Kanununun 3 ncü maddesine eklenen (i) bendi ile tersane yapımı için 
iktisap edilecek arsa, arazi ve bina için vergi alınmaması hükme bağlanmaktadır. Fıkranın parantez içi hük­
müne göre vergi ödenmeden iktisap edilen arazi, arsa ve binaların (5) yıl içinde tersane dışı amaçlarla kul­
lanılması halinde zamanında alınmayan vergi, vergiyi doğrudan olayın vuku tarihinden itibaren. 6183'e göre 
gecikme zamlı olarak tahsil edilecektir. 

Madde 6. — Emlak Vergisi Kanununun 4 ncü maddesine eklenen (t) bendi ile tersane binaları, müstakil 
büro ve müstakil lojman binaları hariç olmak üzere daimi olarak Emlak Vergisinden muaf tutulmaktadır. 

Madde 7. — 827 sayılı Rıhtım Resmi Kanununun 1 nci maddesinin (c) fıkrasında yapılan değişiklik ile 
resmin oranını yüzde sıfıra kadar indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmaktadır. Bakanlar Kurulu, eko­
nomik konjonktüre ve çeşitli taşıma yollarının gelişme durumuna göre deniz taşımasından alınan Rıhtım Res­
mini artırıp azaltma imkânına kavuşturulmaktadır. 

Madde 8. — Yürürlük süresi 1980 mali yılı sonunda sona eren 21.3.1938 tarih ve 3339 sayılı Kanun yerine 
işbu Kanun kaim olduğundan, 3339 sayılı Kanun yürürlükten kaldırılmaktadır. 

Madde 9. — Kanunun yürürlük tarihini göstermektedir. 

Madde 10. — Kanunun Bakanlar Kurulunca yürütüleceğine ilişkindir. 

Mili Güvenik Konseyi (S. Sayısı : 3'18'e 1 noi ek) 
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Bütçe - Plan Komisyonu Raporu 

TC 
Milli Güvenlik Konseyi 

Bütçe - Plan Komisyonu 
Esas No. : 1/170 
Karar No. : 112 

9 Ocak 1982 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

'Başbakanlığın 22.10.1981 gün ve KKTD-101-84/06515 sayılı yazısı ile gönderilen ve Bakanlar Kurulun­
ca 20,10,1981 tarihinde Milli Güvenlik Konseyine şevki kararlaştırılan «Deniz Ticaret Filosunu Geliş­
tirme ile Gemi înşa Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun Tasarısı» ile gerekçesi Komisyonumuzca ince­
lenmiştir. 

Tasarının 1 ve 8 nci maddelerinin ayrı bir metin halinde düzenlenmesi 2 ve 3 ncü maddelerinin Kurum­
lar Vergisi Kanununda 2573 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle sağlanmış olması, 4 ncü maddesinin Gider, 
5 nci maddesinin Emlak Alım, 6 ncı maddesinin Emlak Vergisi Kanunları ile ilgili bulunması nedeniyle bu 
kanunlarda yapılacak değişikliklerle sağlanması kararlaştırılmıştır. [Tasarının 7 nci maddesi ise 827 sayılı 
Rıhtım Resmi Kanunu ile ilgili bulunmaktadır. Bu 'Kanunun bütünlüğünü bozmamak amacıyla, bu tasarı 
ile getirilen değişikliğin 827 sayılı Rıhtım Resmi Kanununda yapılacak değişiklikle sağlanması düşünülmüş 
ve tasarının adı değiştirilerek buna göre düzenleme yapılmıştır. 

Bu değişiklik ile Rıhtım Resmi oranını sıfıra kadar indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmaıktaldır. 

Bakanlar Kurulu, ekonomik konjonktüre ve çeşitli taşıma yollarının gelişme durumuna göre deniz ta­
şımasından alınan rıhtım resmini artırıp azaltma imkânına kavuşturulmaktadır. 

Milli Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Başkan 
Hüsnü KÜÇÜKAHMET 

E. Amiral 

Kâtip Üye 
Turhan AKPORAY 

Mly. Kd. Alb. 

Üye 
Güven BOŞGELMEZ 

'Başkan Yardımcısı 
Tanju ERDEM 

Dz. Kd. Kur. Alb. 

Kâtip Üye 
Tahsin EKİNCİ 
Mly. Kd. Bnb. 

Üye 
Mehmet KÂMİLOĞLU 

Başkan Yardımcısı 
Haşmet YURTAL 

(Mly. Kd. Alb, 

Üye 
Nazmi BİLGİÇ 

Üye 
Doğan KAYRAN 

Üye 
Berki MELLİ 

Üye 
Serpil ULUER 

Miti Güvenik Konseyi {S. Sayısı : 318'e 1 nci ek) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Deniz Ticaret Filosunu Geliştirme ile Gemi İnşa Tesislerinin Teşviki Hakkmda Kanun Tasana 

MADDE 7. — 26.1.1967 tarihli 827 sayılı Rıhtım ReSmi Kanununun 1 nci maddesinin (c) bendi aşağı­
daki şekilde değiştirilmiştir. 

«c) İthalde alınan istihsal vergisine tabi olmayanların CİF kıymeti üzerinden, ,% 5 rıhtım resmi alınır. 
Bakanlar Kurulu resmin oranını yüzde sıfıra kadar indirmeye yetkilidir,»; 

Yürürlük : 

MADDE 9. — Bu Kanunun 1 nci maddesi 1.3.1981, 6 nci ve 7 nci maddeleri 1.3.1982 tarihinde, diğer 
maddeleri 1.1.1982 tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme : 

MADDE '10. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yürütür. 

Başbakan 
B. Ulusu 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

Z. Baykara 

Devlet 'Bakani 
Prof. Dr. M. N. Özdaş 

Dıış'işteri Bakanı V. 
Prof. Dr, İ. Öztrak 

Ticaret Bakanı 
K. Cantürk 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. S. Özbek 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

T. Özal 

Adalet Bakanı V. 
Ü. H. Bayülken 

IMıailiye ©akanı 
K. Erdem 

Sağlık ve Sos. Yrd. Bakanı 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Çalışma' Bakanı 
Prof. Dr. T. Esener 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. İ. Öztrak 

Milli Savunma Bakanı 
Ü. H. Bayülken 

Milli Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Gümrük ve Tekdl Bakanı 
R. Baturalp 

Devlet Bakanı 
M. Özgüneş 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. Önalp 

Ulaştırma ©akanı V. 
M. R. Güney 

Turizm ve Tanıtma Bakanı İmar ve İskân Bakanı 
İ. Evliyaoğlu Dr. S. Tüten 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S. Side 

Sanayi ve Tek. Bakanı Enerji ve Tabii Kay. Bakanı 
S. Kocatopçu S. Bingöl 

Köy İş. ve Koop. Bakanı Gençlik ve Spor Bakanı 
M. R. Güney V. Özgül 

Kültür Bakanı 
C. Baban 

Milli GüveıA Konseyi (S. Sayısı : 3'18'e 1 nci ek) 
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BÜTÇE - PLAN KOMİSYONU METNİ 

827 Sayıh Rıhtım Resmi Kanununda DeğişikMk Yapıhnası Hakkında Kanon Tasarısı 

MADDE 1. — 26.1.1967 tarihli 827 sayıh Rıhtım Resmi Kanununun 1 noi maddesinin 1 nci fıkrasının 
(c) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

«c) İthalde alınan istihsal vergisine tabi olmayanların CİF kıymeti üzerinden % 5 rıhtım resmi alınır. 
Bakanlar Kurulu resmin oranım sıfıra kadar indirmeye yetkilidir.» 

Yürürlük : 

MADDE 2. — Bu Kanun 1.3.1982 tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme : 

MADDE 3. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yürütür. 

MİTLİ Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 3'18'e 1 not ek) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 322 

6136 Saydı Ateşli Silâhlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında 
Kanun ile Türk Ceza Kanununun 264 ncü Maddesinde Yer Alan 
Ateşli Silahlar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin 
Teslimi Hakkında 2305 Saydı Kanuna Üç Ek Madde Eklenmesine 
Dair 'Kanun Teklifinin Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni 
ve Milli Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu (D. Meclisi: 

2 / 7 ; M. G. Konseyi : 2 / 8 3 ) 

(Daıyşma Mecfcsi S. Sayısı : 46) 

TC 
Danışma Meclisi Başkanlığı 7 Ocak 1982 

Genel Sekreterliği 
Ankara 

Kanunlar Md. : 06-292 (2/7) 01-765 
Konu : Kanun teklifi. 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışma (Meclisi Genel Kurulunun 6.1.1982 talihli 28 ncü Birleşiminde görüşülerek işaret oyu üe kabul 
edilen, 6136 Sayın Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer AleMüer Hakkıbda Kanun üe Türk Ceza Kanununuıı 
264 ncü Maddesinde Yer Alam Ateşli Siftahlar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin Teslimi Hak­
kında 230$ Sayılı Kanuna Üç Ek Madde Eklenmesine Dair Konun Teklifi ekte sunulmuştur. 

Gereğim ara ederim. 

Sadi İRMAK 
Danışma Meclisi Başkanı 

8 Aralık 1981 

DANIŞMA MECLÎS! BAŞKANLIĞINA 

«6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar iUe Diğer Aletler Hakkında Kanun Üe Türk Ceza Kanununun 264 
ncü Maddesinde Yer Alan Ateşii Silahlar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin Teslimi Hakkın­
da 2305 Sayılı Kanuna Üç Ek Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi» ye gerekçesi ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederfanü 

Sedat CELASUN 
Orgeneral 
Jandarma Gejnel Komutanı ve 
Mâli Güvenlik Konseyi Üyesi 
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GENEL GEREKÇE 

Bilindiği gibi 12 Eylül öncesinde anarşi, terör ve bölücülük faaliyetleri giderek artmış, menfur emelle­
rini gerçekleştirmek üzere silahlanan örgüt mensupları yanında; bir bölüm sade vatandaş da çeşitli nedenler 
ve 'kaygılarla bumdan etkilenerek, silahlanma gayreti içerisine istemeyerek de olsa itilmişti. 

Ruhsatsız ateşli silahlar ve mermiler ile TOK. nun 264 neü maddesinde belirtilen dinamit, bomba veya 
buna 'benzer yıkıcı veya öldürücü alet ve benzeri ateşli eczalar ve 6136 sayılı Kanunun 4 ncü maddesinin 1 nci 
fıkrasında sayılan kama, hançer,ve benzeri bıçaklar ile salt saldırı veya savunmada kullanılan aletlerin güven­
lik kuvvetlerine teslimini sağlamak üzere 25 Eylül 1980 tarihli ve 2305 sayılı Kanunla onlbeş günlük bir süre 
tanınmıştı. Vatandaşlarımızın büyük bir bölümü bu çağrıya içtenlikle katılmış, ruhsatsız silahlarını teslim et­
mek üzere resmi daireler önünde kuyruklar oluşturmuştu. IBirikimleri önlemek üzere o günün koşullarında bu 
süre ancalk 17 Ekim 1980 günü mesai saati bitimine kadar uzatılabilmişti. 

1'2 Eylül 1980 tarihinden bu yana, anarşi ve terörle sürdürülen kararlı, cesur ve tarafsız mücadele başarılı 
olmuş, Devlet Otoritesi hâkim kılınmış, anarşi ve terör önlenerek vatandaşa^ ıköyünde, kentinde, evinde, işinde 
ve Sokakta can ve mal güvenliği sağlanmıştır. 

Güvence duyguları giderek ıpekleşen vatandaşlarımız, silah (bulundurma. gereksinimi duymaz olmuş, 17 Ekim 
1980 tarihine kadar çeşitli nedenlerle teslim edemediği silahını güvenlik kuvvetlerine teslim etmek çarelerini 
aramıştır. Nitekim ıbir çoik yerlerde köy meydanlığına, köy odalarına, okullara, camilere veya hali arazilere 
silahlar hırakimafc suretiyle teslim gayretleri sürdürülmüştür. 

©u arada, 'bazı yörelerde (silahlarını teslim eden vatandaşların kimlikleri tespit edilmiş ve bunun sonucu ola­
rak 2305 sayılı Kanunun öngördüğü süre sona ermiş olduğu için haklarında öeza kovuşturmaları yapılmış­
tır 

Vatandaşların müracaatlarından ve resmi kayıtlardan alınan bilgilere göre ceza kovuşturması yapılmaya­
cağı şeklindeki doğrudan veya dolaylı çağrı ve telkinleri de gözönünde tutarak silahlarını teslim eden fakat 
ceza (kovuşturmasına maruz (kalanların sadece hu fiilden ötürü ceza takibatına maruz kalmamaları veya mah­
kûm edildikleri asıl cezaların yerine getirilmemesi amacı ile bu teklif hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — Teklifin çerçeve birinci maddesiyle, 25 Eylül 1980 gün ve 2305 sayılı Kanuna üç ek madde 
ilave edilmektedir. 

Ek madde 1 ile; 2305 sayılı Kanunun birinci maddesinde sayılan silahlan, 17 Ekim 1980 ile 30 Kasım 
1981 tarihleri arasında, güvenlik kuvvetlerinin sağrısı üzerine veya kendiliğinden, askeri veya mülki ma­
kamlara teslim etmiş olanlar hakkında genel gerekçede açıklanan nedenlerle takibat yapılmayacağı ve münha­
sıran silah bulundurrcıalk suçundan ötürü verilmiş mahkumiyet kararlarının' infaz edilmeyeceği hükme bağlan­
maktadır. 

Ek madde 2 ile; Kanunda belirtilen tarihler arasında, sayılan silahlar İle bir suç işleyenlerin bu Kanun hü­
kümlerinden yararlanamayacağı vurıgulanma'kltadır. 

Ek madde 3 ile de; ek madde l'de belirtilen süre dışında işlenmiş bulunan 6136 sayılı Kanuna veya 
Türk Ceza Kanununa muhalefet suçlarına bu Kanunun uygulanmayacağı özelikle vurgulanmıştır. 

IBÖyleCe, lehteki kanunun makable şümulü prensibini getiren Türk Ceza Kanununun 2 nci maddesinin bu 
konuda uygulanması ive ibu suretle Kanunun amaçlanmış hedefinden uzaklaşması önlenmek istenmiştir. 

Teklifin 2 ve 3 ncü maddeleri, yürürlük ve yürütmeye ilişkindir, 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 3'22) 
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TC 
Milli Güvenlik Konseyi 

Adalet Komisyonu 
Esas No. : 2/83 
Karar No. : 40 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Danışma Meclisi Genel Kurulunun 6 . 1 . 1982 tarihli 28 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul 
edilen «6136 sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile diğer Aletler hakkında Kanun ile Türk Ceza Kanununun 
264 ncü maddesinde yer alan Ateşli Silahlar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin Teslimi hak­
kında 2305 sayılı Kanuna üç ek madde eklenmesine dair Kanun Teklifi» ile gerekçesi Komisyonumuzca ince­
lendi, 

Tasarının tümü benimsenerek maddelerin müzakeresine geçildi, 

Teklifin 1 nci maddesi ile 2305 sayılı Kanuna eklenen ek madde 1 kapsamına silahlarını kendiliğinden 
veya çağrı üzerine teslim edenler yanında güvenlik kuvvetleri veya diğer yetkililerce bulunabilecek yerlere bu 
maksatla bırakmak suretiyle terk edenlerin de ilavesi Komisyonumuzca da benimsendiğinden, maddenin bu 
ilave ışığında yeni bir düzenlemeye tabi tutulması zorunlu görülmüştür. Bu cümleden olarak 29 Eylül 1980 
tarihi ile 17 Ekim 1980 tarihi arasında silahlarını teslim amacıyla terk edenlerden takibata maruz kalan veya 
mahkûmiyet kararı alanların da madde kapsamına dahil edilerek mağduriyetlerini önleyebilmek amacıyla 
17 Ekim 1980 tarihi yerine 29 Eylül 1980 tarihi başlangıç olarak kabul olunmuştur. 

Keza, topluca yapılan çağrı ötesi özel bir ikaza maruz kaldıktan sonra silahını teslim edenlerin de madde 
kapsamına dahil edilmesini sağlayabilmek üzere uyarı sözcüğü metne ilave olunmuştur. Aynı amaç doğrul­
tusunda silahının yerini bildirenlerin de Yasadan faydalanmasına olanak yaratılmıştır. 

Kanunun yayımını izleyen 30 gün içinde silahlarını teslim edenlerin de madde kapsamına dahil edilmesini 
sağlamak üzere Danışma Meclisi Genel Kurulunca maddeye eklenen ikinci fıkra teklifte belirlenen amacı 
aşar nitelikte görüldüğü için Komisyonumuzca hazırlanan metne dahil edilmemiştir, 

1402 sayılı Sıkıyönetim Kanununun 13 ve 15 nci maddeleri kapsamına giren suçları işleyenler ile madde­
nin birinci fıkrasında belirlenen tarihler arasında ve maddede sayılan silahları kullanarak kasdi bir cürüm 
işleyenlerin anılan fıkra hükümlerinden yararlanamayacağı ayrıca vurgulanmıştır. 

Maddeye ikinci fıkranın (b) bendi olarak ilave olunan husus, kanun teklifinin ek ikinci maddesi kapsa­
mında düzenlenmiş olduğundan, teklifin bu maddesi bu nedenle metinden çıkarılmış ve yapılan düzenleme 
sonucu teklifin ek üçüncü maddesi Komisyonumuz metninde ek 2 nci madde olarak yer almıştır, 

Kanun teklifi bu değişiklikler ışığında düzenlenirken başlığı ile birlikte gerekli redaksiyona da tabi tutul­
muştur., 

Genel Kurul metninin yürürlük ve yürütmeye ilişkin 2 nci ve 3 ncü maddeleri aynen benimsenmiştir. 
Milli Güvenlik Konseyinin onayına sunulur. ı 

Başkan Üye Üye 
Muzaffer BAŞKAYNAK İsmet ONUR Edip GÜLTEKİN 

Hâkim Tuğgeneral Hâkim Albay Hâkim Albay 

Üye Üye Üye 
Feridun BALATLIOĞLU Ersin ESEROL Engin DOĞU 

Hâkim Albay Hâkim Yarbay Adalet Bakanlığı 
Kanunlar Gn. Md. Temsilcisi 

Miti Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 322) 

Adalet Komisyonu Raporu 

13 Ocak 1982 



TEKLİF 

6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanun ile Türk Ceza Kanununun 264 
ncü Maddesinde Yer Alan Ateşli Silahlar, Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ye Benzeri Aletlerin Testimi Hak­

kında 2305 Sayılı Kanuna Üç Ek Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi 

MADDE 1. — 25 Eylil 1980 gün ve 2305 saydı Kanunla aşağıdaki ek maddeler eMemmd&ltir. 

EK MADDE 1. — 25 Eylül 1980 tarih ve 2305 sayılı Kanunun 'bininci maddesinde sayılan her türlü 
silah ve patlayıcı maddeler ile diğer aletleri 17 Bkilm 1980 tarilhi mesai ibitkrai lüle 30 Kasım 1981 tanilhi me­
sai bitimi arasında, askeri ve mülki makamlara kendiliğinden veya çağrı üzerine teslim etmıiş olanlar halk-
'kiinıda takibat yapılmaz ve halklarında münhasıran buluındurmıalk fullerinden ötürü verilmiş olan maıhkûmiiyet 
kararları infaz edilmıezv 

BK MADDE 2. — Birinci maddede Ibeintilen süre içinde ve aynı maddede sayılan her türlü silah ve 
patlayıcı maddeler dle diğer aletleri kullanarak bir suç işleyenler bu Kanun hükümlerinden yararlanamazlar, 

EK MADDE 3̂  — Bu Kanun hülkürnleri birinci maddede ıbeliritilefn süre diışında işlenmiş ibulunan 6136 
sayılı Kanuna veya Türk Ceza Kanununun 264 ncü maddesinle' muhalefet suçlarınla tıiçjblr şekilde uygu­
lanmaz. 

Milli Güvenlik Konseyi (S, Sayısı : 322) 
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DANIŞMA MECLÎSİNİN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer 
Aletler Hakkımda Kanun ile Türk Ceza Kanununun 
264 tncti Maddesinde Yer Alan Ateşli Silahlar, 
Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin 
Teslimi Hakkında 2305 Sayılı Kanuna Üç Ek 

Madde, Eklenmesine Dair Kanun Teklifi 

MADDE 1. — 25 Eylül 1980 gün ve 2305 sayılı 
Kamuna aşağıdaki dk maddeler eiMenımttştir. 

EK MADDE 1. — Bu Kanunun ıhirinci madde­
sinde sayılan silah, patlayıcı madde ve benzeri alet­
leri 17 Eklim 1980 tarihi mesai bitimi ile Kanunun 
yayımlandığı günün (mesai bitimi arasında resmi mia-
ttcamHara Udendiiliğinldtdn veya çağn üzerine teslim eden­
ler 'ile Gülvehîıilk Kuvvetleri veya düğer yetkililerce 
bulunabilecek; yerlere bu mafcsaltla bıralkmaik sureltüy-
le iterkedenler hakkında takibat yapılimaz. Hüklmıolun^ 
muş cezalar yerine getirilmez ve (kanuni sonuçları or­
tadan (kalkar̂  Mahkûmiyet hülkümlerine ait sicil va-
ralkallları 'adli sicilden çıkarılır. Aynı mahiyetteki ce-
zaliara ıait fişlerden sicil tesis edilmemiş olanlar için 
sıidiJ varakası tesis edilmez. Tahsil olunan para ce­
zaları İade edilmez^ 

Kanunun yayımlandığı tarihten itibaren otuz güh 
içinde yulkarıdla sayılan silah, patlayıcı madde ve 
(benzeri adetleri resmi makamlara ıteslüm edenler hak­
kında da (birinci fıkra hüiktmü uygulanır. 

EK MADDE 2. — Ek birinci maddede ıbelirtilen 
süre içinde ve aynı maddede sayılan her türlü silah 
ve patlayıcı maddeler İle diğer aletleri kullanarak bir 
suç işleyenler hu Kanun hüıkümilerinden yararlana-
maızflar, 

EK MADDE 3, — Bu Kanun hükümleri, ek bi­
linci rnladdede ıbelirtilen süre dışında 6136 saydı Ka­
nuna veya Türk Ceza Kanununun 264 ncü maddesi­
ne muhalefet edenler hakkında uygulanmaz. 

ADALET KOMİSYONU METNİ 

6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer 
Aletler Hakkında Kaman ile T ü r k Ceza Kanununun 
264 [ncü Maddesinde Yer Alan Ateşli Silahlar, 
Patlayıcı Maddeler, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin 
Teslimi Hakkında 2305 Sayılı Kanuna İki Ek 

Madde (Eklenmesine Dair Kanun Teklifi 

MADDE la — 25 Eylül 1980 gün ve 2305 sa­
yılı Kanuna aşağıdaki ek maddeler elklenmiştir. 

EK MADDE 1,; — Bu Kanunun 1 ndi maddesin^ 
de sayılan silah, mermi, patlayıcı madde, diğer alet 
ve (benzerlerini 29 Eylül 1980 günü mesali bitimi ile 
'bu Kanunun! yayımlandığı günün mesai bitimi ara­
sında resmi makamlara kendiliğinden veya Çağrı ve­
ya uyarı üzerine; (teslim edenler, yerlerini bildiren­
ler ile Güvenlik Kuvvetleri veya diğer yetkililerce 
'bulunabilecek yerlere bıralkmaik suretiyle terkedeniier 
hakkında takibat yapılmaz.; Hüikmolunmuş cezalar 
yerime getirilmez ve Ikanunıi sonuçları ortadan kal­
kar. Şu (kadarki, tahsil edilmiş para cezalan İade edil­
mez. Mahkûmiyet hülkümlerine aıiıt sicil varakaları 
adli sicilden çıiklarılır. Aynı mahiyetteki cezalara ait 
fişlerden sicil tesis edilmemiş olanlar için sicil vara-

Jkası tesis edilmez. 
Ancak; 
a) 25 Eylül 1980 gün ve 2305 sayılı Kanun hü­

kümlerinden yararlanmış bulunanlar hariç olmak 
üzere, 1402 sayılı Sılkııyönetim Kanununun 13 ve 
15 nci maddeleri kapsamına giren suçları işleyen­
ler, 

Ib) 29 Eylül 1980 (taroihi ille bu Kanunun1 yayımı 
tarihi arasında her türlü silah, patlayıcı madde, di­
ğer alıet ve benzerlerini kullanarak taksirlıi suçlar ha­
riç ofllmaik üzere bir cürüm işleyenler, 

Birimdi fıkra hükmünden yararlanamazlar. 

EK MADDE 2. -r- Bu Kanun hükümleri, EK 
1 nci maddede belirtilen süre dışında 6136 sayıh Ka­
nuna veya Türk Ceza Kanununun 264 ncü madde­
sine muhalefet edenler hakkında uygulanmaz. 

Milf Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 3B2) 
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(Tökİf) 

MADDE 2. — Bu Kamun yayımı tarihinde yürürlüğe girer, 

MADDE 3£ — Bu Kanun hükümlerini Balkanlar Kurulu yürütür. 

Müü Güvenlik Konseyi (S, Sayısı : 302) 
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{Danışma Meclisinin Kabul Ettiği Metin) 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihimde ylürür 
fliüğe gkier. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Başkanlar 
Kurulu yürüttür. 

{Adalet KamâsyoDunun Metni) 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3j — Danışma Meclisi metninin 3 ncü 
maddesi aynen kabul edlüımiştir. 

- . . > . . . »m<i 

Mili Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 32(2) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 323 

1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 4 ncü Maddesinin De­
ğiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısının Danışma Meclisihce Kabul 
Olunan Metni ve Milli Güvenlik Konseyi Milli Savunma Komisyonu 

Raporu. (D. Meclisi : 1 /72; M. G. Konseyi : 1/289) 

(Danışma Meclisi S. Sayısı : 36) 

TC 
Danışma Meclisi 
Genel Sekreterliği 

Kanunlar Müdürlüğü : 06-183 (1172)101-507 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışına Meclîsi Genel Kurulunun 17 Aralık 1981 tarihli 20 ncü Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile 
kabul edilen, 1462 sayın Harp Okulları Kanunumun Değişik 4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Ka­
nun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 
Sadi İRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 

TC 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar Tetkik 20 Kasım 1981 
Dairesi Başkanlığı 

Sayı : KK1D /101-1005/06627 

DANIŞMA MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

Milli Savunma Bakanlığınca hazırlaman ve Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 16.11.1981 tari­
hinde kararlaştırılan «1462 sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 4 ncü MaddesinJin Değiştirilmesi Hak­
kında Kanun Tasarısı» İle gerekçesi ekli olarak gönderilmiştir; 

Gereğini emirlerine arz ederim. 

Bülend ULUSU 
Başbakan 

GENEL GEREKÇE 

Harp Okulları Kanununun 2218 sayılı Kanunla değişik 4 ncü maddesi gerekince, savaş ve olağanüstü hai­
lende Genelkurmay Başkanlığının lüzum göstermesi, Mili Savunma Bakanlığının önerisi, Başbakanın ikabu-
lü ve OunDhurfbaş'kanının onayı İle harp okulları öğretimıilnıe ara verilebilımelkıte veya öğretim sür esi kısaltıla-
ibilmdktedir. Bu durumun uygulamada gecıükmelere sebep olacağı aşikâr bulunduğundan savaş ve olağanüstü 
halterde zaman (kazanılmasınla iimlkân tanıyacak kanun değişikliğinin yapimasında zaruret hâsıl olmuştur^ 

17 Aralık 1981 

"Konu : Kanun Tasarısı. 
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MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — Savaş ve 'olağanüstü haierdö harp c&ullarıinda öğretim ve eğitime ara verme veya kısaltma iş­
leminde takip edilen prosedür uzamalara selbep olacağından bu kanun değişikliği ile harp okullarında öğre­
tim ve eğitim© ara verme veya (kısaltma yetkisi Genelkurmay Başkanlığına tanınmıştır. 

Madde 2. — Bu madde yürürlük maddesidir. 
Madde 3. — Bu madde ytürüitme maddesidıir. 

TC 
Milli Güvenlik Konseyi 

Milli Savunma Komisyonu 
Esas No. : 1/289 
Karar No. : 41 

Milli Savunma Komisyonu Raporu 

13 Ocak 1982 

Milli Güvenlik Konseyi Başkanlığına 

Danışma Meelsıi Genel Kurulunun 17.12.1981 ıtaribü 20 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile1 ka­
bul edilen 1462 sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 4 nüü 'Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısı ile gerekçesi Komisyonumuzca incelendi. 

Tasarının türnü (benimsetildikten sonra, maddelerin görüşülmesine geçildi,; 
3.1.7.1980 tarih ve 1324 sayılı GenelSkurmay Başkanlığının Görev <ve Yetiklerine Ait Kanunun 2 nci miad-

desi uyarınca, Tüır'k Silahlı Kuvvetlerimde eğitim ve öğretim hizmetlerinin ülke, öncelik ve ainaprograrnîarmı 
ıtespilt ile uygulanmasını sağlamak yetki ve görevinin Genelkurmay Başkanlığına tanınmış olduğu, Harp 
Okullarınım öğretim ve eğitim esaslarının bu ilkeler doğrultusunda düzenlenmiş ıbir yönetmelikle yürüttül-
mıeikte olduğu hususları gözönıünde bulundurularak, tasarının 1 nci maddesi ile değiştiriitoelkte olian Harp 
Okulları Kanununun 4 ncü maddesinin üçüncü fıkrası metinde düzenlenen şekli ille, yürlüırlüik ve yürütmeye 
ilişiklin maddeferi ise aynen Ibeniimısenmiiştir. 

Mıiili Güvenlik Konseyliınlin onayınla arz olunur. 

Başkan 
Muzaffer BAŞKAYNAK 

Hâk. Tuğg. 

Üye 

Üye 
İsmet ONUR 

Hâk. Alb. 

Feridun BALATLIOĞLU 
Hâk. Alb. 

Üye 
Ersin ESEROL 

Hâk. Yrb. 

Üye 
Edip GÜLTEKİN 

Hâk. Alb. 

Mili Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 323) 





HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

1462 Sayıh Harp Okulları Kanununun Değişik 4 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasansı 

MADDE 1. — 1462 sayılı Harp Okulları Kanununun 2218 sayılı Kanunla değiştirilen 4 ncü maddesi 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

«Madde 4. — Harp Okullarında öğretim ve eğitim süresi dört yıldır, 
Savaş veya olağanüstü hallerde Genelkurmay Başkanlığınca öğretim ve eğitime ara verilebilir veya öğ­

retim ve eğitim süresi kısaltılabilir. 
Eksik öğrenim görenlere daha sonra uygulanacak esaslar Genelkurmay Başkanlığınca belirlenecek ilke­

lere göre kararlaştırılır. 
Öğrenimi başarı ile bitirenler sınıflarının müteakip safhalarmdaki ihtisas eğitim ve öğretimini görürler ve 

personel planına göre istihdam edilirler.» 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

16 . 11 . 1981 

Başbakan Devlet Bak. - Başbakan Yrd. Devlet Bak. - Başbakan Yrd. V. Devlet Bakanı 
B. Ulusu Z. Baykara K. Erdem Prof. Dr. İ. Öztrak 

Devlet Bakanı 
M. Özgüneş 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. M. N. Özdas 

Dışişleri Bakanı 
/. Türkmen 

Adalet Bakanı 
C. Menteş 

Maliye Bakanı 
KM Erdem 

Milli Savunma Bakanı 
Ü. H. Bayülken 

Milli Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. Önalp 

Ticaret Bakanı 
K. Cantürk 

Sağlık ve Sos. Yrd. Bakanı Gümrük ve Tekel Bakanı 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu R. Baturalp 

Ulaştırma Bakanı 
N. Özgür 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. S. Özbek 

Çalışma Bakanı 
Prof. Dr. T. Esener 

Sanayi ve Tek. Bakanı 
Ş. Kccatopçu 

Enerji ve Ta. Kay. Bakanı Turizm ve Ta. Bakanı 
S. Bingöl İ. Evliyaoğlu 

îmar ve İskân Bakam 
Dr. S. Tüten 

Köy İş. ve Koop. Bakanı 
M. R. Güney 

Gençlik ve Spor Bakanı Sosyal Güvenlik Bakanı 
V. Özgül S. Side 

Milli Güvenlik Konseyi '(S. Sayısı : 323) 



DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL 
ETTİĞİ METİN 

1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 4 ncü 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 1462 sayılı Harp Okulları Kanu­
nunun 2218 sayılı Kanunla değiştirilen 4 ncü mad­
desi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir; 

«Madde 4. — Harp Okullarında öğretim ve eğitim 
süresi 4 yıldır., 

Savaş veya olağanüstü hallerde Genelkurmay Baş­
kanlığınca öğretim ve eğitime ara verilebilir veya öğ­
retim ve eğitim süresi kısaltılabilir. 

Eksik öğrenim görenlere daha sonra uygulanacak 
eğitim ve öğretim Genelkurmay Başkanlığınca belirle­
necek ilke ve esaslara göre yönetmelikle düzenlenir. 

Öğretimi başarı ile bitirenler sınıflarının müteakip 
safhalarındaki ihtisas eğitim ve öğretimini görürler ve 
personel planına göre istihdam edilirler.» 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür­
lüğe girer., 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 
Kurucu yürütür. 

MİLLİ SAVUNMA KOMİSYONUNUN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

1462 Sayılı Harp Okulları Kanununun Değişik 4 ncü 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 1462 sayılı Harp Okulları Kanu­
nunun 2218 sayılı Kanunla değiştirilen 4 ncü maddesi 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir : 

Madde 4. — Harp Okullarında öğrenim ve eğitim 
süresi 4 yıldır. 

Savaş veya olağanüstü hallerde Genelkurmay Baş­
kanlığınca öğretim ve eğitime ara verilebilir veya 
öğretim ve eğitim süresi kısaltılabilir. 

Eksik öğrenim görenlere daha sonra uygulanacak 
ilke ve esaslar; Genelkurmay Başkanlığınca belirlenir. 

Öğretimi başarı ile bitirenler sınıflarının müteakip 
safhalarındaki ihtisas eğitim ve öğretimini görürler ve 
personel planına göre istihdam edilirler. 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 ncü 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

Milli Güvenlik Konseyi; '(S. Sayısı : 323) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 324 

Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar Bucağında Ceylanpınar 
Adıyla, İzmir İli Menemen İlçesi Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla 
Yeniden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısının Danışma 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Milli Güvenlik Konseyi İçişleri 
Komisyonu Raporu (D. Meclisi 1/70; M. G. Konseyi : 1/295) 

(Danışma Meclisi S. Sayısı : 41) 

TC 
Danışma Meclisi Başkanlığı 

Genel Sekreterliği 25 Aralık 1981 
Kanunlar Md. : 06-153 (1 /70)/Ol-388 

Konu : Kanun Tasarısı. 

MiLLt GÜVENLIK KONSEYI GENEL SEKRETERLIĞINE 

Danışma Meclisi Genel Kurulunun 24.12.1981 tarihi 24 ncü Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile ka­
bul edilen Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceplanpınar Bucağında Ceylanpınar Adıyla, İzmir İli Menemen İlçesi 
Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla Yenliden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 

Sadi IRMAK 
Danışma Meclisi Başkam 

TC 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 16 Kasım 1981 
Tetkik Dairesi Başkanlığı 

Sayı : KKTD/101-996/06413 

DANIŞMA MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

İçişleri Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 6.11.1981 tarihinde kararlaş­
tırılan «Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpıiroar Bucağında Ceylanpımar Adıyla, îzml'r îli Menemen İlçesi 
Aliağa Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı» üe gerekçesi ekli 
olarak gönderilmiştir. 

Gereğini emirlerine arz ederim. 

Bülend ULUSU 
Başbakan 
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G E R E K Ç E 

1. Urfa ili, Viranşehir ilçesine bağlı Ceylanpmar Bucağı 1932 yılında (kurulmuştur. Bucağın eski adı 
Resul'ayn olup 1946'da Ceylanpmar olarak değiştirilmiştir. Muratlı adında bir köyü ve Bucak merkezinde bir 
belediyesi mevcuttur. 

(Deniz seviyesinden 360 metre yüksekte bulunan Ceylanpmar Bucağının 1980 nüfus sayımına göre toplam 
nüfusu 28 972'dir. Bunun 21 679'u Bucak Merkezinde, 7 293'ü Muratlı Köyünde oturmaktadır. Bucak mer­
kezi Viranşehir ilçesine 52, Urfa iline 120 kilometrelik asfalt yollarla bağlıdır. Mesafenin uzaklığı bucaik hal­
kının kamu hizmetlerinden yeterince yararlanmasına ve vatandaşların il ve ilçelerdeki işlerini kolaylıkla takip 
ötmesine mani olmaktadır. 

Bucakta resmi tesisler olarak Bucak Müdürlüğü, Jandarma karakolu, 4 ilkokul, 1 ortaokul, 1 lise, 1 Zi­
raat Meslek Lisesi, sağlık merkezi, sağlık ocağı, sağlıkevi, Tarım Kredi (Kooperatifi, Köy Kalkınma Koope­
ratifi, PTT şubesi, kütüphane, 1 süt fabrikası ve Devlet Üretme Çiftliği vardır. PTT ve jandarma telefon­
ları, elektrik ve yeteri kadar içmesuyu mevcuttur. 

Bucağın köy sayısı şeklen bir adet olarak görülmekte ise de bu köy, aslında her biri birer (köy büyüklü­
ğünde olan, fakat tüzelkişiliklerinin bulunmaması nedeniyle mezra diye anılan 44 yerleşim yerinden ve 7 293 
nüfustan oluşmaktadır. Mezralar Büyük Cırcıp ve Küçük Cırcıp dereleri arasındaki iki Cırcıp denilen ve tak­
riben 250 km2*lik bir araziye dağılmıştır. Bazı yerlerde köyün uzunluğu 20, genişliği 17 km. yi bulmaktadır. 
Bu itibarla ıbu kadar geniş ve nüfusça kalabalık olan Muratlı Köyünü tek (köyden ibaret addetmek mümkün 
değildir. 

Esasen, Muraıtlı Köyünün 17 parçaya ayrılması ve her parçanın birer köy tüzelkişiliğine kavuşturulması 
konusunda yıllardan beri devam edegelen müracaatlar vardır. Bu istekler Bakanlığımızca da olumlu karşılan­
mış ise de bölgenin Toprak ve Tarım Reformu uygulamasına tabi oluşu nedeniyle, köylerin kuruluşu müm­
kün olamamıştır. Hazine arazilerinin dağıtımı sonunda köylerin kurulması gerçekleşeceğinden, Bucağın köy sa­
yısını 17-20 olarak düşünmek yerinde olacaktır. 

Bucak'ta geniş ölçüde hububat ziraatı, hayvancılık ve az miktarda 'bağcılık yapılmakta, tarım ürünleri­
nin % 80'ini hububat, % 20'sini bağcılık ve diğer ürünler teşkil etmektedir. 

Ceylanpmar Bucağında Türkiye'nin en büyük ve dünyanın sayılı çiftliklerinden olan Ceylanpmar Devlet 
Üretme Çiftliği bulunmaktadır. Toplam olarak 1 711 317 dekarlık arazi üzerinde ve Bucaik Merkezi ile Mu­
ratlı Köıyü arasında kurulmuş olan çiftlik, Türkiye'nin hububat ihtiyacının büyük bir kısmını karşılamakta, 
yaz aylarında 4 000, kış aylarında da 2 500 işçiye çalışma imkânı sağlamaktadır. Bucak bu hali ile, işçi hare­
ketlerinin izlenmesi ve güvenlik hizmetleri açısından önem arz etmektedir. 

Ceylanpmar Bucağı Türk - Suriye hududu üzerinde kurulmuş olması hakımıödan diğer bucaklardan farklı 
bir özelliğe sahip bulunmakta, vukua gelen kaçakçılık olaylarının daha etkin biçimde önlenmesi ve kamu gü­
venliğinin sağlanması yönünden de ayrıca önem kazanmaktadır. 

Açıklanan bu durumlar adı geçen Bucağın bir üst idari kademe olan ilçe statüsüne kavuşturulmasını zo­
runlu kılmaktadır. Nitekim Bakanlığımız Mülkiye Müfettişinin 1977 yılında düzenlediği teftiş raporunda, «Cey­
lanpmar Bucak Merkezinin 1975 sayımına göre nüfusunun 20 592 olduğu, Devlet Üretme Çiftliğinin bulun­
ması nedeniyle nüfusun her geçen ıgün arttığı, Bucak Merkezinin bölgenin ekonomik merkezi haline geldiği, 
Suriye hududunda ve demiryolu üzerinde bulunmasının Bucağın önemini artırdığı, halkın çeşitli yönlerden hiz­
met isteklerini zamanında ve kolayca karşılayabilmek için Bucağın ilçe haline getirilmesinin faydalı olacağı» 
önerilmektedir. 

IBu nedenle Ceylanpmar 'Bucağının ilçe haline getirilmesi coğrafya durumu, iktisadi şartlar ve kamu hizmet­
lerinin gerekleri yönünden uygun görülmektedir. 

2- izmir Ui, Menemen ilçesine bağlı Aliağa Bucağı Cumhuriyetten önce kurulmuştur. Çaltıhdere, Çorak­
lar, Kalabak, ıKaraköy, Güzelhisar, Çıtak, Uzunhasanlar, Samurlu ve Karakuyu adında dokuz köıyü ve bucak 
merkezinde bir belediyesi mevcuttur. 
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Ege Bölgesi sahil şeridinde bulunan Aliağa Bucağının 1975 nüfus sayımına göre toplam nüfusu 10 446* 

dır. Bunun 5 583'ü Bucak Merkezinde, 4 863'ü köylerde oturmaktadır. 1980 nüfus sayımına göre toplam nü­
fusu 16 139'dur. Bunun 11 03'6'sı Bucak Merkezinde. 5 103'ü köylerde oturmaktadır, ilçe olması halinde Ali­
ağa Bucağına bağlı köylerin dışında, ekli 2 sayılı cetvelde gösterilen Menemen, Merkez Bucağına bağlı Şehi\ 
Kemal, Bozköy köyleri ille Helvacı Kasabasının. Foça. ilçesi Yeni Foça Bucağına- bağlı Çakmaklı ve Horoz-
gediği köyleri, Bergama ilçesi, Zeytindağı Bucağına bağlı Hacıömerli, Kapıkaya, Yenışahran, YüksekkÖy, Bah-
çedere ve Aşağışahran köyleri de bağlanarak köy sayısı 20, toplam nüfusu da 25 625 olacaktır. 

ilçe ve Aliağa Bucağı köyleri sınırlarında bir ihtilaf yoktur. 

Bucak Merkezi Menemen ilçesine 25, izmir iline 58 kilometrelik asfalt yollarla bağlıdır. Yatırım planına 
göre Menemen - Aliağa çift hat demiryolu 1980 yılında başlamak, 1983 yılında 'bitirilmek üzere programlan­
mıştır. 

Bucakta bulunan kamu kuruluşları : Bucak Müdürlüğü, Jandarma Takım Komutanlığı, ahşap iki katlı 
Hükümet Konağında, Emniyet Komiserliği kendi hizmet binasında hizmet vermektedir. Bir lise, inşaatı de­
vam eden bir teknilk lise, ikisi merkez biri de Petkim bünyesinde üç ilkokul, Hükümet Tabipliği, SSK'ya 
ait bir dispanser, Petkim tarafından yapılan bir hastane. Tekel Memurluğu ve PTT Müdürlüğü vardır. Mevcut 
55 lt/sn'lik 3 kuyu içmesuyu ihtiyacını karşılamamakta ise de Petkim Güzelhisar Barajından 70 İt/sn suyun 
Belediyeye verilmesi çalışmaları devam etmektedir. Elektrik şebekesi yetersiz olup büyük sanayi tesisleri doğ­
ruca TEK'dan almaktadır. 

Bucağın ekonomisi tarıma dayalıdır. 1968 yılında TPAO izmir Rafinerisinin inşaatına başlanması, daha 
sonra akaryakıt, yağ ve FOC Ünitesinin devreye alınması 1974 yılında Petkim Aliağa Kompleksinin temeli­
nin atılmasıyla Aliağa Bucağında sanayi yatırımları Bucağın geleceğini tayin etmiştir. Sanayileşme bölgede ti­
cari hayatı da etkilemiş, Bucak merkezinde 10> banka şubesi açılmıştır. Sanayileşmenin yaratmış olduğu ticari 
hareketlilik, tüketim kooperatiflerinin, süper marketlerin açılmasını, matbaa ve taşımacılık şirketlerinin çoğal­
masını, hızlı kentleşmenin yarattığı konut gereksinimi nedeniyle inşaat sektörünün gelişmesini sağlamıştır. 

Aliağa'da Rafineri ve Petkim dışında 5 adet LPO dölüm tesisi, Makine - Kimyaya ait gemi söküm ve 
Viking Kâğıt Fabrikası bulunmaktadır. Bugün sanayi kuruluşlarında 10 000 işçi çalışmakta olup, bu sayıya 
teknik ve idari personel dahil değildir. Petrokimya Kompleksi tesisleri tamamlandığında çalışan işçi sayısı­
nın 50 bine ve nüfusun da 300 000 bin civarında olaca ğı tahmin edilmektedir. 

Anasanayi kuruluşları yanında yer alacak yan sanayiin de Aliağa merkez ve etrafında faaliyete geçmesiyle 
azami 10 yıl içerisinde bir sanayi kenti görünümü kazanması beklenmektedir. İstihsal edilecek ana ve aramalla-
rın pazarlanmasmda ulaşım açısından yapılan çalışmalar nedeniyle ileride bir darboğaz ve sorun çıkmayacağın­
dan Aliağa yöresinin sanayi ve iskân girdileri yönünden bir cazibe merkezi olacağı kuşkusuzdur. 

Deniz yolu ulaşımı için Petkim tarafından yapılan liman ihtiyaca cevap verecek niteliktedir. 

Açıklanan nedenlerle, yakın bir gelecekte büyük nüfus artışına ve yoğun işçi hareketlerine sahne olacağı 
düşünülen bu bölgede, adliye, güvenlik, noterlik, sağlık, iskân ve şehircilik, eğitim ve diğer kamu ihizmetlerinin 
bucak teşkilatı ile yürütülmesinin imkânsızlığı karşısında Aliağa Bucağının toir üst idari kademe olan ilçe statü­
süne kavuşturulması zorunlu görülmektedir. 

IBu nedenle Aliağa Bucağının ilçe haline getirilmesi coğrafya durumu, iktisadi şartlar ve kamu hizmetleri­
nin gerekleri yönünden uygun görülmüştür. 

Yukarıda açıklanan gerekçeler jsonucu ilişikteki Kanun Tasarısı hazırlanmıştır. 
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İçişleri Komisyonu Raporu 

TC 
Milli Güvenlik Konseyi 

İçişleri Komisyonu 13 Ocak 1982 
Esas No. : 1/295 
Karar No. : 23 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Danışma Meclisi Genel Kumlunun 24 . 12 , 1981 tarihli 24 ncü Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile 
kabul edilen «Urfa ili Viranşehir ilçesinin Ceylanpınar bucağında Ceylanpmar adıyla, İzmir ili Menemen 
ilçesi Aliağa bucağında Aliağa adıyla yeniden iki ilçe kurulması hakkında kanun Tasarısı» İçişleri Bakan­
lığı temsilcisi sıfatıyla gelen İller İdaresi Genel Müdürü Fikri GÖKÇEER'in de katılması ile Komisyonumuzda 
görüşüldü. 

Hükümet Temsilcisinden Kanun tasarısının tümü üzerinde ve hazırlanmasında 5442 sayılı Kanunun 2 nci 
maddesinin öngördüğü İdare Heyetleri ve Genel Meclis Kararlarının varlığı hakkında gerekli bilgi ve dokü­
manlar alındı. 

Metinin gerekçesi de gözönünde tutularak tümü ve maddeleri Komisyonumuzca aynen benimsendi. 
Raporumuz Milli Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur* 

Başkan Üye Üye 
Muzaffer BAŞKAYNAK Edip GÜLTEKÎN Feridun BALATLIOĞLU 

Hâk. Tugg. Hâk. Alb. ' Hâk. Alb. 

Üye 
Günay KIZ1LSÜMER 
fişleri Bale. Huk. Muş 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Uttu İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar Bucağında Ceylanpınar Adıyla* tzmir İH Menemen İlçesi Aliağa 
Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Ekli (1) sayılı cetvelde adları yazılı köyleri kapsamak üzere Urfa ili Viranşehir ilçesi Cey­
lanpınar bucağında Ceylanpınar adıyla, ekli (2) sayılı cetvelde adları yazılı köyleri kapsamak üzere İzmir ili 
Menemen ilçesi Aliağa bucağında Aliağa adıyla yeniden iki ilçe kurulmuştur^ 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer, 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

6 . 11 . 1981 

Başbakan 
B. Ulusu 

Devlet Bakanı 
M. özgüneş 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. Önalp 

Ulaştırma Bakanı 
N. Özgür 

D. Bakanı - Başbakan Yrd. D. Bakanı - Başbakan Yrd. 
Z. Baykara T. Özal 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. M. N. Özdas 

Dışişleri Baıkanı 
/. Türkmen 

Ticaret Bakanı 
K. Cantürk 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. 5, Özbek 

Enerji ve Ta. Kay. Bakanı Turizm ve Ta. Bakanı 
S. Bingöl İ. Evliyaoğlu 

Adalet Bakam 
C. Mentes 

Maliye Bakamı 
K. Erdem 

Sağ. ve Sos. Y. Bakanı 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Çalışma Bakanı 
Prof. Dr. T. Esener 

İmar ve İskân Bakanı 
Dr. §. Tüten 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. İ. Öztrak 

Milli Savunma Bakam 
Ü. H. Bayülken 

Milli Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Güm. ve Tekel Bakanı 
R. Baturalp 

Sanayi ve Tek. Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

Köy İş. ve Koop. Balkanı 
M. R. Güney 

Gençlik ve Spor Bakanı 
V. Özgül 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
SK Side 

Kültür Bakam 
C. Baban 
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DANIŞMA MECLÎSİNİN KABUL ETTİĞİ METİN 

Urfa İli Viranşehir İlçesinin Ceylanpınar Bucağında Ceylanpınar Adıyla, İzmir İli Menemen İlçesi Aliağa 
Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Ekli (1) sayılı cetvelde adları yazılı köyleri kapsamak üzere Urfa İli Viranşehir İlçesi Cey-
lianpıanar Bucağında Ceylanpımar Adıyla, eki (2) sayılı cetvelde adları yazık köyleri kapsamak üzere İzmir 
M Menemen İlçesi Aliağa Bucağında Aliağa adıyla yeniden iki ilçe kurulmuştur. 

MADDE 2. — Bu Kanun yayıimı tarihinde yürürlüğe girer., 

MADDE 3.; — Bu Kanun hükümlerini Bakamlar Kurulu yürütür. 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİNE BAĞLI CETVELLER 

CETVEL NO. : 1 

İDçento adı 

Ceylanıpınaır 

Merkez 

Ceylanpınıar 

Köyün adı 

Muratlı 

Alındığı merkez 

Urfa İli Viranşehir İlçesi 
Ceylanpmar Bucağından 

CETVEL NO, : 2 

İlçenin adı 

AEağa 

Merkez 

Aliağa 

Köyün adı Alındığı merkez 

Çaîtılıdere 

Çoraklar 
Çıtak 
Kalabak 
Karaköy 
Güzelhisar 
Uzunhasanlar 
S'amuırllu 
Karalkuzu 
Şehit Kemal 

Bozköy 
Helvacı Kasalbaısı 
Çakimıalkl1! 

Horözgediğiı 
Hacıömerlli 
I 

; 
Kapık'aya 
Yeni §akranı 
Yüfcsekköy 
BaShçedere 
Aşağı Şatean 

İzmir İli Menemen İlçesi 
Aliağa Bucağından 

İzmir İli Menemen İlçesi 
Merkez Bucağından 

İzmir İli Foça İlçesi 
Yenifoça Bucağından 

» 
İzmir İli Bergama İlçesi 
Zeytindağ Bucağından 
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İiı 

Urfa 

Sim 
No. : 

1 

DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ METNE BAĞLI CBTVELLER 

CETVEL NO. : 1 

İlçenin/ adı Merkez 

Ceylanpınar 

Köyün adı 

Muraıtli 

Ceylanpınar 

Alın'dığı merkez 

Urfa M Viranşehir İlçesi 
Ceytanıpınar Bucağından 

İli 

CETVEL NO, : 2 

İlçenin adı Merkez 

izmir 

Sıra 
No. : 

1< 

2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

11 
12 
13 

14 

15 
16 
17 
18 
19 
20 

Aliağa 

Köyüm aidi 

Çalttkdere 

Çoraklar 
Çjltak 
Kalaibak 
Karaköy 
GüzelMsar 
Uzumhıasanılar 
Saımordu 
Karakuzu 
Şehit Kemal 

BozkÖy 
Helvacı Kasabası 
Çakmaklı 

Horozgediği 

Hacıömerli 
Kapık&ya 
Yeni Şatoram 
Yüksekk'öy 
Bahçedere 
Aşağı Şaikran 

Güvenlik: Konseyi 

Alındığı merkez 

İzmir İlli (Menemeni İlçesi 
Aliağa Bucağından 

» 
» 
> 
> 
» 
» 
» 
» 

İzmıir İM Menemen İlçesi 
Merkez Bucağından 

\» 
» 

İznik M Foça İlçesi 
Yenıitf oça Bucağından 

» 
İzmıir İli Bergama İlçesi 
Zeytindağ Bucağından 

» 
» 
> 
» 
» 
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İÇİŞLERİ KOMİSYONUNUN KAIBUL BİTTİĞİ METİN 

Urfa Ilı Viranşehir İlçesinin Ceylanpıinlar Bucağında Ceylanpınar Adıyla, İzmir İli Menemen İlçesi Aliağa 
Bucağında Aliağa Adıyla Yeniden İki İlçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Danışma Meclisi metninin 1 ncii maddesi aynıen ıkaibul edilmiştir. 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci maddesi aynen (kabul edilmiştir.; 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metnidi'n 3 ncü maddesi aynen Ika'bul edilmiştir. 

(Danışıma Meclisinin kabul ettiği metne bağlı 1 ve 2 numaralı cetveller aynen kalbul edilmiştir.) 
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